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Az ingerlők.
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A bank vita akadályversenye a má­
sodik fordulóhoz jutott. Ma megkezdték 
a részletes tárgyalást. A felek azt akar­
ják igazolni, hogy a vita tempója itt 
bum log gyorsabbodni s ha az általános 
vita eltartott négy hétig, a, részletes 
\ita sem szándékozik alább adni. De mi 
nun tartózkodunk kimondani, hogy a 
bank vita ilyen elnyújtó sának, még ha 
nem is formális obstrukczió, okát és 
czélját nem látjuk. Mert a bank megvan 
és megmarad, akármeddig nyúlik is el 
a \ ita. S amilyen lelkifurdalás nélkül 
hosszabbította meg a kormány a bank 
szabadalmát előbb február 15-éig, majd 
később május 15-éig, úgy hosszabbítaná 
meg a törvényhozás megkérdezése nél­
kül harmadszor is, ha szükségesnek 
látná.. A bank pedig megvolna és meg­
maradna', ha- egyébként akár a jövő új­
évig mindig vitáznának is fölötte. Mi 
értelme van tehát, hogy ezt a vitát u 
biztos eredménytelenség tudatával czél- 
l a tanul húzzák és nyúzzák ? Semmi ér­
telme sinc?. ■ Ellenben bizonyos, hogy 
az ellepzék elpazarolja meddőn a puska­
porát, legalább is gondolkodóba ejtheti 
a közvéleményt küzdelmeinek komoly­
sága iránt-s aztán, ha elérkezik a véd­
erő-reform kérdéséhez, már csak fárad1-

Mások gondja.
Irta: Falk Richard.

(Utántiyomás tilos.)

Erre születni kell, külön' allkotásunak 
Itnni C.S külön, ideg- és szw-herendezéssel 
bimi, mint az örökösen a saját érdekeikkel 
os bajaikkal foglalatoskodó embereknek, akik 
önzésük erdejétől nem veszik észre, vagy 
nem is akarják észrevenni, a mások önzetlen­
ségének fája t.

A hivataliban és a társaságban, ha Oimtz 
Sándor szóba került, jó szív vei, de megmo­
só ly gás közben beszéltek a ritka emberi 
típus kihalófélben lévő egyebeiről, akik oiv 
gáiroava az embersziereüt meilegetől, csupán 
azért Mitszódnaik teremtve lenni, hogy* a má­
sok gondjával és bajával jogilalkozzanak. Ön­
zetlenségük már eléri a huhoirtesság hutávát. 
Sportszerű leg űzik a szó 1 g á 1 at k és z séget vs 
beteges lázban vannak, hu hosszabb időn át 
nem nyílik alkalmuk együttérzésük finom 
részvétével elmerülni a mások ügyes bajos 
dolgának legaprólékosabb részletei be. Ideges 
n\ ugluhuisággal tartják számon bará'aik 
óhajtásait, szükségleteit vs minden ambi- 
eziójnk a jó tett elkövetésében nyer kielégít* 
lést. Az életküzdielnrek m< gsnvanyodo.lt le'- 
kiiletü lmrezosai nevetve és lekicsinyelve be­
szélnek az ilyen emberi egzotikumokról. 
Olyan jelenségnek minősitik őket, mint. a 
gégespeezialisták a tenoristákat, akikről tml- 
x a lévőén azt tartják, hogy tenoristának 
lenni nem művészet. Ienorlinngot csuk a 
hangszáluk beteg' s vlvállvzáMiival lehel ki-

! tan végezhetné kötelességét. Ml tehát, 
j mint kezdetben, ma is azon a vélemé- 
I nyen vagyunk, hogy, az ellenzéknek a 
maga csorbítatlan és elh asználak! an 
energiáját a véderő-reform leküzdésére 
kellene tartogatnia.

De ha ez volt és ez maradt is a 
véleményünk: viszont nem tudunk cso­
dálkozni, ha az ellenzéket az állandó 
és rendszeres ingerlések kihozták a 
flegmájából. Sajátságos taktika-meg­
oszlást: kellett ugyanis a kormány cs- a 
többség részéről az egész vita során 
tapasztalnunk. Míg maga a kormány- 

: elnök a plánunkban és a folyosón is min- 
I dig azt hangoztatta, hogy ő a hosszú 
! vitát nem akarja obstrukeziónak bélye- 
I gezni, hogy ő hajlandó a vita nívós vol- 
I tát is elismerni és semmiesetre sem 
szándékozik a házszabály szigorítás re- 

: torzióját sürgetők ugratásainak beug- 
í rani, addig a pénzügyminiszter s még 
I sokkal nyomatékosabban a vele rokon­
szenvező sajtó abban kereste gyönyörű­
ségét, hogy bombákat emlegetett, me- 

j Jyek az ellenzéket, ha fészkelődik, fel 
í fogják robbantani. Az első ilyen czél- 
zásnak természetesen még elég szen-zá- 
•czió'S ize volt. Az emberek izgulni kezd­
tek és szenzácziószomjas-an figyeltek, 
hogy mi fog az ellenzékre kisülni. Mos, 
mai ezen az első szenzáczión, ezen az 
első bombán túl vagyunk. Es mosolyog-

• adni. Hason lókepe n jellemzik a hisztériku- 
I san önzetlen embereket, mások gondozóját, 

mint akiket idegbe!i rendellenesség örökös 
szívességekre képesít.

Onutz Sándor mindezek mellett azon 
szoJgálatté'vők közzé tartozott., akiknek fura 
egyénisége teljesen feloldódván azok óban, 
akiknek gondjában osztozott, a magúk dol­
gait, érdekeit, bajait felejtve elhanyagolják. 
Otrotznak mindig sok tennivalója volt. Míg a 
többiek későcskcn jártak be a hivatalba, 
Onufrzot ki lenezre bent köszönthette a szolga. 
Gyakran két órán túl is ott dolgozott, mert, 
hol a szabadságon lévő, hol a gyengélkedő kol­
léga munkáját kellett elvégeznie. Persze az­
alatt, otthon megrespedt az ebéd. Nem győzte 
esitUgatni az asszonyt. Omitznó már sokkal 
reálisabb gondolkozást) volt az uránál és 
egyre korholta életepárjáí. -Tó bolondnak ne­
vezte, akiket mások kihasználnak s a végén 
a markukba nevetnek.

— De mikor az nekem olyan jól esik! — 
sóhajtotta rá boldogan Oimtz. Ebédközben a 
mások bajával és a magára vállalt feladatok­
kal szórakoztatta a feleségét, ügy adta azo­
kat elő, mint izgató újdonságokat és nem 
vette észre, miként fin torit ja el az orrát az 
asszony, aki három évi együttélés alatt sem 
tudta megszokni férje, szívességi kedvtelé­
seit. Nem vette észre, hogy mindez az asz- 
szonyt untatja, de hát Onutz nem volt be­
rendezve kellemetlen momentumok befoga­
dására. S ha ilyesmit látott, mindenre gon­
dolt inkább, csak emberi rosszaságra nem. 
Az ó szabiilis lelkületű nem is tudott, embe­
rekről gonoszságot feltételezni. Vagy ha már 
nem térhetett ki az általa mindenkoron hi

va kérdezzük: akad-e Magyarországon 
olyan naiv ember, aki úgy látja, hogy 
az a szenzációs bomba az ellenzékben 
tett kárt? Ha akadna ilyen naiv lélek,; 
akkor felhívjuk, emlékezzék vissza, 
hogy megindult egyszerre az orra vére 
a pénzügyminiszternek is, a kormány 
pártjának is, mikor a hires zsűri Tisza 
István köz remük ö d és ével meghozta 
verdiktjét. Es kérdezzük attól az eset­
leg található naiv legénytől, hogy a ,.jó­
hiszemű tévedés“ mentő szalmaszálát 
kinek nyújtották Tisza István -és Üch- 
tricz Zsigmondi az ellenzéknek-e vagy 
a pénzügyminiszternek ? Hát az első 
bombavetési ilyetén sikerén igazán nem 
kellett elbizakodniok sem a pénzügy- 
miniszternek, sem a vele rokonszenvező 
sajtónak. Ellenkezőleg. Minden okuk 
megvolna rá, hogy most már összébb 
vonják a vitorlákat és miután kisült 
róluk, hogy ezt a mesterséget nem ér­
tik, a. bombavetéssel tovább ne próbál­
janak foglalkozni. Egyszer próbálkoz­
tak és rajta vesztettek: nézzenek tehát 
valami más mesterség után, amihez 
jobban értenek.

Erős a hitünk, hogy ez az ingerlés1,; 
mely a miniszterelnök nyíltan hirdetett 
békés taktikájával is ellentétben állott,, 
nagy mértékben okozta és minden­
esetre hozzájárult a kedélyek felhábo­
rít á-sához és az ellenzéki háborúság erő-

hóknak minősített gazságok konsta tálasa 
elől, mindig tudott mentő és mentegető ér­
veket felhozni a vádolt védelmére.

— Ha te arkangyal lennél az Úristen 
zsámolyánál és te osztályoznád): ki menjen a 
pokolba és ki a meny országba, akkor a po­
kol üresen állama. Az égi kapura pedig Szent, 
Péter kitehetné a ..megtelt“ táblácskát és a 
hontalan lelkek éveken át bolyon,ganának 
nyugtalanul a két lelikiállomás között! — 
mondta Ouutznak a felesége.

Onutz pedig igen kedvesnek és szépnek 
találta az ötletet. El volt ragadtatva tőle: 
milyen jó is az ő felesége, milyen kedvesen 
tudja magáit kifejezni. Másoknál is a vele­
született jóságot tekintette a cselekedetek in­
dító rugójául. Hiszen a feleségét is jóságból 
vette ej. Kon rád Blanka, a rosszul fizetett 
gépirókisasszony addig panaszkodott: milyen 
elhagyatott és nincsen senkije ezen a vilá­
gon, mig Onutz Sándor egyet gondolt, meg­
esett a szive rajta és feleségül 'vette.

Miután az asszony kiveszekedte magát 
vele, kicsit megsajnálta és hívta:

— Fiacskám, gyere ki délután a "Duna 
partra. Ozsonázzimk ma a levegőn.

Onutz, mielőtt válaszolt volna, előszedte 
a jegyzőkönyvét és szertetekintett benne.

— Nem jutóik hozzá, édesem. Roppantul 
el vagyok foglalva. Kerekesnek megígértem, 
hogy megnézem számára azt a budai lakást. 
Hétszáznál nem adhat többet érte. Onnan le­
szaladok az Üllői nt végére. Meglátogatom 
Boldizsárokat. A kis lányuk sokáig beteg 
volt. Négyre már SimoniTy ügy v Inéi kell 
lennem, hogy halas’/,sora ti Egneréknéi a 
végrehajtást és gondoskodnom kelt két



EGYETÉRTÉS Szerda, február

szak olásához. Ha egyrészt a néppárti 
ingerlés lel nem lazítja a Juséb-partot 
és másrészt a pénzügyminiszter üres 
bombája glédába nem kényszeríti a 
Kossuth-partot: a bankvita talán mái* 
régen befejeződött volna. Az ingerlők 
kórusa szította a vitát és bírta kitörésre 
az ellenzék haragját. S ha már most 
napnál világosabban kiderült, hogy az 
ellenzék a feléje dobott bombáktól sér­
tetlen maradt, ellenben maguk az inger­
lők betört orral .voltak, kénytelenek 

' megretirálni: akkor méltán föltehettük \ 
volna, hogy az első kudarezon okulva, 
a többség nem pályázik többé az olcsó 
fenyegetések dicsőségére. Hiszen ha 
volnának komoly bombái, akkor nem 
nyúltak volna első ízben az üres .bom­
bákhoz s ha kárt tehetnének az ellen­
zékben, akkor nem tűrték volna a pénz- 

. ügyminiszter keserves megpróbáltatá­
sát. Komoly bombák birtokában nem 
várták volna be, hogy az egész közvé- 
l-vmépy a fejét csóválja az első bomba 
nevetséges felsülésén. S most egy elő­
kelő n,émet újság, mely a maga függet- 

: Hűségében kivételes szere tét ével támo­
gatja a pénzügyminiszter urat, már me- j 
giné újabb bombákkal fenyeget. Ne j 
íiozánkoljon az ellenzék, mert van még j 
akna, mely levegőbe robbanthatja.

LVIi értelme és mi czélja ennek a j 
megismételt fenyegetésnek? Ugy-e, i 
mentül komolyabban veszi az ellenzék 
az illető német újságot, amiál természe­
tesebb, hogy* ezt a fenyegetést se hall- 

" gathatja el és az újabb bomba nyilvá­
nos megvizsgálását is követelnie, kell ? 
Akár bomba, akár szilvás gombócz" az 
á fenyegetés: önérzetes ellenzéknek kö­
vetelnie kell megvizsgálását, mert nem 
tűrheti, hogy hallgatásával olyannak 

"tessék, mint akinek vaj van a, fején.
. tehát kerüli a napvilágot. Hát még, ha 
az ellenzék már az első esetnél is be

tudta bizonyítani, hogy nincs oka a 
nyilvánosságtól tartania. Hát hihetik-e 
ilyen körülmények között, hogy most 
gyávább lesz? Nem. A meddő bank­
vitába tehát újabb izgalom, újabb har- 
ezi hangulat, újabb vita-anyag kerül. 
Kinek jó ez? A kormánynak? Nem. A 
kormánynak éppen elég volt egyszer 
felsülnie. Ue nem jó az ilyen állandó 
és rendszeres ingerlés másnak sem. ti 
ha. hiba volt a kormány részéről, hogy 
a bankvitába a titkos akták felhánytor- 
gatásával méreganyagot szállított, még 
nagyobb hiba, Jia első kudarcza után 
újabb fenyegetésekkel ingerli az ellen­
zéket. így sohasem lesz vége a bank- 
vitának. így az erőszakolt mellék- 
härezok mesterségesen elnyújtják a 
bankharcz életét. így a többség táp­
lálja az obstrukeziót. S mi, akik az 
ellenzék erős és vállvetett küzdelmét 
olyan pontra szeretnők konczentrálni, 
ahol ennek a harcznak ezéljai és kiha 
tásai is vannak, mi, akik a meg nem 
akadályozható közös bank helyett a 
meghiúsítható katonai terhek ellen 
akarjuk az ellenzéket sorakoztatni: ten- 
dencziát látunk a többség érthetetlenül 
ingerlő viselkedésében. Az ingerlők kí­
vánják, hogy a bankvita obstrukezió- 
vá fajuljon. Az ingerlők kívánják, 
hogy az ellenzéknek harczi kedve 
felkorbácsolódjék. Mert ők azt szeret­
nek nyilván, hogy mikorára az ot> 
stmkczió már nemzeti szükség volna, a 
véderő-reform idejére érlelődjék meg a 
házszabály szigorítás szükségének tu­
data. Nos. ezen az ingerlést taktikán át 
kell Járni. Nem szabad neki beugrani. 
Es a puskaport arra az időre kell tarto­
gatni, mikor a nemzeti küzdelemhez a 
harczi kedven kívül meglesz a nemzet 
rokon szén ve is.

zsöllye Agyról Péteriek számára. Megtuda­
kolom, leszámítolják-e a Kardos. László vál­
tóját. Ha nem sikerült volna — pedig szemé­
lyesen beszéltem a vezérigazgatóval, — ak­
kor ezek a szegény emberek a legnagyobb 
zavarba jutnak. Azt hiszem, más teendőm 
nines... De igen... Felszaladok a szabóhoz, 
hogy ne a seviotból, hanem a kovzkás szö­
vetből csinálja a Telegdmv ruháját. Megkért 
Teletnii Simon, hogy végezzem ezt el helyette, 
mert néki számvizsgáló gyűlésre kell 
mennie..,

Az asszony többször közbe akart szólam, 
de minden kísérlete, megtörött a megbízásuk 
és szívességek felsorolásának áradatában. 
Unűtzné felfújódva, mint egy pipiske, yégig­
mérte az urát:

— Veled nem lehet élni. Elhanyagolsz 
engem és elbánvugolod a saját dolgaidat a 
.mások bajáért, amihez igazság szerint semmi 
közöd sincsen. Mit mászkálsz te a Tel égd kié 
szí; i >ój áh ez. a jie! xt 11, liogx a ki-fónyesedett 
ruhád ]ióilásáról gondoskodnál s a magad 
•szabóját keresnéd fel. Mit töröd a fejed a 
mások gondjai után. mikor itt vagyok én. 
•logot formálok hozzad - egyebei is akarok 
benned hívni, mint étkező éts luilótársal. Kő- 
'etilem, bugs a másokra pazarolt udvarias 
ságból nekem is juttass valamit. Addig 

oJmi.zletlek miiig néni késül
Más ember a/, asszony szikrát verő pil 

hintán ából vész-s jósiatokát eiva.shaiutl 
í a f a .rnvőre m / y. Onutv kéj »leien volt e! 
hinni, mindazt, amit józan ember az assz n .. 
ízenjéből kitahídmtott volna. Onutz .-z -ri'r.f 
azt .íi'-sz.ímy bili- uvát érezte, megbántva és 
gverek es cm beezézgeltii kezdte, holott a hő

csak éppen begy ki nem mondta: vigyázz, 
addig őrködsz a mások tűzhelye felett, míg 
kárpótlót kell keresnem, aki a tiédet mele­
gen tartsa...

Onutz elrohant a dolgai után. így ment 
ez már évek óta minden nap. Egy délelőtt, 
mikor a hivatalban ismét körüljárt, kinek 
tanácsokat, kinek szívességeket osztogatva, 
feltűnt neki Lantai ellenőr kedvetlensége. 
Bement az irodájába és faggatta: mi baja 
van, mivel lehetne segítségére, Lantai első 
pillanatban össze-zűritőlt ököllel akart neki­
menni, mint az olyan ember, aki örül végre, 
hogy valakin ki tölt lúd i a dühét. De amikor 
ránézett erre a jóságtól sugárzó emberre, 
meghatotta!! hólongat-utt u fejével, reszketett, 
é- gyerek mód járna sírva borult barátja vál­
lára. Onutz még ugyan mm tinit a miről van 
szó. azonban nem tudott siiVi embert látni 
anélkül, bog' maga is el ne rítta volna ma­
ga t. Onutz megs mi ogat la Lantai hátát, meg- 
veregette a vállát és vigasztaló szavakat du 
ruzsoit a fülébe, Lantai b-vágódott. a hivatali 
bőrkanapéra és ott. folytatta a, zokogást.

— Beszélj már, Miskám. mi bajod van. 
Xe vikkass meg engem is. Talán segíthe­
tek rajtad...

Nem leln i mát* én rajtam segíteni, 
j pajtás, szólott energiáját visszanyerve 

Lantai.
Onutz magában találgatta: mi törtéiül.' 

teli ez;: ‘I az emberrel, hagy ugy odavan. Ibi 
1 láb s betegség lv.-z a famíliájában. Y«.g\ ;,■■■•
1 dig sikkasztott. Bár csak az utóbbi eset ál­

lana. fenn, kombüiáil magában Onutz. Akkor 
nagy utánjárással bár, de meg lehet szerezni

Bank-vita és farsangi szünet.
*,— A politika eseményei. —•

Budapest, február 21.

Hat hetes vita után ma kezdetét vette a 
bank-javaslat részletes tárgyalása. Ennek so­
rán az első szakasznál, amely magában fog­
lalja a módosított bank-alapszabályokat és az 
ötödik szakasznál, amely a legnagyobb közjogi 
képtelenséget tartalmazza, várható behatón!) 
eszmecsere. Ellenzéki körökben jót mulattak 
a kormány legújabb fenyegetésén, ámelylvcl 
Becsen át akarja ijeszteni a harezoló függet­
lenségi tábort, hogy tudniillik obstrukezió ese­
tén feloszlatja az országgyűlést. A „Zeit“ mai 
számában ugyanis ezt írja:

„A kormánynak az a szándéka, hogy nz n 
esetben, ha az ellenzék obstrukezió javat' a !; . - 
viselőhúz munkaképességét luegbéiütam így - 
kezne, nem fog mindjárt hatalmi eszközükhöz 
nyúlni, hanem alkalmas időpontban .ismét a 
nemzetre appellál. Ezt a szert sokkal hatáso­
sabbnak tartják, mint a házszabály szigor i! ;1 U.“

A megfélemlítésnek azonban nem lesz 
sikere. A kisebbség, amely az ország vitális 
jogaiért és. érdekeiért,. a gazdasági önállóság­
ért kiizd, egyáltalán nem fázik attól a1 gondo­
lattól, hogy a nép ítéletét kelljen meghall­
gatnia,

w

A politikai világ nagy érdeklődéssel Te­
kint a 48-as függetlenségi Kossut,h-pár-t holnap 
este tartandó értekezlete elé, amely dönteni 
fog Kelemen Béla határozati javaslata fölött. 
A munkapárt viharmadarai, ugy hiszszük, 
egészen hiába, leselkednek arra, hogy ez a.párt 
az obstrukeziót proklamálja s így* -nékik alkal­
mat adjon a kló tűr szükségének hirdetésére. 
A párt kétségtelenül továbbra is erőteljesen 
fog csatázni különösen a monstruozus ötödik 
szakasz ellen, de higgadtságát és tárgyilagos­
ságát semmiféle kormánypárti provokálás ked­
véért el nem fogja veszíteni. A kép visel öház- 
ban ma történtek után különben is egyene­
sen nevetséges obstrukeziőról beszélni. Hiszen

J a hiányzó összeget. Halál ellen ő sem se-
j githet.

— Te jó czimbora vagy, Sándor s- vala- 
j kinek el kell mondanom, különben beleful- 
• ladnék... Képzeld, a feleségem .megcsal! No, 

ne is próbáld mentegetni. Sokkal erősebb 
bizony it ékek birtokába jutottam, semmint 
alaptalan rá fogás mi k lehetne minősíteni. A 
szüleim tiltakozása daczára vettem ,-l Már­
that. Minden gondolatom az övé volt. FL-zeu 
te tudod legjobban: mennyim imádtam és... 
szeretője van ...

Onutz érezte a buta, ferde helyz-tof, 
amibe került. Ezt nem lehet se részvétnyilat­
kozatokkal, sem pedig vigasztalásokkal e!in­
tézni. Valami oh ie- felét mormolt, hogy Dán­
iái sukkal értékeseid» és még iiata'em!)- r, 
semmint ilyesmiért elemés/.sze magát. El 
fognak válni. Lehel még jórava'o asszonyt 
találni. S ugy el fogja felejt ni ezt u kis bal­
esetté összezstigoróilé» beltii tragédiát, mini ha 
sohasem történi -volna meg.

Igazad van, Onutz. Te derék emir r 
vagy. Áldjon meg az Isten, csak most n : 
hagyj el, rímig túl lehetek' az, átmeneti kor­
szakon és az egyedüllét megszokásán ... — 
ölelgette barátjái, Lantai.

Hát ugy ismersz engem, mini aki el­
hagyja barátait a ves/'ulelmes pillánál k- 
b«n. Nem. pajlas. (ívül ran li-sziink együtt s 
el logod felejteni 1 de Igei, Majd en elintézek 
mindmit, I 'elmegyek nz iigy''-édliez és bead- 
jni, a válópert.

Őriülz szinte örült, hogy volt isméi mi­
vel foglal la zira a hivaíub s órán kAiil, akár­
hogy is ugratta tiámlorlTy Kálmán. Ez volt 
az egyetlen kollégája, aki sohasem akarta
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a hásszabályvita » a czim-vita uezcien se tar- 
f'-'tt másfélóráíg « utána nxómban áttértek 
a,;, elfcö bzakasz tárgyalására, He/ az ellenzik 
a.z aggodalmait kifejti, azt még a legmegrög- 
-öttebb mamehtk sem nevezheti ,,parlamenti 
anarchiának",

A függetlenségi ó> T?-as Jueth-párt tag­
jai az e.to bizalmas t-anácbkozásra gyűltek 
össze, amelyen a. bank-javaslat réczlctcv ■'ita­
lának kérdésével foglalkoztak. Az elnökség 
tagjai közti] gróf Batthyány Tivadar és Holló 
'Lajos alelnökök voltak jelen. Juatli Gyula 
nincs 'Budapesten. A pártnak képviselő tagjai 
igen nagy számmal vettek reszt a tanácskozá­
son. A bank javadat összes részletei megvita­
tás a la. kerültek és minden egy es pontnál 
megállapították a szüksége» módosításokat, 
a melvet a párt részéről elő fognak terjeszteni.
'A bizalmas tanácskozás végeztével élénk esz 
mecsete folyt a klub nagy társalgójában a po­
litikai helyzetről.

\
A képviseiöház évente szokott, néhány na-

farsangi szünetet, tartani. Lesz az idén is, | 
meg pedig a jövő héten hétfőn kedden és szer- j 
dán fog vakáeziózni a t. Ház. a böjt kezdetéig, j 
fájjon mikor fog már megjönni a munka- • 
párti farsang böjtje í Remelhetóleg mihama- < 
reb’o.

‘leírni minisztert 1106 szavazattal Fi ló í'ó sza­
vazata ellen képviselővé választották.

Jvosonczról holnap este nagy küldöttség 
érkezik Budapestre s át. fogja adni a honvé­
delmi miniszternek a kerület mandátumát. A 
miniszter a küldöttségei, a, nemzeti munkapárt, 
körében fogadja » azután a Hungária-szálló- 
bati bankettel ad.

Budapest, február 21.

Ä' kepv-iselöhaz ülése, A képiviselőház 
Holnap, szerdán délelőtt, tíz órakor ülést tart, 
melyen a bankszabadalom meghosszabbításáról 
Kiölő törvényjavaslat részletes tárgyalását foly­
tatják. ..

commu Samu — képviselő. A Bobonyi 
Gyula államtitkár lemondásával megüresedett. 
Iosonczi kerületben ma volt a képviselőválasz­
tás. Hazai Samu honvédelmi miniszterrel 
szemben az utolsó pillanatban Filó Lajos csiz­
madia lépett fel 48-as programmal. A válasz­
tás délután két órakor ért léget. Hazai konvé-

szavazas.
— Megkezditek a részletes vitai, -

A képviseiöház ülése.

Budapest, február 21.

Á tegnapról megmaradt nehány határo­
zati javaslat, fölött délután egy óráig néveze- 
rint szavazgatott, a Ház, a munkapárt nagy 
örömére. Azután a Justh.-pártiak házszabály 
vitát indítottak avégből, hogy a. bank-statutu- 
mokhoz czikkenként. szólhassanak hozzá. Ezt 
az indítványt azonban sem az elnök, nem a. 
többség cl nem fogadta, s Így, egy kis határo­
zat,képesség! kalamitác után, megkezdték a 
bank-javaslat részletes tárgyalásai. A czime-t- 
hamarosan el is intézték s belefogtak az első 
szakasz megvitatásába, aminek keretélven keli 
most. a bank-alapszabályokat, is megbeszélni, 
illetve az ezekre vonatkozó módosításokat meg 
í'-nni. Persze ezekben lesz réezc a türelmetlen 
többségnek. i

- Tudócitásunk itt következik; ‘

Névszerinti szavazások.
Kahos Ferenci alelnök az ülést, egynegy ed 

11 órakor meg nyitja.
Vermes Zoltán jegyző felolvassa a múlt ules 

jegyzőkönyvet, melyet észrevétel nélkül hitelesí­
tenek.

Következik a baukszabadafom meghosszabbí­
tásáról szóló törvényjavaslat folytatólagos tár­
gyalása.

Elnök: A tegnapi ülésen Polcnyi Géza hatá­
rozati javaslatára húsznál több képviselő név­
szerinti szavazást, és a szavazásnak mára. való 
halasztását kérte. Ennek következtében elrendeli 
a szavazást. A szavazás 0 betűvel kezdődik. Az 
ülést a szavazás előtt S perezze felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja. Elrendeli a 

névsor olvasását. (Megtörténik.) Kihirdeti a 
szavazás eredményét, mely szerint igennel szava- 
. ott 17. nemmel szavazott 115 képviselő. Eszerint

igényibe venni On-utz szolgádat készségét és 
folyton magyarázta neki: törődjék a maga 
dolgaival. De amikor már hónapok óta a 
Lantai válóperével ibi Kelőd ott, ha nem is szí • 
veseu telte, karói.ragarWu Ouutzot és bcezi 
ttelte magúval a legkóz.elehibi káx eházba. CM L 
belenyomta egy karosszéklic.

.— Hallja, maga Ouutz! Hetek óta töp­
rengek rajta: szol jak-o magának. ' agx so. 
Igazság szerint egy ilyen jó bolond, mint 
maga, nem érdemelne kiméletet, de auieuy- 
nyirc az ilyen kényes ügyekben az ember ki- 
itié)etet ta.misil.hat, éti is meg lógom kisé- 
rdui. Oniitz, maga egy szamár. Nem veszi 
“s/re. hogyan röhögnek az cm Ismék a háta 
megett. Nem veszi es/re azt sem, liogx x aI<t- 
hánysaor maga valamelyik hivatali szobába 
bel év ed. elhalkul a Ítészed es másra terelik fit 
a szí»1. Én nem tudom már tovább nézni ez! 
a komédiái. rigyelme-zletilem kell magát, 
h<-,gv mialatt maga a Lantai esaládi ügyet 
akarja vend behozni, azalatt a maga családi 
üjptét dúlták fel. Vegye tudomásul, hogy t; 
fe|c.pógc megcsalja magát. És jól teszi, ha 
r/t. ‘ leszi. Az asszony nyal foglalatoskodni 
kell. IS mig maga magára vette a ma-ok 
gone] nit, addig az elhanyagolt asszony kár­
pótolta magút...

Omitz uiegkövült tekintettel csüngött 
mindazokon, amiket Sándor ft'y elbeszéli. 
I trv érezte, mintha tuskóval vágták volna 
1olv-. Megszédült. Ti Un krv ni akart é- crelye- 
.py vi-szánlasitmii a rágalmakat, de Sáu- 
dorffv. — hogy a vak férj »zöméi felnyissa, 
kétséirtclen adatokkal hvzakodol I elő. Meg­
rótt "a - ixe n, szegény Onutzou, de kisebb 
giztáuuak tartotta b-L ji.-'g-jütaui a inasok

gondozójaI, semmint meghagy ni vak hitében, 
a, mások hát mögötti Ruiuyolódésaiuak czél- 
tábIájául. Onutz hiimmögött, sóhajtozott. Jó­
ságos lényét átjárta ugyan valami fájdalom 
télé, drt megközelítőleg sem olyan mély és 
maró, mint am illőnek Lantaiét megismerte, 
l’gy érezte, hogy valami bizsergés szalad át 
rajta. A nniso-k bajával való együttérzés, mi­
után emberi fájdalmak és bajok oly sokféle­
ségéi élte át embertársaival együtt, el leut­
al ló képességgel ruházták l'el idegeit. Olyan- 
félek épen, mint amikor a gyerekeket himlő­
vel oltják l>e, hogy himlőbe ne essék. Ó is 
úgy érezte, hogy már egyszer átesett a meg- 
vsa látottéiig fájdalmán, amikor végigküz- 
dőlte La nt a tv a 1 a kijátszott férjek gyötrel­
meit.

Szakadozottan felsóhajtott és köszönés 
télét mormogott Sándor ff y felé. Ez nem tú­
llőtt hova lenni a csodálkozástól, hogy a le­
leplezés ennyire hidegen hagyta Ouutzot. 
Kissé leverte» kezet fogott Sándorffy-val é- 
»'enni készült.

— Hova megy ?
— Megyek az ügyvédhez. Megkérdezem 

tőle, milyen stádiumban vau a Latna.i váló- 
pőre s egyúttal megbizom az én váláson, 
i’lökés'/itiisévei. Onnan a. 1 mtorszál 1 itóhoz me­
gyek é.s eKitetem a holmimat Laiitailioz. 
Úgy üli fogunk lakni, mig túl leszünk a vá­
láson .. .

Sámioi ffx mosolyogva nézeti a fura em­
ber 11 Liu, aki a saját bajában is a. mások- t 
látja súlyosabbnak és őszi úté» sajnálta a Ja- 
\ii hálátlanul jóstigo» Ouutzot...

a. Ház Pólónjx Géza indítványát 9S szótöbbséggel 
mellőzte.

Következett ,1 aczkó Pál határozati javaslata 
felett, való név szerinti szavazás.

Elnök ti szavazd, megkezdése előtt az ulest 
öt. perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja. Elrendeli a 

névsor olvasását. (Megtörténik.) Kihirdeti a. 
szavazás eredményét, mely szerint, igennel szava­
zott, 32 képviselő, nemmel szavazott 131 képviselő. 
A Ház többsége tehát Ju<- :kó Pál határozati ja­
vaslatát 1-JS szótöbbséggel elvetette.

Következik Holló Lajos határozati javaslata 
felett, való döntés. Jelenti, hogy húsznál több 
képviselő névszerinti szavazást kért. A szavazást 
elrendeli s ezt megelőzőleg az ülést ot perejra 
felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az illést újból megnyitja A szavazás

megejtene után kihirdeti az eredményt, amely 
szerint a határozati javaslatot 131 szavazattal
25 szavazat ellenében mellőzik.

Bakonyi Samu és Kun Béla határozati ja­
vaslatát egyszerű szavazással mellőzik.

Elnök: Következik Zlinszky István határo­
zati javaslata. Minthogy húsznál több képviselő 
névszerinti szavazást kért, azt elrendeli Előbb 
azonban az ülést t.iz perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Berzeviczy Albert, elnök újra megnyitja a-s 

ülést. A szavazás után kihirdeti a szavazás ered­
ményéi A határozati javaslatot 126 szavazattal
26 ellenében mellőzik.

Miután az összes határozati javaslatokról 
megtörtént a határozathozatal, következett a 
részletes tárgyalás.

Elnök ezután a részletes tárgyalás módoza­
taira nézve teszi meg indítványát. Javasol;a, 
hogy a t-zim elintézése után tárgyalja a. Ház a 
módositoti. alapszabályokat, azután következzék a 
két egyezmény s ezután a törvényjavaslatnak 
szakaszonként x aló tárgyalása. t

Házszabály-vita.
Gróf Batthyány Tivadar: A házszabályok 

208. szakasza alapján kérek szót. Midőn mi most, 
ez időpontban, pláne midőn az Osztrák-Magyar 
Bank sa-zbadalma. 1910, dec-zember 31-én tényleg 
törvényes hatályét vesztette. (Igaz! TTgy van! a. 
szél sö ba 1 old a 1 on.), midőn 1911. január hó 1-ótöl 
kezdve törvényen kívüli állapot, áll fenn a bánik- 
statútum kérdésében, a logika szerint, elkerülhe­
tetlen, hogy az egész bankstatutum felett folyjon 
a vita. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.") Ezért vol­
tunk bátrak indítványozni és kérni a vita során, 
hogy a t. pénzügyminiszter ur vagy a kormány 
fer.ieszsze elő a bankstatutumiot. Ennek két 
czélja lelt volna. Megkönnyíteni a bankstatutum 
feletti részletes vitát . . . (Élénk mozgás és zaj 
balról Élénk derültség jobbról.) Ne tessék ezen 
nevetni!

Gróf Batthyány Pál: Őnekik nem kell vita. 
(Zaj és közbes;ólások jobbfelöl.)

Fodor Kálmán: De muszáj nevetni!
Gróf Batthyány Tivadar: Fodor Kálmán, 

képviselő urnák íigvelmébo ajánlom azt a tényt, 
hogy mi i11 csak egy hosszú, de tárgyilagos es 
szakszerű vitát folytat! unk . . . (Aagy zaj jobb 
felöl. Zaj. Éléuk helyeslés a szélsőbaloldajon.) 
• . . igenis elvárhatjuk, hogy csöndben meghall­
gassanak. (Élénk helyeslés balról. Zaj a jobb­
oldalon.)

Fodor Kálmán: Nem fogadok el leczkez-
tetést!

Gróf Batthyéy Pál; Legjobb volna, ha ki­
dobnának bennünket!

Fodor Kálmán: Bizony az volna a legjobb! 
Gróf Batthyány livadar: A képviselő urak 

folyton zavarnak bennünket. (Zaj.)
Elnök: Kérem a. képviselő urat. p* Lessek az 

elnök jogaiba avatkozni. Közbes-ól ás ok minden 
oldalról történnek, ne tessék emiatt túlságos ér- 

| zékenynek lenni. (Zaj.)
Gróf Batthyány Tivadar: Én nem vagyok 

érzékeny, fölrtatom.
Ifj. Erdély Sándor: Nem érdemlik, hogy in 

ülnek!
Hock János: Olyan jogon ülünk itt, mint az. 

ur. (Nagy zaj jobbfelöj.)
f.g.x hang (jebbfelöl): Hock ne beszéljen' 

Komédia». pap!
Hoc!, Júu'v»: Ki mondta ezt? (t'olx tunoe uacr

zaj.)
I fj Erdély Sándor; Én. Erdély Sándor! 
Heil, .1 mof: Mivrt ne beszél,-ek í Semmi tele 

életlen L,.éréktől . , (tol; tone» nagy zaj.)
Elnök: VI, I, J ár.i s köp- Te le ura t- rend 

zavarásért- kény tokai vagyok vsudreutusitani. 
( Főik iáit ások a - :éls"i:.£il Ida lem : Nem v zavarja ') 

f.ovjivy Mái t-ui : 1 ck mii az oldalon is
rcndreutusitani (Zaj.)

kováis Jáu-:i. N.-'-Aik minden szabad! (2 ae;
-dj )

Hl 2 - *.-r 
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KlrSJ* s Kerciu a I;épvL~eVi urakat, s/ivtsked
j 11nek a i 1 ú: ni I milvt "blabm hiug-dt sag u ki t
megőrizni. (Élénk helyeslés.)

Ei hier Zsigmoml: Hogyan 'mondhatja itt 
azt, hogy pap ne beszeljen, itt nem pap. hanem 
képviselő, GNagy zaj.)

Gróf Batthyány l'ivadar: Elvitázllatlan joga 
minden ke viselőnek az, hogy az első szakasz utolsó i 
bekezdésében -foglalt, propoziezivVal szemben in I 
ditvűnyt tehessen arra nézve, hogy a Ház a bank I 
statútumnak más szakaszait is mődositéa. (Úgy 
van! a szélsübaloldalon.) Hu nem engedik meg i 
azt.'hogy u bank-«tatul uniót a maga egészében > 
pontonkint tárgyaljuk, akkor azok, akik más sza- . 
buszokat akarnak módosítani, mint amelyek mó- , 
dósitását u kormány proponálja, kénytelenek lesz­
nek az 1. szakasz utolsó bekezdéséhez, egyszerre 
előterjeszteni mindazon 'szakaszokra a módosít«- j 
sokat, amelyeket szükségesnek tartanak. Ebből j 
azután oly khaosz fog előálluni (Zaj es elleumou- 
dások jcbbfelöL), amelyek legalább is ennek a tál- ■ 
nyalásnak a komolyságát a legvégsőig konipro- ; 
mittálju. (ügy van! a szélsübaloldalon.)

Vertäu Endre: Megharagszik a császár!
Gróf Batthyány Tivadar: En helyesebbnek es 

emlszorübbnek tartottam volna ts tartom ma is, 
ha a bankstatutumot pontonkint tárgyaljuk. Ha a 
többség" ezt nem fogadja el, akkor, marad a má­
sodik alternativa, hogy az 1. szukaszszal kapcso­
latosan tárgyaljuk a bankstatutumot, amidőn 
majd vissza kell nyúlnunk az 1878., az 1887. és az 
2699. évi törvényekre, mert ezekben vannak az 
egyes szakaszok módosítással bt lefoglalva. Kérem 
indítványomnak elfogadását. (Helyeslés a szélső­
baloldalié«].)

Elnök a leghatározottabban kijelenti, hogy o 
kívánság a házszabályok értelmében teljesíthetet­
len, mert többszörösen és súlyosan beleütközik a 
há/szanályokba. (Ellentmondás a baloldalon.) A 
308, szakasz kimondja, hogy minden tárgy fölött, 
általános vita. kezdődik s azután térhetnek át a 
részletes vitára.- A részletes tárgyalás anyaga csak 
az lehet, amit á. Ház általánosságban elfogadott. 
Semmire biilpn ki nem lehet terjeszkedni, mint 
ami, az általánosan elfogadott, törvényjavaslatban 
benne van. Ez a javaslat magában foglal ja. a. sta­
tútumok bizonyos pontjainak módositásár. A
részletes tárgyalás tehát csak ezekre terjedhet ki. 
(Ellentmondás a baloldalon.) Különben is Eitner 
Zslgmotid határozati javaslatot nyújtott be a 
bankstatutumok előterjesztéséről, ezt íredig a Ház 
elveteti;. Előállana még ezzel az az anomália is, 
hogy bizottsági tárgyalás nélkül tárgyalná a Ház í 
a bankalapszabályokat, (Zaj.)

Bakonyi Samu nem fogadhatja el az elnök 
ajánlatát. A banka 1 apszabály lényegesen kiegészítő 
•ré'sze a javaslatnak, mikor a bankszabadalom meg­
hosszabbításáról van szó. A logika is azt követeli, 
hogy : bankstatutumot a. maga egészében kell 
tárgyalni. A tanácskozás helyes menete érdekó- 
1 vn nem is képzelhető más tanácskozási mód. mint 
hogy a képviselők a statútumok mindegyikéhez 
L z/ászvihassanak. (Helyeslés a baloldalon.) An­
nál is inkább jogos ez a kívánság, mert hiszen az 
osztrák képvnelüház elé : * beterjesztették az alap- 
-zabályvkat t- maguk egészében. Csatlakozik gróf 
Batthyány Tivadar indítványához. (Élénk helyes­
éi a i:.'oldalon.)

Polcnyi Géza !- a házszabályukhoz kér --./.ói.
Felkiáltás a .jobboldalon: No, itt az ezredes! 

Nagy derült-ég jobbról.)
Polónyi G'Vi. ürömmel fogadja ezt, a. üdvöz­

ít";-:, mert ebből is látszik, hogy lmon teljesíti a 
vötolűss igét. Az elnök javaslata nem jelent mást, 
mint kíoíürt ts a szólásszabadság korlátozását.
A:-: elnöknek kötelessége őrködni, hogy a javaslat­
hoz he zá lehessen szólni . . .

. Szfillő Géza: Es a „nye poz-volim“ külelvs- 
tíco!

Fölény* Gézit itta1 a törvény javaslat e/.imére, 
amelyből meggyőződhetni, hogy nemcsak a szabadit- | 
hmi nieghosszubbilázáról, hanem az azokkal üsszi 
füagö ös’ze.» kérdésekről vau szó. Ha tehát őt meg I 
akarják fv-.ztani, hogy minden részlethez hozzászól j 
au, akkor képviselői szólásszabadságától vau meg- 1 

fosztva. A törvényt lehet módosítani, de egy czeiző- ' 
óú-t. nem lehet novelláris utón módosítani, hanem i 
rzt in ex tv luxi kell tárgyalni, mert- a szerződés a j 
mag, telje •• ég ében lejárt.

H venlierg G,, ulu: 1.. nem szerződés, iviL.i- 
légium!

i'uiollvi GI a r.uiiii: ut az (inul,nők egy kije. 
Untc-eiv. in ly zeriul :1 z alup-zubályok nincemeL 
i uyii.-li. 'lóhát I z. a Ij lull i-, i á rgyu ly i kell az 
( 1 tiItili 1 >t. Szólónak joga vau más módúul \-
eukíit ajánlani. noim-.ik amií a kormány nvujtoL 
l e l.z.zel 1 'o ni 'ő elvei kimondani until szabad. 
AlLlVUi , Vili * ' 1 üli til'll! I- lehéí olyan iialulOZ I, I 
j.i'it hl1 t I ••(. vil i::, amely' a l'é-zleíes vitái 
► l ábóizná. \7 Kiumr-léio juv..,!at v ak technikai 
int&kvdí-l íie.dal! megában.

Eclkiáltá- k johbrel: Jgui. technikai ob-lruk 
i'iúé, 1

Volóűyi Gáza kérdi, hogy az érme- cs pén .- 
rt’ttil.v.crrc vonatkozó szerződés minden pontjához 
hozzáívvlhut-c ? Így akarnak védekezni az ubstruk- 
cziús vclleitások ellen?

IJarvay Flilöp: Bízza csak ránk?
Polónyi Géza: Bízzák csak azt én rám! (Nagy 

derültség). Kérdi, hogy megérdemlik-e az osztrák 
magyar bank részvényesei, hogy kedvükért a ház­
szabályokat kiforgassák? Őszintén szól.

Felkiáltások jobbról: Nines a szótárában 
őszintéi,vg!

Polónyi Géza kéri az elnököt, hogy biztosítsa, 
hogy hozzászólhassanak u statútum és az érmeszer­
ződés minden pontjához.

GyörfTy Gyula hozzájárul gróf Batthyány Ti­
vadar indítványához. Hangoztatja, hogy a házsza­
bályok 208. szakasza értelmében a bankalupszabá- 
lyok végig tárgyalandók. Még a magánon felet, is 
gondatlansággal lehet vádolni, ha szerződésének 
minden pontját meg nem vizsgálja. A magyar par­
lamentet a könnyelmű tég v ádja alól nem lehet föi- 

j menteni, ha eltérne az alapszabályok részletes meg- 
! vitatásától, (Élénk helyeslés a baloldalon.) 
j HJlló Lajos ugyancsak .a házszabályokhoz
j kért, szót. Szintén azt. fejtegeti, hogy joguk vasi 

a bankst.iiutum minden - szakaszához módosítást 
benyújtani, annál is inkább, mert a satutumok 
most hatályban ninosenok. ,

Elnök röviden felelt, a hallottakra. < 'sak a 
iiázszabálvok szempontjából óhajtóit, eddig vála­
szolni. Érveit nem ezáfolták meg. Hivatkozik 
azonban a Ház eddigi gyakorlatára. Amit javasolt, 
a Húz már kétszer megtette: J.88(;-ban és 1896-1 »an. 
.Mindkét, esetben u mostanihoz egész hasonló mó­
don járt el a Ház s akkor senkinek sem jutott 
eszébe szólni. Tehát nem szólónak kellett, volna bi­
zonyítani, Iranern az ellenzéknek, hogy a TTáz húsz­
éves gyakorlata nem volt helyes Azzal a váddal 
szunibeu. hogy a bank jav (slat vitájában a tizólás- 
s/aLadság korlátoztatok!,, nyugodt lelkiismerettel 
bízza az elnökség eljárását mindenkinek az Íté­
letére.

Gróf Batthyány Tivadar kérdi, hogy van-o 
joguk az első szakasz utolsó bekezdéséhez módosító 
vagy iij indítványokat benyújtani.

Elnök szerint, a szónokoknak joguk van módo­
sítást vagy' indítványt, benyújtani, csak olyan in­
dítványt, nem lehet előterjeszteni, amely fölött a 
Ház mái- döntött. A bankstatufiunnak poutcmkuit 
való tárgyalására vonatkozó indítványt szavazásra 
nem teheti fel.

Következik a részletes tárgyalás.

A ezint.
Polónyi Géza módosítást, nyújt be. amely sze­

neit a jav: slat mim a bankézabadnlom és éremszer- 
zödés ..nieghosszabbitásáról'1 szól hanem „becziklte- 
lyezésérői“, mert a szerződések már lejártak.

Jaczlió Bál módosítást nyújt be, mely szeri ni,
• ' szabadalom a;: osztrák „óm“ magyar bank szaba­
dalmának mvghosizabbiIfisáról szól.

Elnök: lobi) felszólaló nem lévén, a vitát be­
zárta. Ili

Lukács László pénzügyminiszter kéri mindkét 
módosítás elvetéséi. Igaz, hogy a bnnkstatutum 
lejárt, de a kormány saját, felelősségéi•_ meghosz- 
s-.abLn.oUu s Így érvényben vau.

Polónyi Géza: Az nem törvény!
Lukács László pénzügyminiszter: Am: a ma­

oriik módosítást illeti, tekintetbe kell venni. hogy 
"osztrák-magyur bank így van bejegyezve. A pá­
rnáit különben nem a szavakban, hanem a le­
ig cphen kvll keresni.

Elnök: Következik a- szavazás.

A határozatképesség körül.
Pólón)i Géza: Nem határozatképes a Ház!
Az «'Iniik elrendeli a Ház megszámlálását. 

(Balról többen kivonulnak.)
Felkiállások jobbról: Hol az ellenzék.' Kiszök­

nek!
.Mógíúrténik az üssze=zámiálás.
Zjiiiszky Isi ván jegyző jelenti. hogy kilőne/- 

wnkilenvzon tannak jelen, G) óbbról löbbeu Le­
jöttök. )

Felkiáltásuk jobbról: 'löbbeu vagyunk száznál.
Llllök elrendeli az ujabl; uss/C's'zámlá 1 ást. (A 

l.i.luldulrúl újra tubkeu iiivoiluluai;. Nacy zaj a 
ebbuldalou..)

1 clkiáltasi k lubbrul . Jx a i ulugiifci ! Lujijak az 
I I zá,.: idejét 1 - pénzét. X epLolundilók ! Kein é-i ■ 
(Icmiil. meg ill helyei ! Sz"v« en. 'jtvl áz.: I. ami. 
e:i'léinek. A ii' uizen liusöj.!

tipli) 1' 1 1 1 111 V . \ Ö 11 uk 1'. ( 11 ■ 11" - - r J ,' I j I ,, I ;'|
'• . alke|a: ' év /Öl gimil'.-kudlli.

Elnök: A iijíiUi ö>s, i.,.,. V., ás -1 i ti I .
' i all H'.-.iliai: a Hu liu , a lOZUt kép: ' !

A Ház iöbl.-é'iv ehi.-ti a i.á: uióikisilásl,
I'elkie.lliisvk i"bljrúl : Lili. i'piólial ki'iiinL! 

Léasuk hányán '.unnak!
Elnök: A czim cl \ t;u i’vgudx a. kö; vkc.il; az 

cl-ö szakasz.

ízerdci, f-i-hvnir 22.

A/ elsii szakasz.
Földes Bél i abból .1 felfogásból indul ki, b"gy 

11 kormány nem volt. abban a helyzetben, hogy a 
kér/fi. eléseket keresztülvigye, tehát pótolni óhaj­
totta ezt egy más intézkedéssel és ez itt, uz 1. sza­
kaszban van föl véve és n 111. szakaszban ki van fe­
jezve az ennek megfelelő szankezió. De ha a kész­
fizetés volt tulnjdonképen az, amit. cl kellett 
tolna érni és ennek helyére vau bevevő ez a pont, 
akkor ebben a pontban igen jól helyet találna a : 
a Kijelentés is. hogy a bank Ix-fcló is gondoskodjék. 
Hiábavaló volni, hogy követeljük a készfizetést és 
nem akarjuk azt, mondani, hogy n készfizetést, «bl "u 
a paragrafusban mégis mondjuk ki. Ez lehetetlen 
az adott körülmények között. Do ahogy ez az intéz­
kedés pótolja azt, amit a bank a készfizetéssel 
kifelé el akar érni, úgy pótolni lehet azt befelé is 
egy intézkedéssel és ebből kiindulva, erre a pontra 
vonatkozólag a következő módosítást terjeszti bo és 
kéri annak elfogadását. „Az Osztrák-Magyar Bank 
köteles minden rendelkezésére álló eszközzel mm 
doskodni arról, hogy jegyeinek a külföldi váltó- 
árfolyamban kifejezésre jutó értéke a koronaérték 
törvényes pénzlába paritásának megfelelően állan­
dóan biztosítva maradjon, valamint, arról, hogy ki 
bocsátott jegyei az aranykoronával szemben is tel­
jes értékűek legyenek.“ (Helyeslés baífclől.)

Bilíúdy Antal nem tartja komoly dolognak, a 
mi a kisipari és mezőgazdasági hitel rendezésére 
nézve az első szakaszban van. Erre nézve megüyug 
lató kijelentést vár a pénzügyminisztertől. Beszélt 
múltkor több munkapárti képviselővel, akik beis­
merték, hogy nem is olvasták a baukstatutumokat. 
(Nagy zaj és ellentmondás jobbról.)

Elnök tig.vvlmezteti, hogy szóljon a vzikkhez.
Bikád! Antal ismételten megnyugtató vá­

laszt kér.
Elnök: Az, előrohaladt időre való tekintettel 

a vitát félbeszakítja s megállapítják a holnapi ülés 
napirendjét.

Budapest, február 21.

Küldöttség az igazságügyminiszternél. Gyoma 
es Endréid községek küldöttsége tisztelgett,.' ma 
délelőtt a képviselői)ázbau Kovács Gyula képviselő 
vezetésével Székely iguzságügyminiszterpéj, hogy 
Gyomán járásbíróság állíttüssék fel. Székely mi- 
nisst01* kijelentette, hogyha a községek , ingyen 
telekkel és százhúszezer korona építési költséggel 
hozzájárulnak a járásbíróság felállításához, nem 
latja akadályát annak, hogy akkor, amikor az 
újabb járásbíróságok felállitáauról szóló törvúpy- 
.lavasldt, mely rövid időn belül a képviselőház olé 
kerül, a parlamentben elíogadtatik. Gyoma is 
járásbíróságot kaphasson. A maga rész ér öl ígéri, 
hogy az, ügyet a legjobb indulattal fogja fel­
karolni.

Döntés a Bánján in-ügyben. Ba,ujanin János 
V“lt horvát országgyűlési képviselő mentelmi ügyó" 
ben, amely legközelebb a képviselőházi mentelmi 
bizottságának döntése alá kerül, a zágrábi báni 
tábla ma holott határozatot. A tábla megscmuii- 
sitetie a zágrábi törvényszék ama végzését, amely- 
l.wl Banjaiiiu volt képviselőnek vádlottként való 
kihallgatását elrendelte volt. Túinusics Lan tudva­
levőleg a képviselőház mentelmi bizottságának fel­
kérésére megküldött e a Ban janin-ügy ben a szüksé­
ges iratok hivatalos másolatát. A horvát, ellenzéki 
lapok e miatt hevesen támadják a bánt, aki s 
ténykedésével ellentétbe jutott a horvát, ország* 
gyülé-s egyik legutóbb egyhangúlag kimóndott 
határozni ával.

Idők űzi váliiszlások. A f«'hó rg.varmnti keviilet- 
Iku folyó MÍla-ztási küzdelemmel kapcsolatodul több 
lap azzal vádolta meg a Kossudi-pártot, mintha vá­
lasztási paktum állana fenn a Kossulh-párt és a 
munkapárt között és ezért támogatják a hatóságok 
a Ko teiíh-párt jelöltjéi. Ezzel szemben a KoaíuíIí- 
párt vezetősége 11 „Magyar Tudósító“ utján a Ica
határuzotta blia.11 kijelenti, h< gy mind '■ti váh1 -ztá r
paktumról szóló híresztelés teljesen ] égből 1l.aput
\ a lói lullság. A . /óban forgó 1 selben ■J Ariim Béli
Ixus'-Mtll-pá 1 •il jc lőhet nem v l'ehérgya ; műti :l'uszul
gabiró, hall "Ui .1 máié---/alkui k-.' rillet 1 i 'szolga biráj:
kitér«'1. lué-L- piaiig null) hivatalos miiiö-égbeu, ha­
nem mini -l.'i'iuv Béla jelölhn-k Imvátju,

A 1 lityit) itilcr Mihály halála folytán megiire- 
-eiJeU, I inaiéi vn Itn-zl éJa-rii let ben elő- \álusztii>i 
h 1 vív v.ui kiláiá a uiunkapár, j • L'.l 1 i • U/ állt. 
nom-pai i .ii'lidije Z.7líii-liánl, voll orsziíggyti­
le- 1 Iv(-11 viseIo közói i A nmük i-árt jelöilje dr. I r> 
Antal, a xull ]iode-zta lilluIxU'ieesv, l’iulilvi ügyvéd, 
aki a varosban ugy az. uh;,:, mmt u magyar laki - 
. ág kozel'i a uauv népszerűségnek örvend, A vála."- 
tás uiárczius ‘ -úu lesz.
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A delegácziók.
—■ Magyar plenáris ülés. — Zárszámadási és 
pénzügyi bizottságok jelentése. — Az osztrák 

pénzügyi bizottság ülése. — *
Budapest, február fii.

A magyar delegáczió mai plenáris illé­
sén letárgyalták es elfogadták a aáirószánx- 
adási és pénzügyi bizottságok jelentéséi. Az 
országos bizottság holnap folytatja tanács­
kozásait ; napirenden lesz a négyes albizottság 
jelentése kapcsán a boszniai költségvetés. Az 
osztrák delegáczió pénzügyi bizottsága az ) 
1908-as zárószúiuadúst tárgyalta le. |

Eészletes tudósitásunk a következő; j

A magyar delegáczió.
Elnök: gróf Zieh)/ Ágost.
Jelen voltak gróf A ehr ént h ni külügyminisz­

ter, Schönaich hadügyminiszter, Burián közös 
pénzügyminiszter, Esterházy Pál külügyi osztály­
főnök. A magyar kormány részéről gróf Khv.cn- 
llédervary miniszterelnök.

Elnök fél hat órakor nyitja meg az ülést.
A múlt. ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 

napirenden van a
zárszámadási albizottság jelentése

az 1908. oxi közös zárszámadásról.
Miklós Ödön előadó részletesen ismertette a 

jelentést és kérte annak a tudomásul vételét.
Mezössy Béla: Bizonyos mértékig ő is érzi a 

felelősséget, mert, ebben az időben, amikorról 
egek a zárszámadások szólnak, ö is a kormány­
tagja volt. Felszólalása azonban nem is annyira a 
múltnak, mint inkább a jövőnek szól. 1900-tól 
1909-ig a hadsereg kiadásaiban 103 koronával 
lépték túl a megengedett hitelt. Csodálja, hogy 
/ez osztrák delegáczió, tehát egy komoly testület 
ei fölött a tétel fölött hosszú vitát tud provokálni. 
Semmiféle határozati javaslattal nem lehet elütni 
azt a tényt, hogy hi tel túllépések mindig voltak és 
lesznak is, mert az élet nem tűr fis számokat. Eg.y 
«•sekély külpolitikái esemény is olyan követelmé­
nyeket állíthat föl, amelyek az összes számításokat 
balomra döntik. Papiros-határozatokkal hiteltul- 
lépéseket mellőzni nem lehet, mert azok kénysze­
rűségből származnak. (Helyeslés.)

Elnök a vitát bezárja. Az országos bizottság 
a jelentést általánosságban elfogadja.

Következik a részletes tárgyalás, melynek során 
az országos bizottság a jelentést részleteiben is tu­
domásul veszi.

Következik s

pénzügyi bizottság jelentése.
Beöthy László előadó részletesen ismerteti a. 

jelentést. A közös pénzügyminisztérium kiadásai 
lényegesen nem emelkedtek; az a kevés emelkedés, 
ami mutatkozik, az is a nyugdijilletmények emel­
kedéséből származik. A pénzügyi bizottság nevében 
kéri a múlt delegácziőnak a. magyar honosok alkal­
mazásúra, a közös pénzügyi minisztériumhoz be­
folyó összegeknek magyar érték papírokban is 
való elhelyezésére vonatkozó határozati javaslatok 
ívn tartását.

Sághy Gyula rövid felszólalásában a határo­
zati javaslatok végrehajtását ajánlja igen melegen 
a közös pénzügyminiszter figyelmébe.

A; országos bizottság ezután úgy általánosság­
ban. mint. részleteiben elfogadja a pénzügyi albi 
'ot.tság jelentését F az ezzel kapcsolatos határozati 
javaslatokat.

A közöt’ s'ámszék előirányzatánál
Sághy Gyula. kórt. hogy a közös számezek in 

t ézményi - miplobb törvén;- bt ti rendszeresít tessek.
Gróf Khucn-Iíéderváry Károly miniszterei 

nők kijelenti, hogy ezt. a törvényjavaslatot mar a 
legközelebb alkalma lesz beterjeszteni.

Elnök javaslatára a legközelebbi tilos holnap 
délután öt órakor lesz. Napirend: A négyes albi­
zottság jelentére.

Dvlccávziús lumkef.
A magyar «ielegáezió külügyi albizottsága tn-i 

«•sic félkilenez órakor a Nemzeti Kaszinó kii lön tér 
műben ebédet- adott a. közös külügyminisztériumnak 
-í delegáczió ülésezése alkalmálwl Bmlapestcn ;do/«> 
képviselői lisztek terv. A - ebéden részt.xev.i-k gróf 
■Xehrenthal közös külügyminiszter, gróf Esterházy 
Pál osztályfőnök, gróf Szápárv Frigyes követség: 
tanácsos, Günther Sándor lovag és báró Tu lián 
Dénes udvari és miniszteri tnnáesosok. Selileehla 
Ot tokár báró és Kanin Kálmán udvari tanácsé; ok, 
gróf Szápáry Tibor osztálytanácsos, gróf Kinsky 
Fcrcn.cz követség! it kár, -Mara Lörincz udvari tit­

kár; ezenkívül gróf Kiiueu-Hóderváry Károly mi 
niszterclnök, dr. Bárezy István miniszteri titkár­
ral, gróf Zichy Ágost, a magyar delegáczió elnöke, 
Láng Lajos, a magyar delegáczió alelnöki;, a, kül­
ügyi albizottság tagjai: Perezel Dezső elnök, gróf 
Wickénburg Márk előadó, Bakonyi Samu, gróf 
Batthyány Tivadar, Bogdauovivs Lucián, Esterházy 
.Miklós hen-zeg, báró Forster Gyula, Gáli József, t 
Holló Lajos, Hosszú Vazul, Kämmerer Ernő, 
Lánezy Leó, Laszkáry Gyula, gróf Mailátli József, 
Nagy Fereuez, Nyegro László, gróf Pejacsuvü-h Ti­
vadar, Sághy Gyula, Sándor János, Sipeky Sándor, 
Szirák Imre, Sziillö Géza, gróf Tisza István, báró 
Vojuits István, Zakó Milán és gróf Zichy Antal. 
Báró Bienertli osztrák miniszterelnök, aki szintén 
meg volt híva, táviratban mentette ki magút,

II.

Az osztrák delegáczió.
Pénzügyi bizottság.

Az o.-ztrák delgáczió pénzügyi bizottsága ma 
Zazvorka olnöklcsóvel' ülést tartott, amelyen reszt­
vettek báró Búr tán közös pénzügyminiszter h 
P'lener legfőbb számiszéki elnök.

tirabmayr előadó az 1908-iki zárszámadásokat 
ismerteti.

Báró Burián István közös pénzügyminiszter 
jelenti, hogy eddig nem kapta meg a kot kormány 
hozzájárulását a közös legtöbb számszék jogi állá­
súnak törvényes rendezésében. Erre az osztrák 
kormánynak főként, az volt az oka, hogy az osz­
trák számszék ügyét sem rendezték eddig törvény 
utján. E tényállással szemben a közös kormány­
nak arra. kell szorítkoznia, hogy sürgesse a dolgot, 
ami legutóbb a delegáczió őszi ülésszaka után tör­
tént. s folytatólag is történni fog.

Plener megerősíti cs kiegészíti báró Burián 
fejtegetéseit.

Stransky és Okrugic osztályfőnök után Seli­
ger azt indítványozza, tekintettel az állandó túl­
lépésekre, az indemnitásfc és a felmentvényt 
1908-ra ne adják meg.

Báró Burián, Okrugic osztályfő, Zazvorka és 
Grahmayr előadó ismételt felszólalása után Seli­
ger indítványát elvetették s több felszólalás után 
részleteiben is elfogadták a legfőbb számszék elő­
irányzatát.

EGYETÉRTÉS

Az orosz-kinai konfliktus.
- . I—■ Háború Tibidben. —•
I

Budapest, február 21.

Oroszország és Kina közt a helyzet ma 
mar nagyon kiéleződött. És tekintettel arra, 
hogy Oroszország katonailag ott sokkal hatal­
masabb, mint Kina, s hogy egy háborús kon­
fliktus végeredménye egyáltalán nem lehet 
kétee, minden valószínűség a mellett szól. hogy 
Oroszország nem marad a puszta fenyegető­
zésnél.

Ennek tudható be az is, hogy ma már 
az érdekelt hatalmak sem nézik közönynyel, 
hogy mi készül Ivedet-Azsiáoan. Japánország 
közölte az érdekelt hatalmakkal, hogy azt ta­
nácsolta Kínának, szakítson azzal a politiká­
val, mely Ázsia, békéjét veszedelembe sodor­
hatná- Francziaország viszont, Pétervárott 
tett lépéseket, hogy a békét biztosítsa.

Különösen Francziaország az, amely aggo­
dalommal néz Oroszország kalandos vállalko­
zása elé. Sokkal több franczia pénz van Orosz­
országban elhelyezve, semhogy Francziaország 
nyugodtan nézhetné, hogy Oroszország meet 
ege- háborút kezdjen. Hisz ismeretes, hogy az 
orosz-japán háború költségeit is Oroszország 
helyett Francziaország teremtette elő, c ismét 
Francziaország mentette meg Oroszországot a 
vesztett háború és a szörnyű vereség után 
attól, hogy egy belső forradalom az egész czdri 
birodalmat szél robbantsa. Hisz elképzelni is 
borzasztó, minő vérfürdő támadt volna Orosz­
országban, ha a Mandzsúriában szenvedett vc- 
ns-éghvz meg pénzügyi csőd is járult, volna, 
s ha Oroszország legalább a pénzügy i egven- 
sulyá; nem tudva volna, megőrizni. De ezt 
Francziaország és- a franczia töke tette lehe­
tővé.

Francziaország azonban nehéz szívvel és 
nagy áldozatok árán tette ezt. Újabb hiteleket

nyújtott Oroszországnak, bőkezűen adta Orosz­
országnak az újabb és újabb kölcsönöket, 
mintha csak Shakespeare tanácsát akarta 
volna megfogadni, hogy ha egy kilőtt nyíl­
vessző elvesz, azt úgy kell megkeresni, hogy 
egy másikat lövünk ugyanabba az irányba s 
lessük, merre esik le.

De ha Francziaország az Oroszországnak 
adott régebbi kölcsöneit meg is tudta menteni 
oly módon, hogy Oroszországnak a legnehe­
zebb helyzetében is iijabb kölcsönöket nyúj­
tott, azért végül mégis beleunt abba a szere­
pébe, hogy ö finanszírozza állandóan Oroszor­
szág kalandjait. Ennek tudható be, hogy mi­
kor az annexió után Oroszország már azon a 
ponton volt, hogy nekirontson Ausztria- 
Magyarországnak, Francziaország a béke érde­
kében lépett közbe Pétervárott, s az újabb köt­
ésűn felvétele elé nehézségeket gördített. Hogy 
az annexiós krízis vér nélkül múlhatott el, ab­
ban nemcsak Vilmos császár erélyes fellépésé­
nek, hanem a franczia töke rezervált maga­
tartásának is nagy része volt.

Nem utolsó ok volt az, ami miatt Oroszor­
szág és Francziaország közt a, viszonyt az újabb 
időben nemileg hidegebbé tette, s amely végül 
is Miklós ezárt Potsdamba vitte Vilmos csá­
szárhoz k létrehozta Francziaország háta mö­
gött az orosz-német titkok egyezményt.

Most, hogy Oroszország ismét háborús bo­
nyodalmakba akar keveredni, ismét Franczia­
ország az, amely Pétervárott a béke érdekében 
közbelép. Sőt a Temps, mely Piehon franczia 
külügyminiszter lapja, hosszú vezérczikket irt 
egy orosz-kinai háború ellen, s figyelmeztette 
a pétervári diplomácziát arra, Fogy Német­
ország ugratta bele Oroszországot a japán há­
borúba e most is Németország ugratja bele a 
Kina elleni kalandba, mert. sok száz milliós, 
kölcsönt nyújt Oroszországnak. De ahogy 
Oroszország még mindig keservesen fizette 
meg a német barátságot, s ahogy kelet-ázsiai 
ék európai presztízsének megcsappanása végső 
okában a német barátságra vezetendő vissza, 
a mostani nagy német-orosz barátkozás is sú­
lyos következményekkel járhat Oroszországra.

Mindenesetre jellemző, ' hogy ma már 
Francziaország nem helyesli mindenben 
Oroszország akczióit, s ennek már nemcsak bi­
zalmas diplornácziai jegyzékekben, hanem a 
külügyminiszter félhivatalos lapjának vezér- 
czikkei utján is hangot mer adni. Úgy látszik 
a potsdami német-orosz megegyezés tényleg 
óriási változást idézett elő a. franczia-orosz 
viszonyban, ami az európai nemzetközi viszo­
nyok legközelebbi alakulására okvetlen mélv- 
rehato jelentőségű lesz. Az az akczió legalább, 
melyet Francziaország most kezdett" meg 
Oroszország ellen, ezt sejteti.

A legutóbbi eseményekről a következő 
részletes tudósítást adjuk;

A londoni „Momingpost“ jelenti Sungbaibóh 
A fczocsvani alkirálytól távirat érkezett, mely je­
lenti, hogy az. orosz csapatok lehatoltak Tibeti«, 
A ehassai kínai rezidens egyidejűleg azt távira- 
tezza, hogy az angol csapatok is átléptek Tibet ha- 
tárát. A franciiák a vasút megvédése régeit empo- 
tokat. küldtek Yunanba a. vasút megvédésének 
ürügye alatt. A limesnek ugyancsak azt, távira- 
fózzák Sanghajból, hogy a setsvani alkirály jelen­
tése szerint az orosz csapatok már benyomultak 
Ti be tbc. A kina.i rezidens távizatozza Lahsaból, 
hogy angol csapatok is vaunak már Tibet lórii le- 
hm, sót franczia. katonaságot is útnak indítottak 
Ytman fele. Ennek a tartománynak alkirálya je­
lentette hogy az angol katonaság Birma ha’áráu 
egy pontot okkupáit és kínai területet akar elfog­
lalni. A kínai helyőrség Kuldzsábuu uj katonai kor­
mányzói, a kormány Pék ingbe rendelte. A kínaiak­
nak Kuldaábaii mindössze kétezer fvgyverfogha '<« 
emberük xau. Tarbagatajlum ezer mandzsu katona, 
Uruuecsibüti pedig ezer kínai katona állomásozik, 
.Ili tartomány katonai kormányzóját Pekiugbe 
hívták.

1’.'torvárról nagyon nyugtalanító hírek érkor- 
nk Odesszába, melyek a őz.-déit az árfolyamok 
esését, idézték i K>. A már tegnap forgalomba került 
mozgósítás, híreket megerősítik. A parancsnok 4: 
tegnapi tanácskozásának eredményét előrelátható- 

1 lag még ma közzéteszik.
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Pótervári illetékes diplomáeziai részről hang- 

tml.voz.zák, hogy • a kínai kormányt nagy csalódás 
fogja 6mi, ha azt hiszi, hogy Oroszország tűni; 
f'gjá a függőben lévő vitás kérdések halogatását, 
mert ha a pekingi kormány ismét a régi módszer­
hez folyamodnék, akkor Oroszország nehéz szívvel 
tár, de erőszakos eszközhöz nyúlna, hogy követelé­
seik érvényre juttassa.

Az orosz-kinni konfliktus ügyében jelenti a 
Petit Párisién, hogy Japán közölte az érdekelt ha­
talmakkal, hogy azt tanácsolta Kínának, szakítson 
azzal a politikával, mely Ázsia békéjét veszélyez­
tethetné.

A pekingi külügyminisztériumnak a washing­
toni kínai követhez intézett értesítése szerint a 
pekingi orosz követ Kínának az orosz jegyzékre 
adott válaszáról megelégedéssel nyilatkozott.

Bocsi jelentés szerint, a „M or n i ngpos f ‘ 
sanghaii hírét a hármas cntente-hatálmák elő- 
noymuláyáról Kína ellen eddig semmiféle oldalról 
sem erősítették meg.

Ezzel szentben az újabban érkező telegram- 
mok tovább hozzák a híreket a készülő katonai 
műveletekről. A New-Vork Herald tudósítója je­
lenti Pekingből: Egyidejűleg az orosz csapatoknak 
Mongolországba való bevonulásával .Mandzsúriát, 
is meg fogják szállani. A javán kormány hivatalo­
san kérdést intézett a pótervári kormányhoz, váj­
jon uiucs-e kifogása O rósz országú ak az ellen, ha 
egy japán hadtest bevonul Dcl-Mundzsuriábn; Az 
orosz kormány azt válaszolta, hogy tekintettel a 
pestisre, mely a kínai hatóságok indolencziája, el­
kerülhetetlenné teszi a beavatkozást, nem ellenzi 
ezt a hadműveletet, de Oroszország is elvárja, hogy 
Japán beleegyezzék abba, hogy az orosz csapatok 
benyomuljanak Mandzsúria északi vidékére,.

Oroszország és Japán nagy jóakaratával 
szemben természetesen Ki na. eem marad tétlen. A 
mandzsuriai alkirály rendeletet, bocsátott ki, hogy 
a mandzsuriai helyőrségeket . emeljék liadilét- 
t zárára.

Viszont a kínai jegyzék péterváii fogadtatá­
sáról- kedvező jelentések érkeznek, amiket nagyon 
nehéz összeegyeztetni ezekkel a készülődésekkel. 
Egy pótervári sürgöny ezt jelenti:

Az orosz kermány jegyzékére Kína részéről 
adott- választ tegnap nyújtották át a pekingi orosz 
követnek. Tartalma, mint a hírek mondják, ki­
elégítő.

•- Egy pekingi távirat szerint Kina Oroszország 
jegyzékére béküiékeny és engedékeny hangon vá­
laszol ce megfelel a kínai kormány azon törekvé­
sének, hogy az összes orosz követeléseket kielégítse. 
Egyes részleteknél természetesen további tárgya­
lások lesznek szükségesek, melyek remélhetőleg mi* 
hamarább az esezes nehézségek elhárítását fogják 
eredményezni.

Pé terv árról késő éjjel érkezett jelentések sze­
rint. a leghutározottáblán megr.záfoljáh azt a 
Sanghajból érkezett táviratot, hogy orosz csapatok 
nyomultak be Tébetbe,

Pekingből jelentik: A kínai külügyminiszté­
rium Válasza az orosz jegyzékre rendkívül engedé­
keny hangú. Egyes részletkérdések további tárgya­
lásokat fognak szükségessé tenni, db a kormány 
reméli, hogy, a nehézségek hamarosan el fogunk 
oszolni.

Londonból jelentik: Az alsóház mai ülésén 
Mason liberális azt kérdi, tettok-e Németország, 
vagy Törökország lépeseket, hogy Angliával külö­
nösén a Bagdad-vasut kérdésében megegyezzenek. 
Sir Erward Grey külügyminiszter kifejeli, hogy 
a. Bagdad-vasut kérdésében úgy Németországgal, 
mint Törökországgal is folytak különböző időben 
tárgyalások az utóbbi években. Orosz csapatoknak 
a kínai, határon való mozgósítása ügyében a kor­
mányhoz intézett kezdésre Mac Kinnou-Wood ál- 
lomtitkárhelyettes kifejti, hogy ezen ügy Orosz- 
országút és Kimit érdekli. Az esetről közzétett ki­
jelentésekhez nincs megjegyzése. Oroszország és 
Ki ti a között tárgyalások folynak és nincs ok arra 
a föltevésre, hogy a békés megegyezés 
nein jön létre. Ezután a kormánypárt és a na- 
cziotialisták lelkes óvávziói közepette emelkedik 
szólásra a Úiiülszterclnük, hogy a YvVo-tür\ ény-

javaslatot benyújtsa, mely javaslat azonos a múlt 
ülésszakon benyújtott javaslattal. A • miniszter- 
elnök nevetségesnek mondotta azt az állítást,, hogy 
a kormány tervei oda. irányulnak, hogy doszpo- 
tikus egyes kamarát teremtsen. Hangsúlyozza a 
javaslat sürgősségét, utalással arra, hogy meg kelj 
akadályozni a liberális törvényhozás megakadását. 
Arról a politikáról, melyet a kormány az esetben 
követne, ha a felsőház a vétója vaslatot nem fo­
gadná cl, a miniszterelnök nem szólt. Utána Bal­
four birálgatta élesen a törvényjavaslatot és kifej­
tette, hogy bármennyire is kívánja a békét, egyes- 
kérdésekben a kormány álláspontja oly merev, hogy 
a megegyezés nem lehetséges. (Helyeslés a.z ellen­
zéken.)

Töröli fegyverkezés. A berlini „Lokulanzi :• 
gei“-nek jelentik Konstantinápolyból: A hadügy­
miniszter tegnap javaslatét terjesztett elő. -amely­
ben egy millió márka hitelt kér mmiieziórn. ame­
lyet Németországban kíván beszerezni. A -javasla­
tot a költségvetési bizottsághoz utalták. Ugyancsak 
a Lokalanzeigeruck jelentik Odesszából: A diplo­
máeziai konfliktusra vonatkozó hírek hatása alatt 
az értékpapírok árfolyama esett. A mozgósításról 
elterjedt híreszteléseket megerősítette az orosz 
hadügyminisztériumban tegnap tartott tanácsko­
zás, amelynek eredményét a mai napon fogják 
nyilvánosságra hozni.

A török külügyminiszter utazása. R if a at 
pasa külügyminiszter fontos megbízással előbb 
Szófiába, «man Bukarestbe, majd BUgrádba és 
Becsbe fog utazni.

Miniszterváltozás Montenegróban. <,'ettinjébol 
jelentik: l'omatwrics miniszterelnök legközelebb 
nyugalomba vonul. A miniszterelnök már néhány 
hónappal ezelőtt kérte felmentését, de a király 
akkor mm fogadta el. Mcét azonban Nikita király 
a miniszterelnök megrongált egészségére való te­
kintettel, tudomásul fogja venni Tomanovies ie-' 
mondását. Utódja .1/ijyskavics volt minisztereiiivk ' 
lesz, aki a külügyi Iá réz át is elvállalja. Nikita 
király külföldi útjára már Mijuskuvics fogja el­
kísérni.

Szerbia fegyverkezése, A skupsiiua mai ülé- 
éh'h a 15 hegyi üteg beszerzésére szükséges 080,000 
dinárnyi póthitelt tárgyalté. A két év előtt kikül­
dött anaéíbizottság a skupstina elnökéhez intézett 
levelében utal arra, hogy a szállítás ügyében a 
hadügyi kormány hibákat követett cl, melyekre föl­
hívja a miniszter figyelmét. Agatanovics a bizott­
ság tagja az ágyuk beszerzésének történetét mondja, 
cl, mely kérdést Gojkovic ezredes hadügyminiszter 
végül ugv oldotta meg, hogy a 15 üteg szállítását 
a Krupp-czégr, bízta, bár a német Ehrhardt-czég 
sukkal kedvezőbb ajánlatot nyújtott be. Kazlerovics 
(szocziá 1 dvmokrata) felszólítja a parlamentet, hogy 
a hadügyi szállításoknál gyakori botrányoknak 
'essen már erélyesen véget.- Talán találkozik va­
laki. aki a baj okait elmondja. Gojkovics ezredes 
hadügyminiszter visszautasítja Kazlerovícs vádjait, 
és ast mondja, hogy ha az ő példáját követnék, 
úgy Szerbiát csakhamar elérné Bosznia sorsa. 
Nem szabad megtörténnie, hogy emiberek a katonai 
lobogókat látva azt kiáltsák: Le a hadsereggel! 
(A miniszter vzéloz a múlt év deczembcr 15 én 
történt inezidensre, ■ amikor a szocziáldómokraták 
tüntettek a palotaörségro vonuló szerb csapatuk 
ellen). Kazlerovícs erélyesen tiltakozik az ellen, 
hegy a miniszter kétségbe vqnja hazafiságát s u 
hadügyminisztériumot vádolja azzal, hogy a szerb 
hadsereg, bár a nemzet minden pénzét rááldozta, 
nem hnrezképes. Hát mire költötték a sok mil­
liót : Mint volt szerb katonatiszt sajnálja, hogy a 
szállításoknál történt gyakori botrányok megrendí­
tették a szerb hadsereg bizalmát s nagyon ártot­
tak a hadseregnek. A főhiba a hadügyi kormány­
zat. igazságügyi osztályában rejlik, mert ott nem 
a jog s igazság, hamun a személyes Összeköttetések 
az irányadók. A tárgyalás folytatását ezután hol 
napra halasztották-

Megbüntetett képviselő. Londonból jelentik: 
Ginnel' alsóházi képviselő (független imioni.-ÚO 
a minap egy ir lapban közzétette egy másik alsó­
házi képviselőnek hozzá intézett magánlevelét, 
amely párt elfogultság.>t vet szemére Lnwtlvr alsó­
házi elnöknek. C.iutell az alsóház lr.ai iiléén hős/- 
szubb beszédet mondott, hogy eljárását igazolja. 
Asquith miniszterelnök sziikségvanek tartotta föl­

szólalni és kifejtette, hogy az ügy a ház méltósá­
gát érinti, sajnálatát fejezte ki, inert Ginne i 
nem kért bocsánatot és javasolta, hegy Ginnellt 
egy lsét 'tartamára zárják ki' aZ illésekből és von­
ják meg tőle a képviselőt) megillető jogokat. A 
javaslatot Öli 'szavazattal 8-1 ellenében elfogadtál;.

Az Euleuburg-pör a német képviselöházbnn. 
Berlinből jekuitik «ekünk: Az igazságügyi. l-'ih- 
s ég vet. és tárgyalása során Welizcr cz< ntrumképvi- 
selö kérdést intézett az igazságügyi államtitkárhó/.' 
az Eűlenbürg-pörrö 1. Kifejtette, ■ bogy egy end •• r 
eltévelyedése következtében ez a szörnyű bűn is-; 
merotesső vált a legtávolibb falvakban, tudni k'- 
váuja tehát-, van-o remény, Logy a por tárgyalását 
még valaha keresztülviszik-e. Az igazságügy mini sz- 
ftvi'ium államtitkára azt felelte, hogy legutoljám ■ z 
év jatauár 4-én vizsgálták meg hivatalosan Eulen-- 
burg herezeget és úgy találták, hogy- nem képes 
kiáltani a tárgyalást. Éppen azért az ügyész«)..* 
szem mV 1 tartja, de ezúttal még nem lehet megálla­
pítani, hogy valamikor meg' lehet-e tartani ellene 
a tárgyalást.

A skutarii kormányzó árulása. RkuVariból je­
lentik: A Skutári vilajet kormányzóját azzal vá­
dolják, hogy Olaszországnak az állam biztonságút 
érintő okmányokat szolgáltatott ki. A kormány 
egészen bizalmas értekezletet tartott, amelyben 
megállapították, hogy a kormányzó komolyan 
kompromittálva van. A kormányzót Konstant!-, 
nápolyba rendelték, ahol. a bíróságoknak adták át.. 
Egyelőre hivatali teendőitől fölmentették és fel­
sőbb hatóságainak kell rendelkezésükre állania.

Az arab lázadók veresége. Szalonikiből jelen­
tik: Az ifjutörök bizottság következőket jelenti: 
A második hadtest négy zászlóalja Hodeidától hat 
óra járásnyira egyesült az ottani csapatokkal. Az 
tuyétűit csapatok ágyú- és gépfegyvertátoadást 
intéztek a fölkelő arabok ellen, akiket rövid elleni- 
állás ' után - visszavertek. A fölkelők ebben az ütkö­
zet ben negyven c-mbert vesztettek. Mialatt- ez tör-, 
télit, két. zászlóalj Sámánnál harezolt a folkelők- 
kel. Ebben a harezban tizenöt ember elesett, de 

föl-kelőket. itt is nagy veszteséggel visszaverték.

TÁVIRATOK,
A haiti! forradalom,

Washington, február 21. Cap-Hail lenből 'ér­
kezett távirat szerint a kormánycsapatok tisztjei 
Quannmith város elfoglalása után elvesztették tte' 
uralmat a csapatok felett, amelyek a várost kifosz­
tottak és felgyújtották. Sok lakost legyilkoltak. .A 
többi között egy francziát is megtámadtak, fiát 
megölték és házát felgyújtották.

Kiadatási eljárás Törökországgal.
Konstantinápoly, február 21. Az osztrák-ma­

gyar külügyi kormánynak azt a megkeresését, 
hogy Törökország lépjen a monarchiával szer­
ződésre a kölcsönös kiadatás tárgyában, a porta síp 
utasította.

A mexikói forradalom.
Köln. február 21. A „Köln. Ztg." jelenti Ncw- 

yorkból: El Pasoból érkezett jelentések szerint a 
mexikói forradalmárok megint nagyon mozgolód­
nak. Inareztol keletre és más helyeken folytonosan 
harozolnak. A kormány csapataiból ezekben a káv­
ézókban kétszáz ember elesett és sokan megsebe­
sültek. A felkelők vesztesége aránylag csekély. 
„Mexikó fővárosában hire jár, hogy a kormányban 
fontos változások állanak küszöbön,

Közgazdasági táviratok
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork.
íebr. 21. febr. 20. febr. .18.

Búza helyben — 91% 95: j
májusra 9 714 97 01
júliusra 951 ú 9ö Öli1 j

Tengeri májusra 50% 50V» 50\ í
Chicago,

Búza májusra 91% 90% 91%
Tengeri februárra -15% -lUs 45

Newyork, február 21. Gyapot Nvwyur-kl ai , 
helyben 11— (11.10). Gyapot februárra 15,05 
(Ili.87). Gyapot áprilisra 15.78 (15.00), Gyapot 
New-0riválisban, helyben 14% (11 Ve). Pei rnleuiu 
Stand white Newyorkban 7.5U (7.10), Petróleum 
Stand white Philadelphiában 7.40 (7.4U). Pet-jM- 
leum Batin ed. in Cases 8,90 (8.00). Petroleum
Credit Blancos al Oil City .1.50 (1,80). Zs'r 
Western steam fl.OÜ (U.U2). Zsír Hőbe és 
Brothers ÍJ.05 (0.05).

Chicago, feliru.'i r 21 /sir májusra 0.57 (0.57). 
zsií .iiiliiisra 0.52 (0.55). Szalonna short «-Ivar 
9.81 (0 81). Sertéshús májusra 18.75 (18.70).



EGYETÉRTÉSSzerda,, február 22.

fionüánpálsii iontenegróbaii.
— Nehéz esc«, —

A /.• ir áh} í /^rd fir-zczal'i: Mit akarsz?
A ?:? í '1 ff *: Húk (dadog): Egy szerény 1a cré-

Sem V •••Ina. .
A A 1 vF/h: . < 2*3 Jí IV' Ögd k/ íjr figyelmei te ílck'

u ;j CfT'" p.iklim van már r ád. . .
minin terelnék: Azt beitorke-dom kérni. .

a mj. i•■átorko-jí-’:m fölhi rni fols-v v-r ri 6ltt elméi , ...
A ,V I 1 .jllj 1 haroesu:::n) . N-.: bátorkodj... dö­

Iv.gr a.
A IV 1- - • terelnek : A B3E’ drágaságra vefnék

b ‘ 1 *!' J.4
király : Szóval fiictéserrmiéit- akajíE. . Ép

V e D m•■isi. amikor úgyis ki a kariék dobni, drágám .
A ni: p is; lerrln.ok (ijedten)i: Mivel szolgáltam

rá jFölcéged h /ragjára ?
4 király Menjünk os./k :• zen sorjában. 1

rí c-.m 1 udsz megélni í Van tizennégy f-:> rint
h svi 1térad ra n cgv nvári óé egx téli ruhád. ran
k-M f»jeles csizmád. e kosztét, az én konyhámról 
viteted, a pipádba az ón dohányomból lopsz, mind 
ezeken kívül pedig kapsz évi száz forintot repre- 
z<=ntáczionális czélokra. Persze ezt a pénzt elsórü- 
Z'-'d. meg elkéri rázod magad.

A miniszterelnök'. Esküszöm- ■ .
‘A király (ingerülten): No beszéli, láttalak. A 

kaszárnya mögött egy kövön ültetek és vertetek a. 
Uattot a képviselőhöz elnökével. De majd óllá 
tóm én a dolgotokat, banda . . .

A miniszterelnök: Tessék megbocsátani. . .
A király. Látod, hogy ismerlek, jó madár. .. 

í* te még fizetésjaritásért jössz hozzám? Azok 
után, hogy két hét előtt majdnem háborúba kever­
ted az országot-

A miniszterelnök (ijedten): Én?
:A király: Nem, én. Mit mondtam, mit küldj 

feltűnő barátomnak, az orosz rzárnak?
A miniszterelnök (sápadtan) : Egy Oserno- 

gera rendjelet. . .
A király: Te ellenben zsebre raktad a rendjelet 

és. Írtál egy lovsáét, hogy most nincs, raktáron rend 
jel, várjon a ezár... És igy szólítottad meg: Ret­
ires parádém... Tudod, hogy ezért akasztófar ér­
demelnél. .. Te azonban fizetésemelést kérsz. . .

'A miniszterelnök: Csekélység az egész... Egy 
pár forint lakbér. . .

'.4 király: Be foglak" záratni, akkor majd lesz 
ingyen lakásod. Azonnal takarodj és hozdd vissza 
a libériákat és a csizmákat... azután mehetsz i 
pokolba. . .

'A miniszter elnök (sárra): Bocsánat. . .
,4 király: Szó sincs róla... nincs kegyelem. .. 

Éf'zd viasza a ruhát.
A miniszterelnök: Megfagyok, felség... Leg 

alább egy öltözet ruhát hadd tartóik meg.
„4. király: Nem bánom, a rosszabbak ruhát meg­

tarthatod. de azután ne lássalak itt az udvaron... 
az udvarnál, mert a hadügyminiszterrel dobatlak ki.

(A miniszterelnök clsomfordái. .4 mai lapok- 
len pedig megjelenik, hogy n király o miniszter' l-
nők megrongált egészségire való tekintette! elfo­
gadta ■ Lemondó AI.)

Hay.

ÚJDONSÁGOK.

NAPIREND. Naptár: szerda, február 12■ - - 
RAm.- ka ti).: toter székfog! — Erőt-; Kdhmér. — U" 
i<«.orosz • február fi. > kotor xt. — 'Ai-ino: cab Z-t.
> >.ip LM I egyel ti óra. 5S pereikor. n>ug<?.;k délután > 
,xn. U p-rv-ker. — \ hold kel #ijet '2 óra 12 perczkor, 
nvngsiik délelőtt te óra. 14 pénzkor.

A p.'ii. tgy mini-zter fogad délután 1 órakor,
\ hoí'iV mint-’-tér fogad dóiulän 4 -Vikór.
Vdvai i e.b<d Maria Aummriata fOherczoga.‘=zon,> 

•'111; tel elére a királyi x árpalotában délután ti órakor.
\ V/p- it el óh 6:. lilóse dó'elott 10 -'iákor. 
pry;fj.|,A- I p. ijzn-ut- - a 21.1 N.'itxa 10—2-'g. Br 

lépMii. k/dd ki-.-■‘telével, I korona. Háziipari '• 
v-oi»eg kifiliöii.-1 l Kígyó-tér l.l Nyitva rgó.v- nap. Be 
Upocili ni))i

\r.tvi!ei’ó ■-•v'i- Nemzeti Múzeum Allattár* 
5_2 ig — földtan: Mtueum IV—1 irr - Jparmmí-

sroti tiuzauru a tele kapcsolatos japán kiállítással és 
Leonardo da "x un.i szobrával fi--7 lg. — Közlekedési 
.Muzeum fi—-6 ív —— Mezőgazdasági Múzeum 10—1-ig. 
— Tanszermúzeum :i—7-ig.

Vv, /‘r/Miyi hr. el_ • Akadémiai Könvxtái* i'—i
vr.'üg. --■ Egyetemi K'»nx vtái fi — 0 ip. -— Iparműn ú-zo ti 
Muzeum ivönyvittpu ő --I2 ig és ti-—S-ig. —- Kereske­
delmi Múzeum k'-nyx tára. fi t ip. Nemzői i Muzeum
Könx'x tár.i —4 ig. Pediigógiai Ktinv-tár  7-ig.
‘-tat‘./'tikéi kön.x x-táv V— 2 ig. Technológiai Ktinyx-
1,'ir fi- I ig ./ ti— s ig,

.\fi/:.fi.-iv’<■ /.--/)Iú 1-7/- - Szókeiy Bevialan-em'ékkifll!i
tá. a Műcsarnokban Nyitva fi —-4-ig. Belépődíj I ko 
i on,i l'ór Bert a la n /xiijt.vmön.yc.s kitlllilá-a 1 K'-n." 
vr Kálmán nitix észoti -z.rlon i.'ilciu ( Nagymező uto::a 
»7—-39.) Nx itx .i fi—7 ig. BojépciUii tiO fillér. — A Mii 
xésv.otthon kiállitáfa lA üxli uícza fi.) NxiLxíi 10—-7-ig. 
Bel.'jiodij 1 korona. Kövér (4 yula kiállítása a Mfi 
t it-zbázKnu 1 Ka or i>. i \ - óva fi—. í-ig Belépőd) i I ko­
rona. — \ Kzépriiiix észéti Muzcum modern képtára. 
N"itva Ifi--2 ig,.

A rohanás.
* *+

Manapság már yemini >e-ro eleg gyors *"k 
sc-nimi sem eléggé szédületes. A ffToi>voua- 
to'k sebessége már senkinek sem elegeud" es 
mindenki több kilométert követel óránként 
o gyorsvonat száuiára, mint aincnnv i ,t 
lenjben megtilt. Mű > közlekedési alkalmutus- 
ságokró! pedág ne is hesztfijiink, A liu :uc11 
olyan nagyra tart oil négyesl'ogat már teijv- 
-on idejét mulia és mindenütt elfoglalja .te­
ljél a mai kor közlekedési eszköze: a gép­
kocsi. De az sem korszerű, az sem megfelelő, 
ha nőm eléggé, gyors.

A rohanás lett a mai kor szelleme, amely 
mindent a saját kepére aílakil ál, A tát.-adui­
mat. az életet, a gondolkodást, a felfogást, es 
— fájdalom, -- az annyi emberéletet köve­
telő balesetkrónákat is.

Az embereket, szinte egy ellenállhatatlan 
vágy készteti rohanni és semmi sem szép és 
semmi sem jó, ami nem eléggé gxors es nem 
eléggc meglepetésszerii. jós igé van ez a u m- 
dől kodásban, a munkában, a közlekedésben 
év mindenütt. Mintha csak az emberek az 
élet. rövidséget és véges tartamát akadnák 
ellensúlyozni ezzel a szertelen sietéssel. Gyor­
san haladni és gyorsan élni, ez a mai kor 
jelszava.

Hogy azután ennek a rohanásnak hány 
halottja, és hány áldozata van minden tere ti, 
azzal nem számol, arról nem akar tudni c-z a 
korszellem. A lázas gondolkodásban megrok­
kant emberek ezrei, az ipari gyors munka 
ijesztőn nan;, száruu balesetei, az ub-vál.cn 
halálra gázolt és az összezúzott gépkocsikbau 
plszerouc-etlenült haldoklók csak kilómétól* 
mutatói ennek a rohanásnak, amelyek me.- 
lett .-záguhiva fid el az élet. [Tgx szólván saj­
nálkozni sem ér rá. senki egy baleseten, mert 
a következő percabeu. máj- ott van előtt,- a 
másik. Egy újabb véres arcz, vág)' egy ujr.hb 
halo-tf!

És itt ütközik azután össze a korszellem 
a mai államrenddel, amelynek első és leg­
főbb köt élességé az élet niegoltaluiRzása. Az 
ál lám rend korlátok köz-1» akarja, szvriiani a 
rohanó korszellemed és szigorú törvényi ül 
azok felett, akik r korlátokon tulmeré-oköd­
nek. Elitéli, kemény büntetésekkel sújtja 
őket, de a halottat, az elpusztultat, már nem 
adhatja vissza a.-, életnek. A meguieredt, a 
billeg h'öloll ópi'i úgy az i-iilozata lett a r>!m- 
ná»imk. mint az elitéit, a meghtiubMeit élő. 
Egyikük sem hibás, egyikük sem vétkes, 
csak a korszellem az. mely ösztönözte őket a, 
rohanásra.

Ezt az igazságot láttuk ma megeievc- 
nedni azon a törvényszéki tárgyaláson, av.ic- 
1> et a budapesti törvényszék folytatott le ina 
ecv automobil balrsethő] .Kifolvólag, -Tdiiek 

-- e>i:»n. aki h.i.->lte a balesetet, holott. — 
-bele i> halhatott volna . . .

Személ.xi hír. Vllm.mn A-'lell fórendiha?.", 
i;tg. •«. M jgx ar A Ital ánes EHtelbrnk x ecó.-igazgatőja 
ma reggel haromhet i tartózkodásra Ni/cáb-x
Ut 3ZOt1.

V kir.il.x adotminv-n, A kirolx. mint ói-: 
lünk. nó-j-s,.;- korei-.i'-t adott, maginivvtviáriibél < 
Budspor.i Eziinidei t-ryermoktelep Egyesületnek,

— A beteg Kossuth Fereccz. Tegnap -s 
konzíliumot tartott. Kossuth Feroncznél báró Mül­
ler Kálmán é.= Ángyán Béla egyetemi tanár. Mec- 
áilapitotlák. hogy a betegség rendov lefolyt'»11 ón 
semmiféle kvmplikácziótól rém kell tartani. A 
volt miniszter fájdalma nagy még, de láza már 
niuc..

Ibim ad ománt ozások. \ király Prcibis- 
lax' íkv Adolf uradalmi főordésznek. uz. trd'ügazda.vág te­
vén szerzett érdeme-í elismoré.-etil, a/ erdönterteri ezimet, 
Imúbhít a, földmix-olosügt-i mini-zlcr elúterjci-zttisérí dr 
Felmeri Lajos miniszteri ;-egvdütknrnak a miniszteri 
titkári I zimet c. jelleget adományozta.,

A hrrczrgprímós képviselője a pácánál. 
Hómai hiraddo szerint. .V. Fin. pápa. toa 'fogadta 
magánkihallcatáío'n Vet szaru Kolos bibornvk bor- 
i./'/pnmá. képTi.veiőjét: dr. Kohl. lledárd püspö­
köt, aki a múlt keddou utazott, ej Budapestről 
dr. Senn . Antal prolitus ős Halitzk-y Béla .ze.T- 
ezbki jegyző kíséretében. A pápa cdütörtö&ön reg­
gel kapta meg az érlesitést Kohl püspök -is kísé­
rőinek érkezéséről, do betegsége miatt, bár - sormx- 
kixül mára 1 űzte ki az ünnepíos fogadtatást. Né­
hány perczczel a kitűzött idő előtt, érkezett .3 
püspök a Vatikán főbejárata elé. A svájezi nemesi 
gárda tagjai fegyxerbe álltak s mint a herczcg- 
l-rimás képviselőjét, bibornokokat megillető tisz­
telettel fogadták. Hold püspök rögtön a 
pápa elő járult és először is A aszavy 
Kolv-i bibornok herczegprimás újévi üdvözle­
tét tolmácsolta, majd megtette magánrelá 
czióit. Alajdnem egy óra hosszat elbeszélgettek, 
amire a pápa üdvözletét és áldását kiildta a her- 
czegprimísnak. Ezután dr. Ncnles Antal prelátus-, 
budavári apátplébánost fogadta, akit, mint. régi 
ismerősét, a legbarátságosabban üdvözölt. Nemeshez 
is több kérdést intézett a fővárosi viszonyokról, 
majd megengedte a prelátuenak, hogy budavári hí­
veinek egy ünnepnapon pápai áldást oszthasson. 
Ezután Balitsky Béla szentszék! jegyzőt fogadta 
igen barátságosan, majd szívesen elbúcsúzott, tőlük 
ér. visszavonult lakosztályaiba. Kohl püspök. Nemes 
prelátus és Halitzky szentszéki jegyző kíséretében 
azután látogatást tett Mery del Val államtitkárnál, 
továbbá a herczegprimással egyenrangú bíborosok­
nál és a kongregációk fejeinél. Kohl püspök még 
pár hétig marad az örök városban.

— L'j titkos tanácsos. A király báró Har­
kányi Frigyesnek, a magyar országgyűlés főrendiház» 
örökös tagjának a belső titkos tanácsosi méltóságot díj­
mentesen adományozta.

— Apponyi a clevelandi Kossuth-sznhor előtt.
Gróf Apponyi Albert egyik legszebb szónoki sikerét 
tegnap aratta Amerikában, midőn beszéd kíséreté­
ben megkoszorúzta a clevelandi Kossuth Lajos- 
szobrot. A beszédhez a magyarok tízezrei ünnepi 
ruhába öltözve mentek el. Az egyletek tagjai egy- 
Inti jelvényeikkel, egyenruhákban, zenekaraikkal 
vonultak fel. A Ku.isutli-szobrot valóságos zászló- 
erdő övezte. Apponyi beszéde frenetikus hatást 
keltett. Este a varos legnagyobb színházábau mint. 
egy négyezer főnyi magyar hallgatóság előtt 
mondott gróf Apponyi beszédet, a történetíró 
szempontjából vázolva Magyarországnak Ausz­
triához való helyzetéi. A lelkesedés, amelyet, ezen 
beszéd is keltett, igen nagy volt. Az amerikai 
uvj.gy x iláglapok, Apponyi missziójával foglal­
kozva, öt a x Iliig legnagyobb emberei közé so­
rozzák.

N-rvég képvÍm-Ió Budapesten. Dv. Langer 
Keresztély norvég képviselő, az lutvrparlumon'ári.., 
Unió vezértitkárn Budapestre érkezett. Az Unió 
magyar csoportja holnap c«to hét órakor ülést tart, 
amelyen gróf Apponyi Albert, távoliétebbn Gerz 
fiú.:,:/ Albert fogja a norvég, vendéget, üdvözölni. 
Ezután bankot, lesz a vendég tiszteletére.

A beteg montenegrói király. Vett in jóból 
jelentik, h*-jt Miklós király bct»gségc. roiszabbi» 
fordult A trónörököst. Danüo heroaeget, aki 
Franeziaorizágban üdül, táviratilag liixtik a bé- 
tegágyhoz. Az orvosok nem tartják kizártnak 
L-:ev a betegscc végzetes lefolyást vesz.

—- /A diakenisták szabályreudrlcíe.7 A peyii 
Mfic-xr K. nngélikus. Egyház presbitériuma tegnap 
•Jélpián rendkívüli ülést tartott, amelyen elh.itá- 
r-uta. h'-g;- -I diákonLták szabói: rondéletét vóltc- 
zat.lanul feltorjeázti jó'áhagyás xév-ítt az Cs*per6>- 
ségbeü.
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- Változás n belügyminisztériumban A bel
li gy mi ni szí cri um vezetésével megbízott miniszter 
rínék a bolti«.eminiszterium elnöki osztálya főnöki 
1 eeruf éi\I k elválását ni dr. Bosnyák Zoltán minisz- 
1 éri tanácsosi cziiitmol és jelleggel féhuházott usz- 
1 álytauácsóst bízta meg; midőn Bosn.vákot a bel­
ügyin! n iszl er ezzel kapcsolatban a gyermek védelmi 
főosztály főnöki állásától felmentette, levélben te 
jogfp ifj elismerését eddigi hatáskörében kifejtett 
sikeres es érdemes munkásságáért,

— X ilmes császár itt, öngyilkosság mellett. 
Berlinből jelentik: Pfeil szolgálaton kívüli kapi 
lány íigyóben Vilmos császár kabinetrendeletet 
adott ki. Gróf Pfeil kapitányt ugyanis tiszti be- 
csületbiróság elé állították, mert durván bánt el 
vált. nejével, akitől el akarta rabolni a gyermeke 
két, bántalmazta cselédeit, visszaélt hivatalos ha 
talmival és szolgálatszegést követett el, mikor ön- 
gyilkosságot kísérelt, meg. A tiszti btcsületbiróság 
különösen az ongyilkoságot rótta fel terhére. .• ezt 
a katonai szolgálat megszegésének ítélte. Vilmos 
császár ma megjelent rendeletében nem osztja ezt 
a. felfogást s igy ir:

— Nem tartom helyesnek, hogy a tiszti becsű- 
letbirőság a katonai szolgálat és eskü megszegé­
sét látja az öngyilkos kísérletben s ennek alapján 
beceületbirósági eljárást indított. Ilyen tettért 
mindenki lelkiismeretének és istennek felelős, de 
nem jár ki érte sem földi büntetés, sem becsület' 
ügvi elit-élés. Túllő a czelon az a felfogas, hogy 
az öngyilkos kísérlet, megszegése a katonai szolgá­
lati eskünek.

— Kitüntetések a Vöröskeresztnél. A király 
a magyar szent korona országai vörös kereszt egyesülyy 
körül szerzett éredemeik elismeréséül: özv. Bench hi" 
j-olyné szül. Kammer Karolina budapesti, Wadotcsky 
Gusztávné, szül. Vavra Emília aradi. Bajunké Gedeonná, 
szül. Uerrgesel Alice szepegszombati és Uöschl frißes- 
né szül. Jacger Czeezilia verseezi lakosnak a II. osztályú 
Erzsébet-rendet, Nagy Gábor nyug. miniszteri taná­
csosnak a l.ipöt-rend lovagkeresztjét, dr. Qoldzteher 
Vilmos budapesti tudományegyetemi rendkívüli tanár­
nak a magyar királyi udv. tanácsosi czimet, dr. Brandt 
Józsefnek, a kolozsvári tudományegyetem nyugalmazott 
tanárának és törvényes utódainak a magyar nemessé­
get, Bcabrolh Zsigmond nyugalmazott fövámhivatali el- 
lenvr, zágrábi lakosnak a királyi tanácsosi czimet, Ko- 
Dúcsics Gyulának, Temes vármegye árvaszéki elnökének 
a III. osztályú vaskorona rendet, valanienninek díj­
mentesen, Forster Gézának, Újvidék szabad királyi vá­
ros tanácsnokának, Bcreczk Péter okleveles gyógysze­
rész, hódmezővásárhelyi lakosnak, dr. Bérezi Izidor bu­
dapesti ügyvédnek és Miterhauszer Károly, Pozsony 
szabad királyi váráos főjegyzőjének a F erem z Józ.-ef- 
lovagkeressztjét. Bándy Horváth Zsigmondné szüle­
tett. FUissig Mária budapesti lakosnak és Fflicghr 
Bertalan miskolezi kereskedőnek a koronás arany ér­
demkeresztet és végül özvegy Bzögyényi Istvúnné, szül. 
Varga Mária és özv. Szigethy Imréné, szül. tízabó Lidia 
egyesületi intéző nénékiiek az Erzsébet-érmet adomá­
nyozta.

— Ásatások az aradi vesztőhelyen. Megírtuk, 
hogy Arad határában Varjassy Árpád kir. tanfel­
ügyelő vezetésével egy bizottság ásatásokat végzett 
az aradi vértanuk csontjainak kikeresésére. Mint. 
most Aradról jelentik, Varjassy ma t('ijesztette be 
a városi tanácshoz az ásatásról szóló beszámolóját.
E szerint az ásatások eredménytelenek maradiak. 
mert a szemtanuk ellentmondóan jelezték a kivég­
zés helyét. Az ásatási munkálatok költségei COOO 
koronára rúgnak. Varjassy kéri a felmentvény 
megadását és végül azt a véleményét, fejezi ki, 
hogy minden további ásatás kilátástalan.

— Péter király otthon. Péter király ma reg­
gel nyolez órakor érkezett Rómából Zimonyba. A 
külön von at mintegy félóráig állott a zimonyi állo­
máson. Ez alatt az idő alatt a király felváltotta 
polgári ruháját az egyenruhájával. Belgrádban 
nagy ünnepséggel várják a hazatérő királyt, aki 
mint Zimonyiból jelentik, magával Hozza leányát, 
Jeleim királyi herczegimt is. Belgrádiban ágyú- 
lövésekkel adják liirül, hogy a király megérkezett 
Rómából.

— Villámcsapás télen Eperjesről táviratoz­
zak : "Kapi súrosmegyei község felelt ma délben nagy 
vihar vonult át. Tyúktojás nagyságú jég esett, vil­
lámlás és dörgés között. A villám beütött a vasúti 
állomás felvételi épületébe, a telefon és a távirda 
vonalait elpusztította és az épületet felgyújtotta.

— X vőlegény halála. Hódmezővásárhelyről 
jelentik: Fejes dános gazdalegény a menyasz- 
sz.onya lakásán föbelötte magát. Tettének oka 
a pletyka volt. Egy leány, akivel régebben vi­
szonya voll, névtelen leveleket küldött a meny­
asszony .-xiileihez » attól való félelmében, hogy a 
leány nem K-ha felesése, «»vnulőtt« magát.

___________EGYETÉRTÉS________
-— Ünnepelt újságírók. A Budapesti Újságírók 

Egyesülete abból az alkalomból, hogy a király dr. 
Brótl.v Lajost, a Neues Pester Journal föszerkesz 
tőjét és dr. Ti adó Sámuelt, a Magyar Távirati iroda 
igazgatóját az, udvari tanácsosi méltósággal Hin 
lette ki és dr. Schiller Zsigmoudnak, a Pester 
Lloyd szerkesztőjének a III, oszt. v ask<>ronarendet 
és Szoknia,v Kornélnak, az, A ’ Újság főműnket ár­
iának a bereue.: József rend liszt i keresztjét ado­
mányozta, ma este lakoma!■ rendezett, a kitüntetet 
t.ek tiszteletére a Lloyd-Társulut. dísztermében. A 
lakomán egybesoregletI. a fővárosi sajtó munkásai­
nak egyeteme, hogy meleg rok'onszenvéuek és oro 
mének adjon kifejezést és egyúttal tanúságot le­
gyen amellett, hogy az újságírói gárda, érdemes tag­
jainak kitüntetésében a. sajtó megtiszteltetését, és 
munkájának elismerését látja. A sajtó munkásainak 
ez az egyetemes és őszinte manifesztáczíója a leg­
jobb mutatója annak, hogy méltó embereket, ért a 
királyi kegy. \ újságírók lakomája, újságíró-ün­
neppé avatta a hirlapirás régi, érdemes munkásai 
nak a kitüntetését, a hírlapírói kar a maga meg 
becsülését találta abban, hogy a legfelsőbb elisme­
rés igy megtalálta körében az igazán érdemeseket.

A fényes estén resztvettek az összes szerkesz­
tőségek képviselői, számszerűit mintegy kétszázan. 
Ott voltak: a Budapesti Újságírók Egyesülete 
képviseletében Ht rezeg Fcrencz elnök, Pvr 
Lajos főtitkár, Kopár Ferenci és Iloóz Rezső tit 
károk. a Magyarországi Hírlapírók Nyugdijiaté- 
zote képviseletében dr. Heltai,, Fcrencz elnök, dr. 
Fekete Ignácz alelnök és Lenkei/ Gusztáv főtitkár, 
az Otthon írók és Hírlapírók Köre részéről: fi­
iért Mór aleluök és Márkus Miksa udvari tanácsos, 
főtitkár: az Újságkiadók Szövetsége részéröl ///és 
József. Barta Manó és Bajor Mátyás igazgatók. 
Megjelentek továbbá Singer Zsigmond, a Pester 
Lloyd főszerkesztője, Klein Ödön osztálytanácsos, 
a miniszterelnöki sajtóiroda főnöke. Barát Ármin 
kir. tanácsos, továbbá Váráéig Antal udvari ta­
nácsos, Erdőn Armand, Belcár Gyula, Yárudy 
Zsigmond és Béla Henrik.

Az első felköszöntőt Herczeg Fcrencz az Új­
ságírók Egyesületének elnöke mondotta. Az övöm 
és az ünneplő kedv —- úgymond — ritkán egyesíti 
az újságírókat. Ha a külvilággal szemben kellett 
reagálnunk, mindig az elkcdrctlencdés és elkesere­
dés medrében folytak le összejöveteleink. Ezúttal 
azonban az a fantasztikusan kedves meglepetés ho­
zott össze bennünket, hogy kis táborunknak négy 
tagját tüntette ki a király. Mi, akik hivatásunknál 
fogva szkeptikusak vagyunk, nem bírunk nagy fo­
gékonysággal arra, hogy a kitüntetésnek személyi 
vonatkozásait túlbecsüljük. De van ebben a kitün­
tetésben egy vonatkozás, amely az egész újságírói 
kart megörvendezteti, t, i. az, hogy a magyar ko­
rona viselője egy tiszteletreméltó atyai gesztussal 
az egész újságírói kart tisztelte meg. Ezt :neg kell 
becsülnünk. (Élénk helyeslés.)

A négy ünuepeltre emeli poharát és kiemeli, 
hogy ma az ünneplők szinte jobban örülnek, mint 
az ünnepeltek. Ez a tudat emelje a kitüntetés érté 
két. a kitüntetettek szemében.

A viharos tapssal és éljenzéssel fogadott beszéd
után

dr. Bródy Lajos yzólalt fel, aki a maga és ki­
tüntetett társai nevében m köszönetét mondott a 
szívós óvácziókért, amelyekben őket. szeretett és be­
csült, kollégái részesítették Humoros tósít,iában ki 
fejtette, hogy nálunk a zsurnalisztákat nem Igen 
szeretik, egyenkint még valahogy, de összeségiiklxm 
sehogy. A kitüntetést, amely egyes újságírókat, ért, 
az egész kar érdemének tudja be é>s az újságírók 
együttérzésére, összetartására üríti poharát.

Ezután dr. Radó Sámuel emelkedett szólásra 
Sohasem tapasztalta, mondta, hogy mit tesz repre­
zentálni. (Dak most jutott arra a tapasztalásra, 
hogy milyen nehéz feladat reprezentálni egy újdon­
sült udvari tanácsosnak. A megnyilvánult rokon- 
szén v nemcsak meghatja öt, de rendkívül megörven­
deztet i annál is inkább, mert a zsurnaliszták min­
denre inkább be vannak rendezve, mint óvácziókra. 
A sajtó dicsőségére év szolidaritására emeli poharát. 
Élénk tetszés és éljenzéssel fogadott beszéde után

Szökolay Kornél tartalmas felköszöntőben az 
ujságirók összetartását és kollegialitását dicsőí­
tette.

A felköszöntök sorát Béla Henrik’ orsz. kép 
viselő rövid fel köszön tője zárta be.

A társaság még sokáig együtt maradt Törley- 
pezsgője és Balog Rudi ezigányzeuekaránuk hang­
jai melleit.

— Életunt leány. Kovács Jolán tizennyolc.', 
éves cseléd tegnap délután Újpesten a, Baross- 
uteza 25. számú házban levő lakásán marólúgot 
ivott. A gróf károlyi-kórházba vitték.

Szerda, február 2d.

Küldöttség a kereskedelmi miniszternél.
A nemrég Budapesten megtartott tanszer ipari ki 
állítás vezetősége tisztelgett ma küMöttségileg 
Hieran um t K ároly kereskedelmi m in is." térnél. \
küldöttséget, siijóliázi Schuler József vezette és 
Hígjai voltak Beltéri Mór királyi tanácsos, Mülle 
Frigyes. Herr. Vilmos kir. lau. gy árigazgató és 
Móréi. Zsigmond. \ küldöttség nevében S'kvlr,- 
,József intézett, beszédet a miniszterhez. Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter hálás köszönettel 
fogadta a küldöttség tisztelgését -'s kijelentette, 
l.-ogy jövőben is mindent ■-! fog kévetői a magyar 
ipar érdekében.

A szegedi tűz, Szegedről jelentik \ vasúti 
műhely leégése következtében itt járt, bizottság 
Papp János Máv. igazgató és Yázsonyi vasúti és 
hajózási felügyelő intézkedett, hogy a. műhelyet, 
újra felépítsék. V műhely kibővítést, nyert, A tűz 
altul megkímélt lakatos és kovácsosztály tovább 
működik és a. munkanélkül maradt százhét aszta 
lost. kárpitost és fényezőmunkást ideiglenesen 
szétosztották a többi műhelyekbe. Ide viszik át a 
javítandó kocsikat is.

— Vége a Takovának! A kis Szerbia 
1 eltűnési visz-ketegsógiben szenved, s mint­
hogy ál lám politikai vagy szoeziáH« refor­
mokra nem igen adatott meg nekik a kész­
ség, más teret keresnek újítási vágyaiknak. 
Erről regél most érkezett belgrádi sürgö­
nyünk. hegy a szerb kormány törvény javas­
latot terjesztett az államtanács elé, amely 
szerint a Takova rend megszimtettetik és he­
lyette nj korona-rendjelet alapítanak. A Ta­
kova-rend mai birtokosai azonban megtart­
ják e rendjel viselésének jogát. Szükség 
volt-e erre, azt döntse el a csigalábon járó 
balkáni diplomata ész. Hogy ok volt-e rá —1 
a Iíaragyorgyevicsek irtózata és félelme 
mind attól, ami Ohrenovies-nyomot visel ma­
gán. Híres jelvény volt a vörös szalagos Ta- 
kova-rend. Milán király idejében bőven hul­
lott magyar gomblyukakba is. A bohém ki­
rály egy-egy átmulatott éjszaka után kine­
vezte asztaltársait a Takova-mnd lovagjává. 
Sőt, ha egy újságíró az ő ínye szerint inter­
júvolta meg, a legkevesebb az volt, hogy egy, 
Takova-rendet csomagol tat ott a kofferjába* 
A rendel, Mihály fejedelem alapította 
1865-ben májas 22-én és 1878 február 2Z 
óta. öt osztálya van: nagykeresztesek, főtisz­
tek , parancsnokok, tisztek ós lovagok. 1983 
óta szerb királyi érdemrenddé avanzsált. És 
most beszüntetik az András keresztes rendje­
let, csak azért, mert Obrenovdcs-aJkotás, sj

— A múzeumi vizsgálat. A Nemzeti Múzeum­
ban a két év előtt történt okiratsikkasztás követ- 
keztélx'ii elrendelt vizsgálatról a Tonházy Gyula 
miniszteri tanácsos, közalapítványi iigyigazggtó el­
nöklete alatt kiküldött bizottság terjedelmes je­
lentést. nyújtott be a kultuszminisztériumnak. A 
minisztérium e jelentést leküldte a múzeum, igaz­
gatóságának, hogy tegye meg rája észrevételed éa 
véleményes jelentését küldje föl a kultuszminisz­
ternek, aki véglegesen fog dönteni a régóta húzódó 
ügyben. j

Elfogott rablók. Zomborból táviratozzak : 
llios Szvetozáv zsablyai vagyonos földbirtokos 
házába az elmúlt éjjel három ismeretlen ember 
betört s fegyvereiket a házigazda mellének sze­
gi zve, pénzt követeltek. A megriadt Ilié* 16(H) 
koronát adott oda a rablóknak. Reggel jelentést 
tett a járáscecndőrségnél az esetről ós a nyomban 
megindított nyomozás csakhamar a tettesekre 
vezetett. Ma elfogták Szremcscv Jován, Pacsincs 
Joko ós Szeltük Jován kartóli szerb parasztokat, 
akik a terhűkre rótt rablást bevallották.

— Árvizvesmlelnuk. Nagyváradról jelentik: 
A befagyott, Kurüs az éjjel olvadás következtében 
zajlani kezdett. Mezőtőlegdnól éjfél felé a jég 
megtorlódott, a viz kilépett medréből és a czigány- 
telep házait elsodorta. A házak lakói megmene­
kültek. A védelmi munkálatok Práter alispán ve­
zetésével azonnal megindultak. Hajnalra n jég 
megindult és a viz normális lefolyást nyert.

Temesvárról jelentik: A hirtelen beállott 
enyhe időjárás következtében a Temes és a Béga 
rohamosan árad, úgy hogy árvízveszélytől tarta­
nak. Különösen a Bég.i alsó és felső folyásánál 
vau veszély, ahol nagy a jégtorlódás. A he lóság 
megtette a szükséges óvintézkedéseket#

I
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— Asyulövésok Iivlgnhiban. Nagy na 
grSm líclp vádban. YistiZiiórkvzelt a jó. :i meg 
elégedett, a mo.-olygú király, aki Hónaiban 
járt. Nem azért járt az övök városban, hogy a 
pápát lássa. Süt. egyike azoknak, akik Kómá­
ban jártak és nem látták a pápát. Akkora az 
örijm a szerb t’üvárosban, hogy ágyulüvesék­
kel adták hírül a lakosságnak, hogy igenis 
visszaérkezett a király olyan királyi udvar 
bél, ahol uralkodót megillető diszszel dagad­
ták ; diszezázadot küldtek ki elibv, amelynek 
nrezvonalán rugalmas, vagy nem rugalmas lé­
pésekkel, de mindenesetre végighaladt. Disz- 
őrséget is kapott es diszlakomát is adtak az 
olasz uvarban az ö tiszteletére. Hogy miért 
Ujjongnak örömükben olyan nagyon a szer- 
bek, nem tudjuk bizonyosan, mert. abból ugyan, 
liogv királyuk Rómában volt, valami kézzel­
fogható hasznuk nem igen lehet. Így hát lég­
iül ebb nemzeti hiúságuknak hízeleghet a do­
log. I)c hogy magának a királynak van oka, 
örvendeni, vagy legalább is jókedvűnek lenni, 
azt már könnyebben lehet megérteni. Mert ez­
zel a látogatással — ha a jelek nem vsainak 
— megtört a jég. Még nagyon jól emlékezik a 
világ is a diplomácziai kar legjobban) meny­
nyire húzódoztak a szerb uralkodó látogatásá­
tól az európai udvarokban. Nem azért, mint­
ha hitték volna, hogy Péternek tudomása 
lett volna előre Sándor király meggyilkolta­
tásáról. Ezt még sem lehetett föltételezni, de 
az viszont letagadhatjau, hogy a királygyilko­
tokkal igenis fraternizált és azok voltak trón­
jának legnagyobb támaszai s talán azok ma is. 
Ezért nem tudta elhatározni a mi királyunk, 
hogy fogadja Pétert ás ezért, húzódoztak tőle 
a többi uralkodók is, akik szintén adnak vala­
mit a külszínre, vagy a látszatra. S ha ez a 
látogatás csakugyan megtörte a jeget és Péter 
az akreditált. uralkodók sorába lépett, akkor 
valóban megértjük, miért durrogtat jókedvé­
ben mozsárágyukat Beljjrád városában.

— Gyilkos sógor. Nizzából jelentik: Az es­
küdtszék életfogytiglani kényszermunkára ítélte dr. 
'Hrengucst, aki sógorát, Charlois csillagászt, a niz­
zai obszervatórium igazgatóját, meggyilkolta, hogy 
.vagyonát magához kaparinthassa.

—- Az Interparlamentáris Magyar Csoport 
ülése. Mr. Christian L. Lange, az Interparlamen­
táris Unió nemzetközi irodájának vezetője és a 
nemzetközi interparlamentáris tanács tagjai és a 
szövetség vezértitkára európai kőrútjában a magyar 
csoportot is meglátogatja és három-négy napot tölt 
Budapesten, hogy a magyar politikai s főleg inter­
parlamentáris körökkel megismerkedjék és uj ma­
gas állásában a csoportnak bemutatkozzék. E őzéi­
ből dr. Berzeviczy Albert a képviselőhöz elnöke, 
mint a magyar Interparlamentáris Csoport alel­
nöke, holnap, szerdán este 7 órára a képviselőhöz 
elnöki fogadótermében ülést hivott egybe. A oso- 
portiilóst lakoma fogja követni a Continentál-szál- 
lóhan. Egy teríték ára fehér és vörös borral együtt 
S korona. Dessewffy Arisztid elnöki tanácsos, mint 
az interparlamentáris magyar csoport titkára kéri, 
hogy holnap délig a lakomára való jelentkezéseket 
hozzájuttassák.

— Tiiz a hányában. Bukarestből jelentik ne­
künk: Tegnap éjjel Móriadban az Astra Roma na 
bányájában nagy tűz pusztított. Négy munkás 
odaégett és igen sok megsebesült. Az anyagi kár 
félmillió frank.

— Házasság. Lnbnnez László nagymarosi lel­
kész a mai napon tartotta egybekelését Diósjenőn A a<iy 
Ilónkéval, néhai .V«gti Gedeon esperesnek, a 1'erenuz Jó­
zsef-vend lovagjflnak leányával.

l)r. Xeuma/m Manó, vajdahunyadi ügyvéd, ma tar­
totta esküvőjét fitf.in Hedviggel, Só:,'». Izrael fakeres- 
ked.3 leányéval. C'vevgyoszentmiklósoii.

__ Dolgoznak a betörök. A Király-utcza 14
-zámu házban egyszerre két helyen betörök jártak­
éi alaposan kifosztottak mindent. A betörök előbb a 
Salamon A. és Fia kefe- és pipereáru-kereskedést 
látogották meg. A plnczc felöl hatoltak be az üz­
letbe, fel fesz it ették a kézi pénzt árt és elvittek száz­
ötven korona készpénzt. Azután a Werthcim-szek- 
rí nyit ez láttak, feszegették, két helyen meg is fúr­
tál:, do nem bírtál: a pánczélhd és olt hagytok a 
pipereiizlotot. Aztán benézi k a szomszédos Frétinrl- 
l'le szakniszdáha. Nagy csöndben L-llVszitették az 
udvari ablakot h'halollak. Mindössze százhat van 
korona készpénzt raboltuk és öt. ii\xg konyakot, A 
rendőrség most keresi a jtilHsí «Búkat,

— Botrány a színházban. Hamburgból jelen­
ti!. nekünk: Oleslü fürdőhelyen Holstein >au egy 
.színházi előadáson furcsa botrány történt. Egy 
hamburgi operett-társulat a Czi gúny báró operet­
tet hirdette, de hogy, hogy nem, Strauss örök­
becsű operettje, helyett a színpadon elkezdték ját­
szani az Einquartirung ezirnii selejtes énekes 
darabot s a zsúfolt nézőtérnek még értésére sem 
adták, hogy da rab változás lesz. A publikum meg­
lepődve hallgatta az első jelenetet, aztán nagy 
lármába tört ki, de a hamburgi társulat csuk 
játszott tovább. Ez még jobban felbőszítette a 
közönséget, olyan fütyülés és tombulás támadt, 
hogy le kellett bocsátani a függönyt és a vendég- 
szereplő ensemble tagjai .'ónak látták sietve el­
menekülni.

-— A trieszti hivatalnok-sztrájk. A trieszti 
állami hivatalnokok és alkalmazottak a passzív re- 
ziszteneziát ma is teljes erővel folytatták ugyan és 
a levélpostát ma reggel körülbelül egy órai késéssel 
hordták ki, de mint Triesztből jelentik, a hangu­
lat többé nem oly lelkes, mint eleinte, bizalmuk 
kezd megtörni. A mozgalom vezetői közül többen 
már utat és módot keresnek a békés megegyezésre 
és ha a kormány nem helyezkedik nagyon merev 
álláspontra, a passzív rezisztencziát előreláthatólag 
rövid idő alatt be fogják fejezni. A passzív rezisz- 
tenezia megszüntetése végett ma reggel megkezd­
ték a tárgyalásokat. Spdsaro képviselő és a polgár- 
mester előadják a helytartónál a hivatalnokok ja­
vaslatait, melyeknek szószólói lesznek. Remélik, 
hogy hamarosan létrejön az egyezség és a passzív 
í'L-ziszfenczia, mely már annyi kárt okozott, ezzel 
veget. ér.

Becsből jelentik: A minisztertanács ma fog 
lalkozott a trieszti passzív rezisztencziával és ez al­
kalommal azon nézet jutott kifejezésre, hogy úgy 
a lakosság érdekeinek károsodása, mint az állam 
tekintélyének megóvása szükségessé teszik, hogy az 
eddigi várakozó álláspontból kilépjenek. Ezután a 
passzív rezisztencziábun résztvevők ellen teljes 
szigort alkalmaznak. Egyidejűleg mcgfele'ő intéz­
kedések tétettek, hogy a 'szolgálatnak megfelelő le­
bonyolítását. biztosítsák. A helyi hatóságok veze­
tőinek ez ügyben haladéktalanul meg is adják az 
ez irányban szükséges utasításukat.

— Csuhásbarálnak adta ki magát. Az oros­
házai rendőrség egy kedélyes szélhámost tartózta­
tott le. Víg Károly állásnélküli színházi festő va- 
1 ahonnét egy csuhát kerített, Orosházára már mint 
koldulóburát vetődött el. Az orosházi nép jó szívvel 
fogadta a szép szavú barátot, sőt a város jóhiszemű 
plébánosa is áldozott a kegyes oltáron és napokon 
keresztül testvéri szeretettel látta vendégül az áj- 
tatos karmelitát. Tegnapra aztán hirtelen fordulat 
állott be. Mikor a karmelita-ruhát viselő ember 
leleszitta magát kegyes alamizsnákkal, betért az 
egyik faluvégi korcsmába, ott evett, ivott, dalolt, 
lmzatta a czigánynyal, majd ledobta magáról a 
csuhát és így kurjongatott:

— Vigye a manó ezt a karmelita-csuhát! Él­
jen a bor, a ezigány és a szerelem! . . .

A korcsma népe jót mulatott a profán átko­
zod ásón, de a daráló a csendörsőg fülébe jutott és 
a szén télét ü férfiút előállították a csendörlakta- 
nyuban. Itt aztán kisült, hogy a jókedvű ember 
Víg Károly fa ezer színházi festő, aki karmelita- 
ruhába bujtatta csaló hajlamait. A szélhámos ál­
barátot letartóztatták.

— Hajókatasztrófák. Christiausundból je­
lentik: A tegnap esti orkán következtében három 
halászháló elsülycdt. Tizenegy ember vizbefult. 
Három lmlászcsónak hiányzik.

Kovorossziszkbol táviratozzak. A I eke te- len- 
gcven dühöngő szélviharok következtében az Adri­
ana angol gőzös zátonyra jutott. Két gőzöst a vi­
har kiszakított a kikötőből. A Rownoon gőzös lé­
kot kapott és elsülyedt. Az Alexandra Mihalino 
görög gőzös zátonyra jutott. Két matróza vizbe­
fult. A partmenti vasút két waggon ja a tengerbe 
zuhant.

Lopás a vonaton. Hutter Antal pinezér 
feljelentést telt a rendőrségen, hogy tegnap Igló és 
Budapest között a személyvonaton kilopták a zsebé­
ből a tározóját, amelyben néjyszázh arminéz korona 
volt. — Tegnap délután a keleti pályaudvaron ki­
lopták /.'uc; Er, - éhet híva tahi ok nő aranyóráját és 
arunylánczát. A vasúti tolvajokat a rendőrség nyo­
mozza.
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— A londoni méregkeverő öngyilkossága.

Megemlékezi link a szeuzácziós angliai méregkeve­
rési esetről, hogy egy Jolin Hutchinson nevű fia­
talember szüleinek ezüst lakodalmán atyja kávé­
jába mérget öntött és ettől u mérgezett kávétól az 
apa meghat!, az anyja és több vendég pedig súlyo­
san Megbetegedett. A iné regke verőnek akkor sike­
rüli megmenekülnie s most a londoni rendőrség 
valóságos hajszát indított, hogy kézrekeritse az cl 
vi í'UViiill i'yilkusl, uinbb 1 miluiii h i’-id'-'- azt
jelenti, hoíty ví-g'e IIc‘‘hinsounuk nyomára akad­
tak, de elkerülte a földi iguzsügezolgaitat. i.iin- 
tető kezét, mert megmérgezte magát. Hutvliiuson- 
ra egy detektív akadt rá a Erancziaországhoz tar­
tozó Guernsey-szigeten egy penzióban. A detektív 
hozzálépett és megszólította:

-— Jolin Hutchinson Dalkeithböl ?
•A méregkeverő fölugrott és rémületében alig 

tudta dadogni:
J uh n Harry son vagyok Jerseyböl !
A következő pillanatban John Hutchinson egy 

v "ássál épesőliá'zban termett és rohant föl az 
első emeletre. A detektív utána. A meregkevem 
ismerte a járást apenziőban s könnyű colt a s-- - 
bájába jutpia. Mikor a detektív Letaszította az aj­
tót, abban u pillanatban Hutchinson az éjjeli szek­
rényen levő fiolából mérget nyelt. A hajsza fellár­
mázta a fogadó vendégeit. Mind beesődültek Hut­
chinson na k szobájába, orvos is került, aki azon­
nal hány tatót adott be az öngyilkosnak, do már 
semmit sem használt, John Hutchinson még dél­
előtt meghall. Az öngyilkos holttestét tegnap szál­
lították el Londonba. Azóta a vizsgálat kiderítette, 
hogy John Hutchinson el volt adósodva és türel­
metlenkedő hitelezőinek tavaszra ígérte a fizetést. 
Kétségtelen, hogy ü mérgezte meg. a szüleit és Így 
akart örökségéhez jutni.

- A beszélő fej. A budapesti büntetőjárás- 
bíróság végzésileg elrendelte, hogy Widmann Ottó 
berlini mérnöknek találmányát és szabadalmát, »z 
úgynevezett „beszelő fejet“ a rendőrség foglalja le. 
A mérnök feljelentése szerint szabadalmának ki­
játszásával egyik alkalmazottja utján jutott el a 
beszélő fej Reim etter Árpád városligeti mutatvá­
nyoshoz. Widmann bűnvádi feljelentést is tett al­
kalmazottja ellen s annak kiterjesztését kérte fel­
búj tás uzimen Reim etter, valamint Läufer Vilmos 
budapesti kávéháztulajdonos ellen is. A rendőrség 
tegnap eljárt a foglalás ügyében. Reimetier azon­
ban hivatkozott arra, hogy rendes vétel utján ju­
tott a beszélő fejhez, megtagadta annak kiszolgál­
tatását. A további eljárás folyik. A berlini mérnök 
ügyvédje ma délelőtt házkutatás elrendelését kerts 
a büntető járásbíróságtól, amely azt el is rendelte. 
A házkutatást ma délelőtt akarta foganatosítani 
Reimetter és Läufer lakásán dr. Berkes rendőri o- 
galmazó. Két detektivvel és a panaszos ügyvédjével 
kocsin siettek ki a Városligetbe. Az Állatkert előtt 
szembe ment velük egy kétfogatu bérkocsi, amely­
ben Lau fért ismerték fel. Ott volt nála a kocsiban 
a beszélő fej is, amelyet úgy látszik, biztonságba 
akart helyezni. A rendőri bizottság kocsijával utána 
eredt Läufer kocsijának s izgalmas hajsza után a 
Szondy-utczában elfogták a bérkocsit. A beszélő 
fejet persze elvették Laufertől, lefoglalták és be­
vitték a főkapitányságra.

— Gyermekek tolvajbandája. Hajdúböször­
ményből táviratozzék: Egy gyermekekből álló tol­
vajbanda több lopást követett el. Tegnap azonban 
rajta vesztettek. Este 9 órakor Tömöry Sándor, Kis 
Antal 1(1. Sós Mihály 13 éves fiuk betértek a Weisz 
Eerencz korcsmájába. A fiuk sört rendeltek és sörö­
zés közben a korcsmárost kihívták. Ez alatt a többi 
fiú a söntésben levő pénztárt kiürítette. Ezután 
más korcsmába mentek. Weisz észrevette a lopást, a 
rendőrségnél jelentést tett, amely a fiukat elfogta. 
Csak 40 koronát találtak náluk, mert a pénz egy 
részét az utczán elszórták.

— Koleráim czi Húsok a Duna jegében. Magyar- 
országot is érdekli a következő bukaresti hír, az 
oláh egészségügyi hivatal igazgatója fölszólította 
a rendőrséget, továbbá a galaczi és brailai kikötő 
hatóságokat, hogy tiltsák meg a Duna jegének vá­
gását, minthogy a bakteriológiai vizsgálat megál­
lapította, hogy a jég kolerabaczilluSsal van meg­
fertőzve.

Csecsemő egy gyermek kezében. Tegnap 
délután özvegy Kardos Emi Iné tizenegyéves Kor­
nélia nevű leányát a Hernád-utcza ti. szánni ház 
elölt megszólította egy ismeretlen nő. Átadott a 
leánykának egy négy hónapos csecsemőt azzal, hogy 
vigyázz reá, Hiúig visszatér s adott a gyermeknek 
egy koronát. V. asszony uhuénI, de nun tér' vissza. 
A csecsemőt átadták u rendőr-égnek, amely u gyér* 
mekmeuhelyen helyezte el. Az anyát nyomozzák.
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-— A pestis, A pestist,cszedclem a nőmet ha­
tóságokat. is foglalkoztatja már, mint, Berlinből 
jelentik, a pesiis hehurvzulásu ellen Németország­
ba n már erős intézkedések történtek. A kanvz-vllár 
rendeletét bocsátott, ki. mely szerint az összes kí­
nai kikötőkből rémet kikötőkbe er kezű gőzösöket 
szigorú vizsgálat nah kell alávetni és utasaikat nem 
szabad addig a partra bocsátani, amíg az orvosok 
ni eg nem állapították róluk, hogy egészségesek.

Parisból jelentik: \ kamarában Bviáiul mi- 
n isz torelnök Berry képviselőnek az un interpellá- 
e/iujára, mely az orosz, es ázsiai he vándorlóié ál­
tál behureziolhatú pestis veszélyéről szólott, a/l a 
választ adta, hogy az egészségügyi tanács nincs 
azon a véleményen, hogy közvetlen veszély fenye­
getne. A kormány különben minden megfelelő 
intézkedést megtett. Óva inti a lakosságot, ne­
hogy fantasztikus rémitgcteseknek felüljön,

— Kiáradt a Vág. Vágujlielyröl jelentik : Hir­
telen olvadás következtében a Vág igen erősen 
megáradt és Szent-kereszt és Mosóez községeket el­
öntötte, Távirati intézkedésre utászkadónak száll­
tak ki a helyszínére, akik a torlaszt alkotó jég­
darabok eltakarításán dolgoznak.

Milova községben vasárnap lakodalom volt. 
A nászmenet, az esküvő után Puho községbe in­
dult, ahova, réven kellett átmennie. A megáradt 
Vág vize elszakította a rév kötelét és magával 
vitte a kompot, amelyen 45 ember volt. A viz 
árja az egy kilométernyire fekvő vágszigetig vitte 
a kompot, ahol a násznép kiszállott. A víz foly­
ton áradt és az emberek már térdig állottak a 
vízben, amikor megérkezett a trencséni 71. gya­
logezred csapata, mely kimentette őket kínos 
helyzetükből.

— Holttest a csatornában. Becsből jelentik 
nekünk: A múlt pénteken a Stefánia-hidöu posz­
tobi rendőr egy női holttestet látott, úszni a 
Duna-csatornán. Kifogták a holttestet cs meg­
állapították, hogy a szerencsétlen áldozat. Kotz.el 
Mária IS éves cseléd és hogy gyilkosság történt. 
Azóta kikutatták a tettest Pelezer Alajos segéd­
munkás személyében. A suhancz konokul taga­
dott, de a bizonyítékok ellene szólották. 17 Ízben 
volt már elítélve Pelezer lopásért, betörésért és 
súlyos testi sértésért.

— A hűtlen asszony vége. Beregben régi hires 
kuruez magyar fészek Mezőtarpa. Rákóczi Fercncz 
zászlóját ott bontották ki először a felsőtiszavidéki 
magyarok. Rákóczinak egyik hü és első vitéze, 
Esze Tamás brigadéros is onnét származott. En­
nek az Esze családnak volt a tagja Esze Elek mező- 
tárpái jómódú gazdaember is, aki hosszú eveken 
át. jó egyetértésben élt a feleségével, mígnem né­
hány hete hiro terjedt, hogy Eszőne azért öltöz­
ködik olyan czifrán, mert megcsalja az urát. Esze 
Elek is értesült a szóbeszédről és ettől fogvást 
vége volt. a házi békéjüknek. A férj féltékenység 
.'.-öl üldözőbe vette a feleségét, tegnap feltűnt az 
Eszc-portán a nagy csend, ahol a szomszédság hol­
tan találta a házaspárt. Mellettük feküdt Esze va­
dászfegyvere. Nem tudni biztosan, hogy közös el­
ír1 tarozással haltak-e meg, vagy a fér ti követte-e el 
fi véres tettet.

— t enatösszeütközés Szombathelyen. A szóm­
éul helyi állomáson, kint a váltóknál, ma reggel a 
bécsi gyorsvonat összeütközött egy tehervon áltál. 
-Mind a két lokomotív erősen megrongálódott. A 
gyorvonat lokoniotivvezUője leröpült a gépről és 
úGálosán megsebesüli. Az összeütközés" oly erős 
'•olt. hogy az utasokat össze-vis$zadobálta, a pod- 
4P ász pedig leesett a helyerői. 1 öbb uőrs könnyebb 
seriilcsl szenvedeti. A íösinpár annyira megrongá ■ 
lédett, hogy a menetrend szerint tiz órakor Becsbe 
«•rkezó gyorsvonat egészen elmaradt. A szerencsét 
lenül járt gyorsvonat utasai kénytelenek voltak 
Szombathelyen .maradni, ahonnan csak délelőtt ti- 
. on égy órakor folytathatták útjukat.

— Eltévedt golyó. A Király-utcza 0. sz. alatt 
levő .Tnffv féle czipőüzletben tegnap délután Vogel 
Sándor segéd unokaöcscsének, a fiatal Jvffének uj 
te', olt erét el játszott. Eközben a fegyver elsült s a 
■zóIvó Vogel állkapcsába fúródott. Állapota súlyos,

1 ereuez József-kórházban ápolják.

— L (ónállók. Tegnap este JasAuwky J.i 
zrcf asztalossegód haza felé ment a Ukn-utczában. 
Egyszerre három fiat alom bor állotta utjai. A 
egyik befogta a vzáját, a másik a karját leszorí­
totta. a harmadik taxiig zsebében kutatott. Közben 
a járókelők megzavarták az utón ál lókat munkájuk­
ban. kik elmenekültek. A rendőrség ma az utonaIl"k 
közül Nagy József ti/vmi.vulvz éves kocsist os Ko­
vács (íóza hu szón nyolc/ éves múzulósvgedef lettír 
tóztntta. — Tegnap este a Szölőkorl-utcza 33. 
yzámu ház előtt egy 20—22 eves tiatalemher meg­
támadta Gondár Júlia hiirmiueznyolcz <‘ves vustile- 
nőt. hasba szúrta és azután elmenekült. A súlyosa a 
sebesült vasalónőt u Margit-kórházba vittek.

— Halálos szerencsétlenseg. Ma délben a Dau- 
dár-uteza 25. szám alatt levő ISátori-fiTo küszörülü- 
g,várban egy gép elkapta leih István 23 eves gyári 
munkást, fejet, karjait, ős lábat összezúzta. Mire a 
mentők jöttek, a szemcsét len ember már meghalt. 
Holttestét az orvostani intézetbe vitték.

— Leányszökletés. A bécsi rendőrség tá\ irat­
ban értesitvttu a budapesti főkapitányságot, hogy 
Königes O. Gyula harmiuvzhél éves brassói szüle­
tésű lapkiadó-hivatali főnök megszöktette Bohner 
Frigyes százados leányát, Erederikát. X leány .-/.ép, 
magas, igen karcsú, arcza kerek, haja vörösesszőke, 
szeme sötétbarna. Königes O. Gyula középmagas, 
karcsú, szemei sötétkékek, bajusza angolosan nyi 
rótt, arcza hosszas és sápadt. Valószínűleg Buda­
pestre szöktek. A rendőrség nyomozza őket, 
Bahner Frigyes császári ős királyi vadász-százados 
Becsben, a Kcttenbrüekengasse 4. szám alatt lakik. 
Özvegy ember. Egyetlen leánya Friderika, most 
múlt tizen-haté-vcs. Szép szőke leány, lerjhezmeuv- 
tele esetére kétszázezer koronára van biztosítva. 
Bahner Friderika egy táneziskolábau ismerkedőt', 
meg néhány hét előtt Königes Gyulával. X fiatal­
ember újságírónak mondta magát <T teljesen elcsa 
varta a fiatal leány fejét. Bahner Frigyes mitsem 
tudott, a leánya szerelmi ügyéről. Tegnap aztán 
eltűnt a leánya. Az asztalon egv levelet, talált, a 
melyber leánya töredelmesen bevallja, hogy örökre 
elhagyja a vőlegényével: Königes O. Gyulával. A 
százados rögtön jelentést, tett, a rendőrségen, amely 
nyomban Budapestre táviratozott. Egyúttal a bras­
sói hatóságokat is megkeresték, hogy ha a kalan­
dos Königes haza érkezne, rögtön fogják el és a 
kis F riderikát küldjék haza. az apjához, B-’vsbe.

■— Olcsó szén. A rendőrség ma letartóztatta 
Bi.rzny Jenő Géza liarminvzkilencz éves volt vasúti 
dijnokot, aki többektől azzal az ürügy gyei, hogy 
olcsó szenet szállít. 20—30 koronákat csalt ki, a sze­
net pedig nem szállította. Borza\jt sikkasztás és 
okirathamisitás miatt is körözik.

— Házbojkott kauizió miatt. A Déri-iilvzu 3. 
számú ház lakói azért, mert a háztulajdonos -!n ko­
rona kaueziót követelt tőlük, a házat, bojkott alá 
helyezték ős estéről estére tüntetéseket rendeztük. 
A rendőrség kivonult a házba cs a tüntető lakó­
kat a lakásukba szorították.

— Kirándulások a Földközi tengerre. A
„Saxonia“ 14.000 tonnás kettőscsavaru rúnáid gyors- 
gőzös 1911. márczius S-Sn, szerdán délben indul Fiúm- ■ 
bál Mess inába vagy Polémiába, ,V ápoluba és fíibraltá ríni. 
Visszautazásra Mápolyba kedvező alkalmat nyújt (lib- 
I oltárból a márczius 21 -én induló 18.000 tonnás ..l'ron- 
conia“, mely gőzös márczius hó 2G-án érkezik Nápolyim. 
Onnan ugyanaznap Alexandriába indul és márczius ]ió 
30-án tér \"issza .1 l- x«liánéból Sápalyba. Fiúméba való 
visszaút zásra a ..Saxonia- gőzös nyújt kedvező alkal­
mat Gibraltárból április hó 9-én. mely gőzös Algier, Ge­
nua, Nápoly és Trieszt, érintésével április hó 19-én ér­
kezik Fiúméba. A visszatérő utasok Nápolyivá nz ápri 
lis hó Oá a induló ..l'ltonin'• gőzöst is használhatják. 
Saxonia, indul Fiúméból márczius S, érkezik Palermóba 
márczius II., Nápolyba márczius lg, Gibraltárba már 
czius 14. .lövet: ..Pannónia" Gibraltárból indul már­
czius 8 Ndpolybéd márczius II, Trieszti-i- érkezik már 
i-ziiis 11, Fiúméba márczim 1', Franconia t .ibraltá rlV-l 
indul márczim 11, Algier ból már ziti S ill., IN un -
éhéből mán-ziu.- -’ö, Nájmiyból márczius 26 Xlc.xnn 
diriába érkezik mán ziiis 29. .7 Honin • indul Nápolybái 
április 0, Triesztbe érkezik április 9, indul 11, Fiúméba, 
érkezik április 12. \z I, oszt. utazási dijak ellátással 
együtt a köt el kezük Fiume--Palermo 90 K. Fiume - 
x ópoly 120 K. Fiume—Gibraltár 240 K. Gibraltár— 
Fiume \ia Alexandria 024 K. Gibraltár- -Fiume direct 
288 h. Gibraltár—Trieszt direct. 24(1 K. Napolj -Fiume 
direct 120 K. Körutazási jegyek 1 o százalékos kedvez 
ménynvel bocsáttatnak ki. Bővebb fel világosit ást i,v u jt, 
nz , Xdriiv m. kir. tengerhvjónisi r. i. Fiúméban, az. 
..Adria" személj szállító osztály Budapesten ÍV, 
József tér 1 1, az ..Idegenforgalmi é, I tazási Vállalat 
r. t." Budapesten (IX, Vigadó-tér 1 i /■> A, i.sszos kiil 
földi ( ima rd ügynökségek, x alumint minden kői utazási 
menet jegyiroda.

l’ö' árust Orfeum. X ol ni" Buda pesten, 
a mi korába n az ..Orfeum" szól gjennekek, kiilöiiö-en pe.-

fiatal leányok jelenlétében l.i sem merték a szül ik 
( jieiii. Ma már lel jes'-n megváltozott ez. a fel foga-. 
.Ma már minden úri család a légin-vxóbb lelki nvuga- 
lummal xiszi magával serdül,, leányéi, a: () r I >'i 1111 isii 
előadásaira, mert olt soha semmiféle. evkOle?I>c vagy 
iőizléscbc ütköző mutál.v.-inv \agy előadás nem kerül 
szilire. Vannak esték, amikor száznál több fiatal leány­
kát lehel szülőik kíséretben a nr/ulér külöiibö/ö. Iielx ein 
látni. - Merian kutyaszinljáza e. a Tciika ja páni a 
i-áz.-U'i csoport már i-s.a.k néhány napig, e In', xég.'-ig 
Jót ható. Merian iitul-ó délutáni előadása esti lir-Ivárak 
kai vásárim p, e hő 2(i-áii ii-sz \ óik a gyermekek, akik 
még nem látták, sürgősen kérjék meg szülőikel, meri kr 
(mija, mikor jön ismét Buda pest re ez. a páratlan iáivá-
]! VívjcNl V.

— Halálozás. A Jelmezen; kert-skedöviláguiű
gx'ásza x un. Fujik legrégibb kereskedő v.-a l.-ulja uak texe- 
keny és közbevsiilé-sbeu álló tagja, Falle Imre, / Fa­
jos kereskedelmi és iparkamarai aleluök testvére sziv- 
szvlhiidésbcn meghalt. Az ellmuyt mintnki'pe volt az. er­
nyődet len szorgalmú, alkotni és tenni tudó, puritán jel­
lemű kereskedőnek. Iskolai tanulmányainak elvégzése 
után Budapesten, ma jd pedig Csehországban és 111.1- Úti­
fűid i ál hunokba ti szerzett, gyakorlati képesítést. Főnöke 
lett a Fall. T. A. és fia ezégnek. Ma. délelőtt i-ni.-t tök < l 
Dcbrevzenben a társadalom őszinte részvét mellett.

Daru vár ti Alá josné. szül. FI uh Laurát. Uaurx á r.v 
Géza kabinet iroda i osztályfőnök édesanyját ma délután 
temették el igen nagy részvét mellett. Az elhunyt rava­
talát, amelyet a koszorúk egészen elbontottak; a. |-"v• 
réncz Jfzsei-tér 27. szánni gyászliázban állították f.'d , 
ott ment régbe ma délután fél négy órakor a besz.entc 
lés. A beszeutcléseu nagyszámú gyászoló közönség je 
iont meg; ott xolt gróf Paar, ő Felsége, föhadsegéde 
szárnxsegédével, Margutti alezredessel, gróf líoyos, o 
felsége szárnysegédje, Székely Fcrencz igazságügy mi­
niszter, Hoffmann Hugó altábornagy, közös hadügymi­
nisztert osztályfőnök, báró Nagy Géza. udvari tanácsos 
és Steer Guidú udvari titkár a kabinetiroda részéről, 
Prileszky Károly és Nepallo-k Vilmos udvari tanácso­
sok, az udvarnagyi hivatal tagjai, Szterényi József éj 
Márffv Albin titkos tanácsosok, Günther Antal, n. Kúria 
i Imike, Tory Gusztáv, Imi ing Konrád, Balogh Jenő és 
Xá’-ity Szabó Sándor államtitkárok, Sághy Gj-ula. or­
szággyűlési képviselő, báró ükerlecz Iván és Tóth Lajos 
miniszteri tanácsosok 3 még számosán. A beszenfelést 
Bakács János belvárosi plébános végezte nagy segédlet­
tel. A be szentelés után az elhunyhat a kcrepcsi-uti te­
metőben ideiglenes sírban helyezték el. József főherezeg 
és Auguszta főherczegasszony ma részvétüket fejezték ki 
.Da ni várj" Gézának.

Özvegy OotHieb Mórné magánzónő 71 éves korában 
meghalt Szegeden Kiterjedt család gyászolja a matró­
nát. akit ma temettek nagy részvéttel.

Lázár Pál udv. tanácsos, műegyetemi tanár anyósa,, 
í l\ gllmonn Frigy esne, néhai Hergennahn Ágoston volt, 
I badciii miniszterelnök leánya, rövid szenvedés után 

szombaton, e hó IS-áu Berlinben elhunyt.
Reményik Kálmán ügyvéd, nyug. * takarékpénztáti 

igazgató a függetlenségi eszmék rendíthetetlen harezosa, 
G9 éves korában Ergerlreu meghalt.

Müller EJblein Frigyes lovag, ellentengernagy, 3, 
pofái kikötői parancsnok adlátusa, tegnap este ift
meghalt.

Hitnoncsks Béláné 82 éves korában, Simohetks Ele­
mér alispán édesanyja ma elhunyt KzekéZárdou.

x Royal-Orfeum, Budapest, Erzséhet-ltörut 8L 
Színházi és variété müsor. Kezdete 8 órakor,

x Fontos újítást honosít meg az Újlaki BéU
budapesti irógép-ezég (VII., Erzsébet-körút 28. Telefon: 
122—00.), mely abból' áll, hogy azon főnökök ezreinek, 
akik eddig nehezen, nagyobb vagy csak aránjVag nagyobb 
összegű befektetéssel juthattak irőgéphez, rendkívül 
kényelmes, még eddig nem létezett 20 koronás havi 
részletfizetéssel teszi lehetővé elsőrendű, látható irásn, 
szenzácziós sikert! Ujlaki-irógépjénck beszerzését. Ezzel 
hézagot pótol a hírnévnek örvendő ezég, mert így ,'elle­
tő vé válik, hogy a kereskedők, iparosok és mások, akik 
eddig idegenkedtek az írógéptől, ezután szívesen fognak 
az Újlaki-Írógépnek helyet adni irodájukban, mert ezt 
könnyű szerrel, megerőltetés nélkül tehetik.

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg™ 

titcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyennektorna- és vívásra.

Nyilttér,
E rcx-atbaa kőzlCttektrt nem váilai telelöaséget a szerkesztősig,

b «P
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A kulisszák világából.

JLiÍ. 1 -i

— Színházi csevegés. —

(A ,,Flirt“ próbáin.)
Ma este volt, 7' erenczy 1' vrencz rúg nem ját­

szol t. vigjá tékának reprizc a Nemzetiben. Olyan 
gondosan készültek rá, mintha újdonság lenne. 
1 letek óla folytak n próbái.

Malray Béla rendező nem szereti a fél munkát. 
31 ég haragos is tud lenni, ha nem megy minden 
mint a karikacsapás. Ez egyik próbán, például, na­
gyon sokáig piszmogtak n diszletezök.

-— lay van az — diinyügött Gál Gyula — ami­
kor nem tartanak diszletpróbát!

Mátrag bácsi rámordult:
— Már hogyne tartottunk volna*
— Mikor?
— II át . .. amikor még nem voltak készek — 

ti díszletek.
Ezen persze jót nevettek, mert a diszletpróba 

éppen arra váló, hogy a díszletek elhelyezését, felál­
lítását kipróbálják.

Csak éppen a rendező nem nevetett. Nagy ha­
ragosan egy ott ácsorgó munkásra rivallt*

— Hova való maga?
A jámbor, ijedtében, félreértette a kérdést és 

Tgy felelt:
— Kis-Kőrösre — kérem alássan.
(Holott arról volt szó, hogy bal- vagy jobbol­

dali díszítőnek van-e beosztva.)

(Pékár Gyula bátorsága.)

Ez a hét a bemutatók hete. A már említett 
reprizt nem is számítva, négy színházban lesz pre­
miere. A Nemzetiben Pékár Gyula történelmi da 
rabját pénteken — a bemutatók hagyományos nap­
ján — adják először.

Még pedig javított és bővített ezimmel. vagyis 
,.T>rághy Éva“ helyett , .Dráighy Éva esküjét.“ 
3Iert ez az eskü dönti el a két főszereplő — 
Márkus Emilia és Beregi Oszkár — tragikus sorsát.

Sok korszerű alak és epizód fonódik a cselek­
vőjébe. Az első felvonásbeli ná-rzünnépség üröm­
mondókkal, lakomával, fáklyatánczczal, különösen 
sok dolgot ad a rendezőnek. Fzenzácziószámba megy 
majd, hogy Jászai Mari is lejt egy tánezot.

M is jegyezte eiry kolléga:
— M ilyen bátor e-inber ez a Bekár*
— M i,:rt 1

ő nz egyetlen , akí meg meri lánc:*Zf:itatni

My rí át t
"Cl halott . Profi':tn

A V 1 Lic-'Z ! ház] : Ittál* minden jegy elkelt n
,.v l’ÓI'v csii Iörlöki ;pro mir-rc-jc re. 0 r ül t kiereslet
\i\n a kö\ el ki ZÖ olvad;ísok j(mgvciire. i s. A k: 1 a i ga
pél riv, aki i lenkor nagyot nő i ugyavifv ak ki-
zik . g< '11 bánik az: alá;'fitos je gykeres ők k 1 és
— ha lel ](:tn<2 --- C ú Yznn lovel né a veleszületett

szerateIre inéit
,At - Z ’ un athm már miliői' n kés;zcn van : ; tz utolsó

szó 2 i 2', n h gi 'övidvbli t-ZÓÍg. Ez pedig ne111 kicsi-
ség■. ah - ! olya ii cSoMkiv; aus zt rali >ii miliőbe 11, olyan
, . >' tv / i'épi'V kell inozgu 1 ni, ÍIH'U'■ zó laitatni •

A Z V g.V il< JiEíVliH t , a szi ! 11! ál egyik ha 1 j ja.
kill ' pírott1 lv/lóból — \ v Ll i g ! t Ú zl I- a u 1 ■1. föld-

ni v ’ll. Na a.v figyeltmímel kisérfe v vgig I. - I(u, ijid
M, ,f,x 1, ért dal abját j"'lené.-ríí! '! 1V íré. A ; Utol -ú

IV1 vom'i-'l.1. in. 1i vadat hordáit\ 011 lm //'ík be• a meg
;;n l:l ‘ • Jel .link in. A h. -niis.ii iöi 1.1v a .Vas/a, //.[•'griliis
(: x nla Cl' ■1 teli -it alal.j: 1, kí a ra int k"/.ol 1
a i't ■a 1dI v;.1 a i; v’ly lm Iá1 ,1 V oil u fi i!>'i »V í n i i lu-zuiv.
lm; V I,'lls lUk-lX'-e hangos s/a vaku:111 tört k i 1belőle:

B ' !t L
V a la !•:: n - -Vall a l,á la in -lg' itt*

{: it s.l-nvii! 1 *

A V- miéi i rémült« n r • nini!1 a z íVnu'í'ős hu ns
fel t* /'S m ajd lianyi U eseti, amikor a fé-lh. .1 lyluui
fel isim ‘ r t o — 11 yc.J'á■ -■ Gyűllát.

A rejtély <"- khanmr kiderült. \ színpadi ha­
lott, Hegedűsnek frappáns kópiája. „Halotti

maszk“-jdt a szinbázbnn levő mellszobráról vették 
le, s hozzá formálták az egész alakot. Senki se 
mondaná, hogy nem maga a művész fekszik a hord- 

I ágyon.

! (Brody Sándor bárom koronája.)

Vasárnap Sándor bá-nak nagy öröme volt. A 
Vigban egy napon két darabját is adták. Délután 
„A tanítónő“ ment, ege pedig „A medikus“. 
Mind a két előadásra már reggel elkapkodták a 
jegyeket.

„A tanitúnüd-rc. csak éppen 'egykét földszinti 
jegy maradt még, amikor egy bekötött fejű falusi 
anyóka állt a nappali pénztár elé és egy kétkuro- 
nás jegyet kért-

•— Sajnálom — felelte Varga pénztáros — 
olyan már nincs. Mindössze egy-két 5 koronás 
jegygyei szolgálhatok, a földszintre.

— Öööt ko-ro-nágl? rémüldözött a néni. Hi­
szen nekem összesen egy forintom Van!

— Sajnálom . . .
— Pedig beli szerettem volna ezt a hires da­

rabot látni! És ma este már hazautazom . . .
Azzal nagy busán indult kifelé.
Éppen akkor érkezett oda Brody Sándor, hogy 

a „kasszastand“ iránt érdeklődjék. A pénztáros 
elreferálta az esetet. Sándor bú a zsebébe nyúlt, 
kivett három koronát, a távozó asszony után futott 
ós a kezébe nyomta a pénzt:

— Tegye a forintjához, néni, és vegye meg 
azt a fránya ötkoronás jegyet.

így történt, hogy a Vigszinház földszintjének 
első sorában előkelő fővárosi hölgyek és urak kő" 
zött egy paraszti asszony nézte végig „A tanítónőt“
— a szerző pénzén1*

(Zsuzsa kora.)

A KivúlyszinhúzLan is lesz csütörtökön pre­
miere Fali Leó ,.Babuská“-ja fogja a Lehár „Czi- 
gúnyszerclcm“ czimü operettejét felváltani, illá­
ban erőltették, mindössze száz sorozatos előadásra j 
tudták vinni . . • nem .is mindig táblás házalt 
pi ellett.

Nem egészen a darab volt a balsiker oka 
Lehár szükségesnek is tartotta a jubileum előtt 
„megbetegedni“’. Ö persze nem sokat törődik az 
egészszel és inkább tréfásan, mint szemrehányókig 
mondta: i

— Engémet Budapesten falinak szorítottak, j
Természetesen ha Felük Sálitól függne, a | 

„Babuska“ ezredik előadását is nu-gjubi falhatna:,. 8 
Minden művészetét, 1 Inezes temperamentu- | 

mái. elegam-ziuj;, kiíejii a siker érdekében. Jaí- 
szik, énekel, táncról, sül buki'enczezik is. Kékben 
rágalmazza magút.

__I) már kissé iúvaszt a br.kfenczezé?.: —
mondja — hiaíjr.u, mar —- öreg vágyói-,.

Egyáltalában nagyon szereli- vénitetii magát. 
Ellentétben ihás primadonnákkal.

Például ig.v:
—- Már több „nadrágs/erep" -ct nem tanulok 

l a. Xcm illik már a koromhoz.
Vagy pedig!

Hja, Ilii ölvgek! . . .
Minthogy" pedig a kiil'—zál; mögült Liláiul 

f7óv, tik n-ymá-ról a r-eszabbat elhinni, kezdi.’!; 
fivt ■ I ni:

EGYETÉRTÉS ______

ly 1/ : iE- n.v éves lehel /sazsa?
A l'aib ist lan vették ölő. Livi volt ti:

z> ri,--a. ami1bor az ir.c-ujeleni!
Iá-:/dike jul oil, In ig;. a f r;i tiki illek levlka,

ím 1,1 V an Io".-ziilőie- n.
Ki < ■si n álja a szil,házi íé szí. ? -- Ív•■nie,.lék

__ Di'. l\"• mer < , y ula, a V i g-zitiliáz lüké ra.
ll- ■Z'.'ú fon lulleik bál. Kon 1 - r nőm it késc ti­

r< KÜe; ■ a 1:

— T ; - lud 111,, inon ll a, -- u,ig yon me
\ - vök akaiÍv a , am Ikv >r a miivé ■ y, ív k l,i -rá 1 lo
lm máik ijó 1 a 1 li. X • linó írsúgom, hogy dli V k 1 ho

juh fordulj:!k. K iüv■ellem 1 ál a reg i hin,-- k nt
1 iilU’zE.'/í L‘l n 1 lő! ük. 1 y F- fik Sái! I-;iá’-lie

_■ 1 ize Ilii-' t U\k - k- rál lati — dz■1 Ül 'll '1 M:
Színházban.

— Eszerint . . .
— lsiiO-buli szülelelt . , •
— És most . . «

— Hnrmioczcgy évest
— Ezt nevezi ö öregségnek!

(Miért késett Mesxlényi Adrienne?)

Kevés magyar színésznő dicsekedhetik azzal, 
hegy Budapesten háza van. Mesxlényi Adrienue, 
hála istennek, kétszeres háziasszony. A múlt héten, 
ki is szerkesztették, hogy emeli a lakbéreket.

Törtetit u napokban, hogy hiányzott a „Flirt“ 
egyik próbájáról. Mátrag rendező türelmetlenül 
kérdezősködött fütöl-fátol. Senki se tudott róla. 
Végre egy vese-kolléga szólalt meg:

— Én tudom, hogy Driucai hol késik.
— Nos ?
— StnjguroL

(Rózsahegyi jótékonysága.)'

A főszezonban van a jótékonyczélu hangverse­
nyek, estélyek, matinék ideje. Az előkelő és könyö­
rületes szivü hölgyvilág ilyenkor a legötletesebb 
módon szipolyozza a jó- vagy rosszkedvű adakozó­
kat. Hangzatos czimet adnak a rendezett zsaro­
lási alkalmaknak és egy csomó művésznőt, mű­
vészt iparkodnak „megnyerni“ az emberbaráti czél- 

■ nnk. Persze ingyen.
Rózsahegyi Kálmán együké a legbiztosabb att- 

rakezióknak. Az ő neve zsúfolt termet jelent akár 
valami humoros monológot mond el, akár nő- 
tázik. Csakhogy Rózsahegyi már kezdi unni ezt az 
„olcsó" dicsőséget. Elvégre a művészete az ő kapi­
tálisa, ezt nem potyázhatja el. *

Amikor, a legutóbbi napokban, ismét hölgy- 
deputáczió kérte a közreműködését, udvarias haj­
ion gássa I igy szólt:

— Ezer örömmel alok1 rendelkezésükre; de 
jj ogy feltételem van ...

— Óh kérem . , .
— Hogy én is áldozhassak a jótékony ezélra. 

Mennyibe kerül egy belépti jegy ?
— Tiz korona.
— Kegyeskedjék családomnak két jegyc-t kül­

deni és a busz koronát a 300 korona tisztelet dijam­
ból levonni.

Nem tudom, lett-e valami az alkuból í

(Nagy Ibolya, villanyórája.J-
Ma délelőtt talál kozom Nagy Ibolyával cs bá­

mulattal látom, hogy a Nemzetinek örökké jókedvű 
Muiiérc-szubrcttje lchorgasztja az orrát.

— Mi baja { — kérdem részvéttel.
A agy Ibolya sóhajt egyet s szomorúan mondja:
— Ne is kérdezze . , ,

•— De mégis? Beteg talán?
■— Keni vagyok én beteg. Más az én bajom,

•— Nos? Mi azí
•— Elvitték a villanyórámat.
1— El volt rontva?
-—- Tudom is én! Pedig ug-y szerettem?
— Hogy lehet egy villanyórát szeretni ?

-— Hóiraprúl hónapra kevesebbet mutatott! 
j Hé napról-hónapra kevesebbet fizettem a világi- 

tásért! _ ;
— Hiszen ez jó!

Ali! Jó. jó! Csakhogy a végén már sem- 
í mit se mulatott!

:— Ez meg niár éppen jó.
Nagy Ibolya dühösen rám mordul:
- Dehogy jó! A villanyos emberek a/t mond­

áik : Mietetleti, hogy semmi villanyt se fogy,-tsz' 
|. : ;jui Volna . . . és elvitték az órát. Kicserélik! 
Es nekem soha se lesz többé olyan kedves, olyan 
ti I a ív os villanyórán), mint az a régi Volt!

(Szándékos félre értés.)

Ismerek egy fővárosi színészt, aki a hódító 
Pvu -I, II liÍrében áll. Nem tudom, csakugyan 
« l.van < M' ii ílllinl lan e. vagy vsak u hjr-'s/.teli ezt 
umgá.'él, di annyi bizonyos, hogy annak tartják.

Megnőve,-ln I nem, de sohse vetett, nekem, 
mié,'; ári a. pves/.l i /,-ének. A/l sem i rom ni cg, 
u,"i.- ík sziIliül•-.nak a tagja. Tem ri/ta-e vagy szalon 
s; ri- :,ics. n.'l urburseh vagy n ;ia--zi nész. Elvégr 
Ík: i ,| ■ -len Vilii elég illáidig, daliás, foss színész . . 

ezek közül kikeresni u történet kém hősét . 
Amikor hőst említek, kissé elvétem a helyes 

I'.’fvjc/.est, mert a Don .Tunnom ez esetben éppen 
nem játszott hősszerepet.

_________ _____________ 11
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Végigment a Kossuth Lajos-utczán. Elegán­

san kiöltözve simára borotválkozva, diadulbizto- 
san. Minden %zép aszonyt, szép leányt alaposan 
szemügyre vett. Rájuk mosolygott és azzal a jól­
eső tudattal haladt tovább, hogy ennek is elra­
bolta a szive nyugalmát.

Egyszerre csak egy nagyon ismert, rendkívül 
előkelő és — még fölül rá — béditó szép mágnás- 
asszony jött vele szembe. Tiz lépésnyire mögötte 
íj béri ás inas vitte a bevásárolt csomagot. Amint a 
színészt meglátta, egy pillantást vetett rá és 
mintha az arczán valami meglepődés mutatkozott 
volna. Nyilván ezt gondolta: „Nini, ez N., akit 
tegnap láttam a színpadon!“

Színészünk azonban másként magyarázta- es o 
is gondolt valamit. Ezt: „Hopp! enyém vagy ki­

csikém !“
Azzal sarkon fordult és követte a hölgyet. Hol 

a pyomábap járt, hol megelőzte és szembe került 
vele; sőt olykor mellette ment, el, hogy a könyöké­
vel érinthesse. A nagyúri dáma eleinte nem vette 
.észre; vagy legalább úgy tett. De amikor a népes 
Kossuth Lujos-utczából és Muzcum-körútról a csen­
des ..mágnásnegyed“-be ért, ahol kivülök senki se 
kárt, kénytelen volt tudomást venni róla.

A Reviczky- utcza sarkán megállt, pénz tározót 
vett elő s inasát odaszólitva, hangosan mondta:

__ Add ezt a hatost, annak a szegénynek * , .
nyilván nem evett még ma es rest-e 1 koldulni!

A Don Juan nem várta lxi a kegyes adományt, 
hanem a M-uzeumkcrt irányúban elpárolgott.

Egy látcsöves ur.

(*) Repriz a Nemzeti Színházban. Hosszú pi­
hentetés után, miközben Ferencs;/ Ferencz „Flirt“ 
cziinü vígjáték a meglehetősen megérdemelt álmát 
nludta, ma este - fölébresztettek a vígjátékot. Nem 
himlők, hogy az ébrenlét sokáig tartana, akár­
mennyi fáradságot- forditottak is az uj betanításra, 
a kiállításra'és a rendezésre. Nem, mintha a darab 
.minden kvalitás nélkül való volna, de mert már 
megtette a kötelességét s a régi Nemzeti Színház­
ba n annyi kíváncsiságot kielégített, amennyit ép­
pen kvalitásainál fogva kielégíthetett. Nem válik 
minden hátrányára a darabnak, hogy a szerző szeme 
Fái Herém vigjátéka, az „Ahol unatkoznak“ lebegett, 
mert ő. is győzi vidám és elmés ötletekkel, hirtelen 
fordulatokkal s ha a cselekménye, gyönge, szinte 
mondhatnám érdektelen, még ma is sok kaezagást 
keltett. A közönség játék közben eléggé jól szórako­
zott s ez már elegendő eredmény, ha felvonások vé­
gével majdnem elfelejtett is tapsolni. Az előadás 
azonban "gondos volt. Nagystílű művészi feladatok 
ncm hárultak a szereplőkre, már csuk annálfogva 
sem, mert a szerepek jócskán elaprózódnak. De 
majdnem minden szereplő tisztelni való ambieziú- 
val dolgozott s valamennyin meglátszott a törekvés, 
hogy, az estét sikeressé, győzedelmessé tegye. A főbb 
szerepek Ligeti Juliska és Mihály fi kezeiben voltak. 
Mindketten gondosan tanulmányozták szerepeiket 
s mindent kiaknáztak, ami vsak kiaknázható volt. 
Sikerrel működött közre Nagy Ibolya, aki a Titsch 
Liva fest ön ö szerepébe sok jóizii komikumot vitt 
bele és a közönség hála.- is volt neki. Ugyancsak ko­
rai kai hatást ért cl Rózsahegyi, aki némi túlzások­
ba esett ugyan s szerepét, boltozatossá tette, de igen 
helyesen tette, mert csak igy lehetett ezzel hatást 
tenni. Rákosi Szidi művészi és finom volt mindig. 
Várnái Aranka szintén disztingvált volna s szerepe 
jelentőssé vált már annál fogva is. mert. ü játszta. 
Mozgalmassá és érdekessé tették a darabot (jól 
Gyula, • Lenkei. Hedvig, IltJvey Laura, György 
Ilona, Paulaijai Vízvári Mariska, A ürthy György. 
Dezső József Petites és A átlag Béla. A történeti 
igazság kedvéért ide iktatjuk, hogy nagy közönség 
volt jelen s már csak ezért is érdemes volt a dara­
bot felújítani. T. Ft.

(*) Isnye—Casals—Puguo. Húrom fejedel­
mek találkozása volt, nagy gyönyörűségek, telj. - 
harmóniák virágzottak ki, Beethoven, Schubert és 
Schumann le l mélyebb interpret úezióját haliul tűk.
I asala nugystilu.su, tiszta zengésű tónusa megint 
ékesen ragyogott, Is a,ve meleg, érzéki hegedűjé­
hez pompásan simult l’ugno lány, tinóm un erői 
dűlő zoiiL’oráo'i.-a. Beetlivvui' es-elur (opus 7(1)
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szonátájával kezdték; különösen az allegrónak 
volt. spontán elismerése, az alegretto és a tiualo 
szintén csaknem tökéletes volt, egészen elfeled­
tetve azt, a természetes diszparitúst, amilyen egy 
alkalomra összeverődött., igazi egyéniségekből álló 
triónál mindig fennforog. Schubert áhitat,os szo­
nátáját csupa tinomság szépítette ki és Sehuman- 
nal is a legkegy elet esőbben bántak, minden előkelő 
szépségét kihozták. Nagy, kivételes előkelőségül 
közönség volt jelen, Budapest 1 cgdisztingváltabb 
konezertlátogató tábora, amely Casals első játszá­
sakor távollétével tündökölt. Most forró, lázas si­
ker volt, minden tételt lelkes taps kisért. (A. ni.)

(* *) Zongorahangverseny, Széesiné-Mandel 
Laura, Thomán István egyik legkiválóbb tanítvá­
nya, ma este tartotta zongorahangversenyét a 
Royal nagytermében igen élénk érdeklődés mellett. 
A nagyon ügyesen összeválogatott műsor, melyen 
Beethoven, Bach, Schumann, Brahms és Liszt mü­
vei szerepeltek, teljesen megfelelő volt, a művésznő 
lágy és nőies játékának, mely intim finomságokkal 
s árnyalatokkal teli. Kiváló technikai képzettségét 
teljesen érvényre juttatta e művészi megértésével 
teljesen uj karakterisztikus vonásokban domborí­
totta ki iutenczióit. Igen nagy sikert aratott Bach 
orgonaábrándjával (G-mol) és Beethoven C-dur 
szonátájával. A közönség viharos tapssal ünnepelte 
a művésznőt, ki a műsort több ráadással volt kény­
telen megtoldani.

(*) Komlóssy Emma Debreczcnbcn. Mind­
inkább bebizonyosodik, hogy Debreczennek van a 
leglelkesebb színházi közönsége Magyarországon. 
Sehol se tudják a művészeket olyan melegen ün­
nepelni. mint a kálvinista Rómában. Különösen 
azokat, akiket — igy vagy úgy — a magukénak 
tekintenek. Blahánc után, akinek dicsősége Deb- 
reezenből indult ki, Üjházy után, aki Dehreczen 
szülötte, most Komlóssy Emma volt soron, akit 
évek előtt tenyerükön hordoztak a dehreczeniek. 
A szép hangú, temperamentumos operette-diva 
négy este veudégszereplt a Zilahy társulatánál: a 
, Lily“-ben, a „Nebán tsvirág-'-ban és — kétszer 
— a „Ararázsk,eringö“-ben lépett föL Minden fel­
lépésére szín ültig megtelt a nézőtér, minden dalát 
frenetikus tapsok követték, az ismétléseknek és 
.kihívásoknak sokaságát a leglc-lkiismerctesebb deb- 
rcezeni statisztikusok se tudnák megállapítani és 
annyi virág illatozott estenként a szép művésznő 
öltözőjében, hogy a hazaszállításukra egy vasúti 
kocsi is szűk lett volna.

(*) Blalia Lujza állapota. Blaha Lujza egész­
ségi állapotában a beállott javulás tartós maradt,. 
A művésznő a nap nagy részét ágyon kívül tölti 
s teljes felépülése mái csak napok kérdése.

(*) kezdi-Kovács kiállítása, A „Kéve“ kiállí­
tása után most Kézdi-Kovács László müveinek 
nyitott hajlékot a Nemzeti Szalon. A szezon tár­
latokról régi, jó ismerőse közönségünknek a kiál­
lító művész, aki két évtizedes működése alatt, ez­
úttal rendezi második kollektiv kiállítását. Feltű­
nőbb fejlődést a két kiállítás között nem konsta­
tálhatunk, Kézdi-Kováes ma is ugyanazzal a me­
leg szeretettel küAdódik témáihoz, mint azelőtt 
és neki van igaza, amikor szeret étét külső hatásai­
ban éppenséggel nem igyekszik fokozni. Javára 
Írjuk azt is, hogy lankadni sem hagyja ezt a sze­
reteted Százhetvviihét kisebb-nagyobb kép vau 
együtt ezen a tárlaton, jobbára erdei hangulatok, 
a fák világának borongós-derüs poézisc, Kézdi- 
Kováes első sorban költő, csak másodsorban piktor, 
a kép irodalmi részét fontosabbnak tartja annak 
pikturális részénél. Ez elvégre, bármennyire lehet 
vitatkozni felette, egyéni nézet dolga s amcnnyl- 

u Kézdi-Kováes szándékát becsületes eszközükkel 
bevallja és a leplezgctésérl semmiféle hókusz­
pókusz-szál nem él, — rokonszenves. Képei szig­
nálás nélkül is elárulják festőjüket s ebből arra 
következtethetünk, hogy képeinek határozott jelle­
gük van. Érdekes, hogy sok képe között alig van 
érték különbség s lm a „Szeles alkonynt“-ot, a „Ba­
laton- Világosi nyirfák"-a 1. az ..Erdei mocsá(v“-t 
és a „Tiizvész/'-t mégis kiemeljük, c-ak a szoká­
sos kötelezettségűn k nők teszünk elegei és éppé »seg­
ge 1 nem szándékozunk egyik képét, a másikkal 
degradálni. Van ennek a kiállításúi:k még rgv 
ré.-zc, mely ugyancsak a kiállító művész szeretvtvt
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Báró Korányi Frigyes dr., az or­
szágos igazságügyi orvostanács elnöke, 
következőképpen mondja ki Ítéletét: „A 
természetes Ferencz Józseff-kvserüviz
különösen az által tűnik ki, hogy nem. 
kellemetlen izü és hogy már kic-inv 
mennyiségben véve is biztos hashajtó 
hatása van.“ Gyógyszertárakból és fü- 
szerk er.e sk e dé s ekb ő 1 beszerezhető. A 
szótktildcsi-lg;izgatóság Budapcsten.

dokumentálja mindenhez, ami szép. Érdekes kis 
miigyüjtemény ez, melyben számos ismeretlen spa­
nyol, olasz és fiam and mestertől származó képet, 
régi bútorokat, egy Kiss Ernő vértanú tábornok 

gyatékából származó női Íróasztalt, egy pompás 
alabastrom empire órát, egy aranyozott rokokó 
órát, indiai szőnyegeket, mise ruhákat, szövött .gobe­
lineket, bronzokat, fémtárgyakat és fegyvereket, 
porozd kínokat, üvegeket és magyar s.o'pmü veszeti 
dolgokat látunk. A kiállítás, melyet bizonyára 
nagy számmal fog felkeresni a, közönség, holnap, 
szerdán délután félötkor nyílik meg.

(*) \z ..Aiiatol“ szereposztása. Schnitzler öt 
kis darabból álló eyklusa, az „Amitől", mely Né­
metországban és Becsben óriási sikert aratott, a 
következő szereposztásban kerül i-zinre a Magyar 
Színházban: Anatol: Qpth, Max: Z. Molnár, 
Qóra: Tóth Irma, Gabriella: Báthory Giza,
Hona: G. Kertész Ella, Bianca: Nagy __ Teréz, 
Annié: Forray Kózsa, pinezér: Czobor, Ferencz: 
Becsi. A darabot Márkus László rendezi.

(*) Magyar művész sikere Philadelphiában, 
Beck Vilmos, operánk egykori hírneves miivésze je­
lenleg Philadelphiában vendégszerepei a Metropo­
litan Opera Houseban, Legutóbb „Aidá"-ban, majd; 
a „ Hugxmották“-ban Ncvérs gróf szerepében lépett 
fel és .-zenzáezios eikert aratott. Beck innen pár es- 
téré terjedő vendégsz.ereplésro Washingtonba rá- 
dúl. Amerikai vendégszereplése után a párisi nagy 
operában fog húsz estén át fellépni 6s azután hős». 
6,-zabb időre Budapestre jön. I

(*) Értekezlet a Szinészcgyesülethen. Az Or­
szágos Szinészegy csillét tanácstermében az egye > 
-tilet hatáskörébe tartozó színigazgatók és a ta­
nács értekezletet tartottak, amelyen a megjelentek 
az igazgatók helyzetének javítására vonatkozó kér­
déseket beszélték meg, nevezetesen a daltársulati 
ügyek rendezését, a színházi pályázatok dolgában 
való egyöntetű eljárást, a zcnészügyekel és álta­
lában ez igazgatókat érdeklő dolgokat. Az értekez­
let több határozatot fogadott el, amelyeket, a ta­
nács mint tanácsi javaslatot fog a márczLuri 
9-2—24-én tartandó közgyűlésen előterjeszteni. A 
közgyűlésre a színtársulatok legnagyobb része már 
megválasztotta képviselőit. A tanács utasította az 
egyesület irodáját, hogy intézkedjék a tekintetben, 
hogy mindazok a színtársulatok, amelyek eddig 
még nem jelentették be közgyűlési képviselőiket, 
ezt haladéktalanul tegyék meg. A közgyűlésre 
annyi javaslat érkezett, hogy a tanács kénytelen 
he tónk int két-három ülést is tartani azok letár- 
gyalusára. A,-, értekezlet, amelyen Ditrói Mór el­
nökölt. a. legközelebbi tanácsülés idejét e hó 
“7-re, hétfőre tűzte ki.

(*) Székely Bcrtnlan-emlckkiállitás. A Kép­
zőművészeti Társulatnak a városligeti Műcsarnok­
ban Székely Bertalan a magyar festőművészet hal­
hatatlan mesterének örökbecsű müveiből rendezett 
hatalmas emlékkiállítása iránt végre megindult n 
közönségnek az az érdeklődése, melyet u kiállítás 
méltán megérdemel és az most mar sűrű tömegek­
ben kere.-i tel. A látogatók között leggyakrabban 
ott. láthatók József főbe rezeg a Társulat védője cs 
családjának a tagjai és Károlyi Mihály és Telel:J 
grófok buzdítására sűrűn keresik fel a kiállítást 
arisztokraták is, akik elvegyülve a művészek és 
a közönség csoportjába, gyönyörködnek a kiáll' - 
lás csodás szépségében. A kiállítás hire már el­
terjedt egész Európában és messze külföld leg­
első esztétikusai egymásután érkeznek Budapv-ire, 
hogy Székely Bertalan vfctvleu -káláju művészi I ’t 
tanulmányozzák és a legtöblijo teljesen önálló mun­
kát ir arról. Az állam im-zvarányu \á áldást eszkö­
zölt a kiállítás anyagából és az Ol'-zágos Magyar 
Képzőművészeti Tárnics uay \álogatta ös-ze a kid* 
lekeziónak a darabjait, hogy ebben méltón legyen 
képviselve Székely Bertalan egész művészete és 
hogy a lvdlekczió örök időkre hm tartsa a mester 
nevét. A vétel dolgában eróf Zh! y János küzokí ti­
tán igy i miniszter legközelebb véglegesen fog dön­
teni. A kulié kezűit n Szépmii vezet i M uzelimb.vt 
hely ezik el. A k :éi 11 itás iniivezin- ő-érn zárni és ad­
dig mindennap dé! lőt t. !i órától dé Iutúti I óráig 
lek inthető ne 1 korona belépődíjért.
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(*) Pór Bertalan kiállításának bezárása. Pór 
Bertalan gyűjteményes kiállítása c hó 23-án zárul. 
A kiállítás bezárása útim nyomban hozzá fognak 
Nicolas 1 arlehoff Parisban élű orosz festőművész 
gyűjteményes kiállításinak rendezéséhez a Könyves 
Kaimán nagymezö-ntezai szalonjábau.

(") Művészet cs politika. Londonból jelentik, 
bogy v.z angol-német feszültség immár az angolok 
zenei életében is mutatkozni kezd. A londoni hires 
Covent Gardeu-Operában ugyanis, amely eddig 
majdnem kizárólag német jellegű volt és amelynek 
műsorát főleg a Wagner-operák dominálták, a 
legközelebbi szezonban a mostani németellenes 
hangulat hatása alatt teljesen kihagyták a német 
szerzők müveit az előadásra kerülő operák soro­
zatából és helyettük a franczia és olasz mesterek 
müveit tűztek műsorra.

(*) Orgonahangverseuy. A Magyar Evangé­
likus Egyház által c hú 23-án, csütörtökön délután 
<j órakor rendezendő orgonahangverseny iránt oly 
nagy érdeklődés mutatkozik a közönség minden kö­
rében, hogy a hangverseny sikere biztosítottnak te­
kinthető. A hangversenyen Zsizsmann Rezső, Láng 
Gizella, XVoh ner Géza és Anialffy Zsiross Dezső 
működnek közre nagyrészt eredeti számokkal.

Mulatságok.
A Műegyetemi Evezős Klub t án ('/.esteijének

Vtndezösége ezúton is kéri mindazokat, kik a meg­
hívót. már kézhezvették, hogy megjelenésüket a. 
meghívóhoz mellékelt levelező-lapon legkésőbb folyó 
hó 22-ig tudatni szíveskedjenek, hogy a rendezőség 
és a Magyar Mérnök és láp ítész-egylet házi keze­
lésben lőyö konyhája ehhez mérten elökészülhesseu. 
Személy-, család- és az egy koronás tánozosjegyek 
24-én délután 4 óráig a meghívó elömutatása mel­
lett minden nap válthatók a klub hivatalos helyi­
ségében, este pedig a pénztárnál.

*)C Gaudeamus-tánczestély. A Gaudeamus-Tár- 
Saság elhatározta, hogy évenkintl nagy mulatsá­
gát nyáron rendezi, mint rózsamajálist, a télen 
pedig n Postás-Kaszinónak erre a czélra átalakított 
összes helyiségeiben ismerős családjai szórakoztatá­
s-ára szigorúan zártkörű Kabarét ós tánczestélyt 
rendez mározius 11-én, mely éppen intim jellegé­
nél fogva a társaság kedves emlékű mulatságain..k 
méltó utódja lesz.

FŐVÁROS/
X Főorvosok kinevezése. Fülepp Kálmán fő- 

pőlg#-mester a. tűzoltó-ut-czai uj kórház belgyó- 
gyász'ati osztályába Benedict- Henriket és Kovács 
Józsefet, sebészeti osztályába Wintern Hz Arnoldot 
nevezte ki főorvosnak.

)( A tanítók nyugdija. A tanítók nyugdíj- 
szabályzata szerint a tanároknak és tanítóknak, 
ha 30, illetőleg 4C évig szolgáltak, nyugdíjba kell 
menniök, ha csak a főváros föl nem hívja őket, 
hogy maradjanak szolgálatban. Az uj nyugdíj- 
szabályzatot most léptetik életbe. Nehogy a töme­
ges nyugdíjazás az iskolaév közepén zavart okoz­
zon., a tanács ma elhatározta, hogy egy reáliskolai, 
két, felső kereskedelmi iskolai, egy felsőbb leány­
iskolái. három polgári és tizenegy elemi iskolai 
igazgatót, két reáliskolai, egy felső kereskedelmi 
iskolai tanárt, két polgári iskolai tanítót és két 
elemi . iskolai tanítónőt, az iskolaév végéig vissza­
tart hivatalukban.

X Interpellácriók. A székesfőváros törvény­
hatósági bizottságának holnapi közgyűlésére dr. 
Weinelc József két interpellúcziót jegyzett elő. Az 
egyikben megsürgeti a Hasmann- és liákos'utczúk 
közt levő vonalszakaszon egy élelmipinez létesítése 
iránt hozott tanácsi határozat végrehajtását, másik 
interpellácziója pedig arra vonatkozik, hogy a TI. 
kér.. Szalag-utczai elemi iskolában a váltakozó ta­
nítási rendszert szüntessék meg olv módon, hogy 
még az idei szünidő alatt n kereskedelmi iskola 
épületére egy másik emletvt építsenek v- igv adják 
vissza az elemi iskolának a tőle elfoglalt tanter­
meket.

)( Az elmebajosok elhelyezése. Az elmebajosok 
elhelyezésére a főváros a Lövöház-uteza 20. számú 
házát bérelte ki. A tanács ma elhatározta, hogy a 
szerződést bárom évvel meghosszabbítja >; a házért 
12.000 korona évi hért fizet. A lövőház-titezai ház­
ban azonban a betegek rosszul vaunál- elhelyezvi c 
azért n tanács utasította az illetékes ügyosztályt, 
azonnal indítsa meg a tárgyalásokat, bogy a szer­
ződés lejárta előtt megépítsék az uj kórházat.

X Dr. ForlmUi Imre előadása \ Magyar Mér­
nök- és Építész-Egyesülőt folyó évi február 22-én, 
szerdán délután fi órakor saját helyiségeiben (IV'. 
kerület, Reáltanuda-utcza 13—15. szám.) műszaki

ismeretterjesztő előadást rendez. Előadó: dr. For- 
báth Imre mérnök, műegyetemi m. tanár. Az elő­
adás tárgya: Modern városrendezés a nyugati or­
szágokban. (Vetített képekkel.)

)( A főváros automobiljai. A főváros a köz- 
igazgatás gyorsítása ózdijából automobilokat akar 
beszerezni. A tanács elhatározta, hogy az automo­
bilok beszerzéséhez és azok átvételéhez a főváros 
szakközegeiből ós a törvényhatósági bizottság tag­
jaiból házi bizottságot alakit, amelybe külső szak­
értőket is bevon. A bizottság elnöke a közlekedés- 
ügyosztályt vezető tanácsos, Rengi Dezső lesz.

TAN ÜGY.
-- A jogi szakoktatás és a jogászok. Az, Egye­

temi Kör mozgalmat indított a jogi szakoktatás 
reformja tárgyában és a múlt héten diákügyi szak­
osztálya két vitaülés keretében foglalkozott az ak­
tuális kérdéssel. Az a nagy érdeklődés, melyet a 
jogászitjuság a vitaiilések iránt tanúsított, arra 
indította a szakosztályt, hogy a vita folytatását 
határozza cl. E hó 22-én szerdán és e hó 25-ón 
szombaton délután 6 órakor az Egyetemi Körben 
(IV., Kccskeiíicti-uteza fi.) tartandó üléseken foly­
tatják a vitát.

— Magyar ösztöndíjak bosnyák főiskolai hall­
gatóknak. Budapest városa három, az Eötvös- 
kollégium a. kultuszminiszter hozzájárulásával pe­
dig két ösztöndíjra hirdetett pályázatot oly boszniai 
főiskolai hallgatók részére, akik tanulmányaikat 
valamely budapesti főiskolán akarják befejezni. A 
boszniai sajtó egy része, — mint. Boszniából ír­
ják, — de különösen a kérész tón y szocz i a 1 is t ák né­
met, lapja, — most olvasói előtt úgy tünteti föl a 
dolgot, hogy az ösztöndíjak kiírása „csak újabb 
eszköze a hódító magyar politikának“ és távol 
akarja tartani a közönséget a pályázattól. A jeles 
lap azonban hiábavaló munkát végez, mert a. bosz­
niai mohamedán ifjúság nagy számban fog részt- 
venni az ösztöndíj-pályázatban.

KÖZIGAZGATÁS.
Szeged városrészei. .Szegedről táviratozzak: 

A város legközelebbi közgyűlésén indítványt fog­
nak beterjeszteni, hogy Újszeged v áros részt Er­
zsébetvárosnak, az első kerületet Férencz József 
városrésznek nevezzék.. A második kerület neve 
Kossuth Lajos, a harmadiké Petőfi Sándor, a ne­
gyediké Batthyány Lajos gróf, az ötödiké Rákóczi 
Fcrcncz, a hatodiké Hunyadi, a hetedikó Bethlen- 
város volna. A tanács javasolni fogja, hogy adják 
ki az indítványt, a. bizottságnak, amely az elneve­
zéseket megfontolja és erre vonatkozólag javasla­
tot. tesz a közgyűlésnek.

EGYESÜLETEK.

(—) A Közjegyzők Egyesületének közgyűlése. 
A Magyarországi Kir. Közjegyzők Egyesülete 
tegnap tartotta rendes évi közgyűlését Jakab Géza 
kir. közjegyző elnökléeével. A lefolyt év igazság­
ügyi ós kari eseményeit vázoló elnöki megnyitó 
után az egyesület titkára, dr. Szécsi Fercnez kir. 
közjegyző terjesztette elő a jelentést a központi 
bizottság múlt évi működéséről és a bizottság ez 
évi munkaprogrammjdról. Végül Szabó Albert 
kir. közjegyző, alelnük. jelentést tett a közjegyzői 
nyugdijegyiét vagyonállásáról, mely lehetővé teszi 

nyugdijaknak már ez évi január 1-től való 
folyósítását.

(—) Műszaki ismeretterjesztő előadások. A
Magyar Mérnök- és Épitósz-Egylct a téli évadban 
szerdán, b hó 22-én. kezdi meg műszaki és ismeret­
terjesztő előadásainak második sorozatát. Az elő­
állásokat minden szerdán délután hat órakor tart­
ják meg, rendszerint az egyesület székhazában: 
!Y., Reáltanodti-utcza 13—15.

SPORT,
() Az MTK közgj ülése. A M agyar Testgya- 

k mlék Köre lobruár hó 2fi-áti, vasárnap délután 
tél fi érckor tartja XXIII. rendes közgyűlését, IX'., 
1 ercnczivk-teiv 3. .-záni alatti saját klubhelyiségé­
ben u következő tárgy sorozattal: I. Elnöki meg 
nyit"- -• X ' igazgató• vá 1;:-Imány jelentése. 3. Pénz­
tári jelentés. I. I’elmvn (vények megadása, 5. 
Költségvetés megállapítása, fi. Esetleges inditvá- 
uyok. Aleliiókvk és igazgató-választmány vá­
lasztása.

törvényszék;

Halálos végű automobil-szerencsétlenség
— Jartt-k Gézát elitélték. —

A múlt óv Julius hó 3-án Janek Géza zsoké 
több barátjával az alagi versenyekről jövet auto­
mobilján a fővárosba igyekezett. Az automobil nagy 
sebességgel jött és Újpesten, a külső Yáczi-ut 5. 
számú ház előtt beleütközött Braun Farkas József­
nek ott álló egyfogatu bérkocsijába. A bérkocsi 
rudja mellbeütötte a Janek mellett ülő Hirsch' 
Adolfot, a Magyar Automobilgarage tulajdonosát, 
aki nyomban meghalt. Kívüle még súlyos sérülést 
szenvedett Fröhlich Richard soffór és maga Janek 
is, aki az autót vehette. Janeket Finály Károly, 
építész vitte a zu tan automobilján a gróf Károlyi- 
kórházba, ahol három napig feküdt- Azután letar­
tóztattak os beszállították a pestvidéki törvényszék 
fogházába. A vétkes zsoké ellen egyrendbeli gondat­
lanságból okozott emberölés és egyrendbeli gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt 
indult meg az eljárás. A törvényszék vádtanácsa 
o vétségek miatt vád alá is helyezte öt, azonban 
július J5-éu 6000 korona óvadék ellenében szabad­
lábra helyezte. t

Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a pestvidéKi bün­
tetőtörvényszék Bánó József elnöklésével. A vádat, 
dr. Bálint Ernő kir. ügyész képviselte. ;

A tárgyalás megnyitása után az elnök bejelen­
tette, hogy Fröhlich Richard sofíör Becsben tartóz­
kodik és nem jelent meg! a tárgyaláson. Hasonló­
képpen távolmaradt Lawton Frank zsoké is, ez idő 
szerint Angliában időzik. Megjelentek ellenben 
Finan' Tamás zsoké, a szerencsétlenül járt Hirsch 
Adolf atyja és anyja és azonfelül mintegy húsz 
tanú. A bíróság beidézte továbbá Szászy Lajosi 
automobilszakértőt és mint ellenőrző szakértőt, 
Krisztinkovich Bélát, A vádirat felolvasása'után 
Janek előadta, hogy 1887-ben született Tatatóváro- 
son, állandó lakása Budapesten és Bécsben varu 
nőtlen. öt év óta zsoké, hat elemi osztályt, végzett 
és 30.000 korona értékű ingatlana van. Büntetve 
nem volt. i

Elnök kérdéseire Kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek. A szerencsétlenség idejében nagy 
porfelhő vonult végig az utón és emiatt csak 2—3 
lépésnyi közelségből vette észre az utón keresztben 
álló egyfogatu bérkocsit. Akkor rögtön fékezett és 
ebben Hirsch is segített, neki, de ez már késő volt.

— Maga. is leesett a kocsiról? — kérdezte 
ezután az elnök.

— En nem, de Hirsch" és Fröhlich leestek.
—- Mennyire ment az automobil még a sze­

rencsétlenség után?
— Mintegy öt méternyirá,

■— Hogyan állott, meg?
-- Fn megállítottam.
— Én úgy tudom, hogy egy fának ment 

neki és ennek következtében állt, meg.
— Nem. én állítottam meg.
-— Látta ön Hirsehet kiesni a kocsiból?
— Nem.
— Mennyi kártérítést fizetett ön Hirech" Já­

nosnak?
— Húszezer koronában egyeztem ki vele.
Ezután dr. Szikszay Sándor törvényszéki 

orvost hallgatta ki a bíróság a bonczolásra vo­
natkozólag. Dr. Szikszay elmondotta, hogy Hirsch 
halálát belső elvérzés okozta, amely a. tttdősérü- 
lés következtében jött létre. Ezt a tüdősérülést 
tompa túrgygyal való erős ütés okozta.

Elnök: A rúd alkalmas volt arra, hogy ha­
lálos sérülést kiváltson?

— Feltétlenül.
— Halálos volt a sérülési Rögtöni Halált 

okozott?
— Lehetséges, Hogy még elölhetett egy- óráig.
Biró: Behatolt a kocsirúd Hirsch mellébe?
— Nem hatolt be, csak hozzáütődött rend­

kívül nagy erővel és zuzódást idézett, elő.
Ezután a helyszíni szemle jegyzőkönyvét ol­

vasta fel a birósdg, utána pedig kihallgatta 
Hirsch, Jánost, a megboldogult .Hirsch Adolf 
•ityjúL aki kijelentette, hogy húszezer korona, 
kártérítést kapott a vádlottól, a szerencsétlen- 
ségvíd nem tud, a vádlott megbüntetését nem 
kívánja.

A következő tanú Ctcrő Lapos hírlapíró volt,
X állomásában elmondja, hogy Janek automo­

bilja előttük mintegy ő00 méternyire haladt, kö­
rülbelül eö km. sebességgel. Határozottan látta, 
hogy a kocsi, mvlylyol az ütközés történt, az ut 
közepén állott s rudja befelé hajlott.

Lzután több jelentéktelen faunt hallgattak "ki,
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kik mindnyáj’nn mcgerösitotték, hogy az utón o.y 
nagy por volt, hogy kút-liúrom lépésnyire sem le­
hetett látni. .... ,

A tanuk megesketóse után Szászt Lajos sz.ik- 
firtő terjesztette elő jelentését. A Janek automobil­
jának maximális sebessége 50 kilométer. Huszonöt 
kilométeres sebességnél 10—12 méter, ötven kilo­
méteresnél 20—25 méter. Az összeütközés pilla­
natában a kocsirúd és az automobil sent .esetből 
következtetve, legalább huszonöt _ Kilométeres se­
bességgel ment az autó. Gépkocsit különben nem 
vizsgázott soííőr is vezethet, ha mellette vizsgázol, 
soffőr is van. Szerinte a Janek kocsija nem mehe­
tett a rendes utón. mert a parasztszeker elállta az 
iPiát Krkxfínkovich Béla cllcnórm-szakvrto mm 
«lenben magáévá teszi Ssászi véleményét ea külö­
nösen a helyszíni szakértői szemle alapjan kons.a- 
tálja hogy Jeneknek lehetetlen volt mterme.

Ezzel a bizonyítást befejezték s a tárgyalás 
folytatását délután 4 órára halasztottak. A délutáni 
tárgyaláson a bíróság Herbert, Ágoston kocsist hal - 
gatTa ki, aki előadta, hogy a .trafkoesi a sm m - 
lett egyenes irányban állott _ es bogy Janek a vil 
lanysinen akart menni, de észrevette az o 
kocsit ki akart térni es így keletkezett a katasz 
tS,’A tanút megeskették. A vád- es vedbeszedek 
után a bíróság félórai tanácskozás után meghozta az 
Ítéletet. Bűnösnek mondta ki Janek Gézát ember­
es és gondatlanságból okozott súlyos testi seites 
vétségében és ezért három hónapi fogházra es U~ 
navŰo'Mzra átváltoztatható 200 korona pénzbün­
tetésre Ítélte, amely büntetésbe _u vizsgalati fogság­
ban eltöltött kilencz napot beszámítja. Az itele el
len az ügyész súlyosbításért, a vádlott es védői eny- 
hitesért felebbeztek.

§ Uj kúriai bírók. A hivatalos lap holnapi 
száma közli dr. Barna Ignáez és dr. Fodor Ármin
igazságügy minisztériumba beosztott kir. tablabi-

Táknak kúriai Lírákká való kinevezését.
Dr. Barna Ignáez egyike a legkiválóbb es leg­

érdemesebb magyar jogászoknak, akinek na«? Ji 
alapos tudását, szakkörökben rendkívül sokia^becsü­
lik Csendes és elvonult munkása a szakmajanak, 
igazi, vérbeli jogtudós, azonban nem abból a fájtá­
ból való, amelyik a paragrafusok kriptáiban elásva 
magát, semmiféle praktikus érzeke sínesen az elet 
és \z élet szükségletei iránt. A agy ludasa mellett 
gyakorlati ember, aki megbecsülhetetlen szolgala­
tokat tesz azon a helyen, amelyre került: az^igaz- 
ságügyminisztérium kodifikáló osztályában . /am 
tálán törvényünk van. mely az első a
utolsóig a dr. Barna Iguaez íróasztalán készült cl 
az életlen kipróbálva már bebizonyította azt, Hogy 
tervezője íróasztala mellől nagy körültekintéssel es 
sokoldalúsággal tudta felölelni és átfogni azt a sok­
féle viszonylatot, mely a törvényhozó tudását próbái a 
to»zi Egy maga erejéből, maga munkája urán meg­
futott karriér betetőzését jelenti a dr. Barna Ignáez 
életében a legmagasabb bírói szék meHosaga.^ hzu- 
letett -1954-ben a fohérmegyei Báczalmas községben. 
Jo-i tanulmányait a német egyetemeken végezte, 
jogtudor! oklevelét pedig a jénai egyetemen sze­
rezte meg. Tanulmányai befejezése után. a buda­
pesti kereskedelmi akadémia tanárává nevezték ki, 
amely minőségében húsz évig működött. Egyidcju- 
]err tényleges ügyvédi gyakorlatot is folytatott. 
Táblabiróvá 1899-ben nevezték ki s egyúttal beosz­
tották az igazságügy minisztérium törvényelőkészítő j 
osztályába, ahol azóta igen jelentős és értékes mun- j 
kás=ágot fejtett ki, különösen a magyar polgári 
törvénykönyv előkészítésében. Barna Ignáez szor­
galmas és értékes munkása volt n magyar j '-:i 
szakirodalomnak. Nagyarányú munkásságot_fejtett 
ki a jogtudománynak úgyszólván minden ágúban. 
Számos előadást tartott a Magyar .Jogászegylet­
ben s rész Ivett mindenkor a magyar jogúsz-gyülésck 
munkái kodásában. A nemzetközi jogi kougicss-.u- 
e ikon igen sok alkalommal képviselte a magyar 
jogász sági) t s hidasa elismerésre Liláit fit t is, -dl- -1 
n külföld legkiválóbb jogászai közt kellett meg­
állni a lie’.yét.

Dr. Fodor Ármin mint ügyied kezdte meg pá­
lyáját. Mintegy .15 évvel ezelőtt a bird paly ara 
lépett és a Ibi ró lelt a budapesti járásbiroságnál. 
.Fokozatosani értékes munkáját elismerve, elöiépytt 
törvényszéki bíróvá. Hat évvel ezelőtt az, igazsúgj 
iigy miniszteri tutiba rendeltél- be, ahol a kodifikáló 
osztályban nyert alkalmazást. Itt igen kiváló es 
becses munkásságot fejtett ki. Eveken at a ne-í 
törvényriyé vált uj polgári perrendtartáson dol­
gozott, és egyik kiváló munkatársa volt a törvény 
alkotójának, Flósz Sándornak. Jelenleg a nemzet- 
közi váltójog pgy-égesitésének k'-rdcséii dolti"/iK. 
igen tevékeny és képzett Uró, akii méltán ért ez a 
magas kitüntetés.

§ Meglátni adói ( mamiit í umok. \ Kúria tatai- 
novemberben elrendelte a bizonyítást, gróf Zieh a 
István munkapárti képvi vlö, mezőkövesdi tnamlá 
tnmn dolgában, melyet egyebek közt azért kért a 
kisebbségben maradt Jie th-párt megsemmisíteni.

mert. a választási elnök elmulasztotta a záróorat ki­
tűzni. Mielőtt azonban a vizsgálattal megbízott 
kassai királyi táblai biró a bejelentett tanuk kihall­
gatásához hozzá fogott volna, a felek kiegyeztek s 
ezt a vizsgálóbírónak a kérvényezők meghatalma­
zottja bejelentette, hogy nem kívánja a tanuk ki­
hallgatását. A Kúria első választási tanácsa,^ ma 
folytatólag tárgyalta a petieziót, s a további eljárást 
megszüntette. Költség ezimén ötezer koronát álla­
piéit meg. --- Az általános választások idején bzász 
városon ötvenöt szótöbbséggel dr. Fai kas Pál mun­
kapártit választották meg dr. Vidd Aurel román 
nemzetiségi jelölttel szemben. A kisebbségben ma­
radt párt peticzióját ma tárgyalta a Kúria második 
választási tanácsa. A kérvény megvesztegetés és a 
hatóságok pressziója miatt kéri Farkas mandátu­
mát érvénytelennek kimondani, mert állítólag het­
venezer koronáért vásárolta meg. Dr. 2'etétleni Ár­
min elienpeticziót nyújtott be, melyben kimutatja, 
hogy Ylád Aurélra liáromsznzh úszón egy fertőzött 
szavazat esett. Eökortesei, az oláh papok a szószék­
ről pokollal ti uz egyházi kegyszerek megvonásával 
fenyegették meg híveiket, ha a munkapárti jelöltre 
mernek szavazni. A Kúria elfogadta a terjedelmes 
ellenkérvényt, melynek áttanulmányozása végett a i 
tárgyalást holnapig fölfüggesztette. j

§ Bírói kinevezések. A király dr. Scholtz 
Géza igazságügy minisztériumi miniszteri fogalmazót 
a budapesti ügyészséghez aliigyészszé és dr. Horváth 
Dánielt, az igazsrtgügyminisztériumban alkalmazott bíró­
sági jegyzőt az újpesti járásbírósághoz elbíróvá kine­
vezte, dr. Asztalos Jenő, dr. ifjabb Szivák lnne és dr. 
Ghyczyi Dénes, az igazságtigyminisztériumban alkalma­
zott bírósági jegyzőnek pedig a miniszteri fogalmazói 
ezimet és jelleget adományozta; Geiger Dezső soproni 
törvényszéki elnöknek a székesfehérvári, Virág Béla fe­
hértemplom! törvényszéki elnöknek a temesvári és Ja- 
kabffy Pál karánsebesi törvényszéki elnöknek a fehér- 
templomi törvényszékhez saját kérelmükre való áthe­
lyezését megengedte; tiuszinkú Béla gúlszécsi járfisbiró- 
nak a győri és Domokos István békéscsabai járásbirű- 
nak a gyulai törvényszékhez törvényszéki bírói minőség­
ben, valamint -*r. Zsigmond Imre nagyatádi járásbiró- 
sági albirónak a kézdivásárhelyi járásbirósághoz saját 
kérelmükre való áthelyezését megengedte; Róth Gergely 
nagykikindai és Kendefi Domokos bcszterczei törvény­
szék! elnököknek a kúrái bírói ezimet és jelleget ado­
mányozta: dr. Csulyok Béla nagyváradi törvényszéki bí­
rót a nagyváradi és dr. Pazar Zoltán nyitrai törvény- 
széki bírót a pozsonyi ítélőtáblához birákká kinevezte; 
Schneider Gábor soproni ügyészt a soproni törvényszék 
elnökévé kinevezte; Bitai Béla kézdivásárhelyi törvény- 
széki jegyzőt a kézdivásárhelyi, dr. Sziberth István bu­
dapesti kereskedelmi és váltóörvényszéki jegyzőt pedig 
a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszékhez kine­
vezte.

§ Háborúság a berlini Operában. A berlini 
törvényszék tizedik ítélkező tanácsa ma kezdte meg 
Krüger törvényszéki elnök elnök lésével azt a becsü­
letsértés! port, melyet gróf IIülsen-Haeseler in­
dított Weingartner Félix, a bécsi udvari Opera 
igazgatója ellen. A közvádat Müller ügyész képvi­
selte, a védelmet pedig Sellu és Frischauer dr. ügy­
védek képviselték. Mint tanuk be voltak idézve 
B niter főintendáns, lovag Ledebur intendáns. Nis- 
set Hermann a Színpadi Egyesület elnöke ti még 
számosán. A tárgyalás megkezdése előtt az elnök 
fel szólított a feleket, hogy amennyiben lehetséges 
békésen intézzék el az ügyet. IIülsen-Haeseler ki­
jelenti, hogy nincs abban a helyzetben, hogy az 
ügy békés elintézésébe belemehessen.

A törvényszék ezután az érdemleges tárgyalási 
kezdte. Weingartner igazgató elbeszélte, hogy 1907. 
novemberében betegsége miatt kénytelen volt egy 
hangverseny dirigálását lemondani, ugyanez tör­
tént dcczemlerben s ezért tiszteletdijából 200 
márkát levontak. 1908 január 1-én egyáltalán nem 
utalványozták ki fizetését .s hasztalan reklamálta, 
még választ sem 1 unott. Távirati sürgetésére a 
iöinlc'iuatura azt felelte, hogy nem lévén hang­
verseny. nem tarthat igényt honoráriumra. Ja­
nuár 7 én é- 21-én nem dirigált, amiért megvon 
Iák tőle. 1200 márka tiszteletdiját, lókkor ügyvéd 
jelöl tanácsot kért. és o megbeszélés után Írásban 
jelentette a íőiiilendaturának, hogy ilyen körül 
menye; között kénytelen megtagadni a szolgálatot,
A válla .z erre az voll, bogy az operaházban a fe­
ledé .áblára hirdetményt -ragasztottak ki, a me 
Jyeu tudtáladták a közönségnek, hogy Weingart­
ner szerződé.-•/égést követett el és kicsinyes okok­
ból nem dirigál.

— Töviröl-hegyire ismerem a nnilüriénelmvi: 
— folyt a M a \V I ingartiier — is mondhatom, hogv 
ez az élj árú példátlan a maga nemében. A zi ív-tör- 
léiivleni meg fog emlékezni a berlini operaházitól 
töltött 10 éves működé- niröl. Mikor átvettem a 
dirigálást, a konezertek évi jövedelme nem volt
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több 16,000 márkánál, mikor pedig megváltam ál­
lásomtól, a bevételek 60—70,000 márkára emelked­
tek'. Ha művészember ilyen eredményt mutat fel, 
más bánásmódra tarthat igényt. 16 évi művészi fa 
anyagi sikerek után a fő in te adat ura hirdetése ve­
lem szemben olyan volt, mint egy körözölovól. De 
nem folytatom, nehogy kitegyem magam egy ujubh 
becsületsértés! pürnek. Az ügy a német, szint adi 
alkalmazottak szövetségének döntése alá ke­
rült. A föintendatura, illetőleg llül.vn íöintendáus 
öt bírót nevezett meg, a iliutodikat nekem kellett 
kijelölnöm. Természetes, hogy akiket Hülsen füin- 
tendáns megnevezett, mind az ö alárendeltje volt. 
En Possartot választottam, de u föintendatura vivz- 
szautasitóttá s utasított engem, hogy berlini döntő­
bírót kell megneveznem, szóval olyasvalakit, aki a 
főiiitendáns alárendeltje.

Weingartner fel akarta olvasni Moutcnuovo 
herezeg főudvarmesternek hozzá intézett levelét, de 
a törvényszék nem engedte meg, nehogy a tárgya­
lás során a felek valamelyike Montenuovo hu rezeg 
megidezését és szóbeli kihallgatását kívánja.

§ Bosnyák botrány-por. Szarajevóból jelen­
tik: Az itteni törvényszék előtt ma rendkívül 
érdekes politikai pór vette kezdetét. Arnnutovies 
Serif effeudi, vnkuf-igazgató becsületsértés és 
rágalmazás miatt pert indított Alajbegovies 
Musztnj bég, a „Muszlimanszka Szloga“ felelős 
szerkesztője ellen, aki Arnautovicsuak a kor­
mánypártba való belépésekor 1 apóéban öt leg- 
vehemensebb módon megtámadta s a legsúlyosabb 
vádakkal illette. A vádlott kérte a valódiság bi­
zonyításának megengedését, aminek a bíróság 
helyt is adott. Báró Pittner belügyi osztályfőnök, 
az egyik tanú, vallomásában melegen védelmére 
kelt a megtámadottnak. Ezután felolvasták az 
ügyészség átiratát, amely szerint Arnautovics el­
len egy muzulmán leányon elkövetett erőszak 
miatt vizsgálat van folyamatban, összesen 25 
t a mi van beidézve a nagy port felvert perben. A 
tárgyalást további bizonyítékok beszerzése végett 
elhalasztották.

§ Elitéit nemzetiségi izgató. Goga Oktavián
ismét román író 1909-ben Nagyszebenben Tara 
Nostra ezimii folyóiratban, amelynek kiadótulaj­
donosa volt, több oly czikk jelent meg, melyet aZ 
ügyészség izgatás ezimén inkriminált. Minthogy a' 
folyóirat szerkesztője, Marku Demeter meghalt, 
fokozatos felelősség elve alapján, a szerzők elké­
setten jelentkezvén, Goga ellen iditották meg az 
eljárást és a vizsgálat folyamán, attól tartva, hogy 
külföldre szökik, vizsgálati fogságba is helyezték, 
Onnan 6 napi szabadságvesztés után 10,000 korona 
biztosíték letétele ellenében elboosájtották. A ko­
lozsvári törvényszék előtt ma tartott főtárgyaláeon 
Goga védője, dr. Pordea, arra kérte a törvényszé­
ket, hogy szüntesse meg az eljárást az inkriminált 
négy e/ikk ügyében, mert védeneze csak kiadó"1 
tulajdonos volt, a folyóirat szerkesztője pedig idő­
közben meghalt s a czikkek szerzői ismeretesek. 
A törvényszék a védő indítványára oly értelmű 
határozattal felelt, hogy két czikk ügyében beszün­
tette a tárgyalást, kettőben pedig elrendelte. Az 
esküdtszék mindkét ügyben elmarasztalta vádlot­
tat, mire u bíróság az esküdtek verdiktje alapján 
égi/ havi államfoglii'ra és 800—300 korona pénz- 
büntetésre Hétté. A szal ad,ságveszté-be a hut napi 
vizsgálati fogság beszámítandó 1 -sz. A védő ecm- 
m kiégi panaszt jelentett be.

§ A javíthatatlan. Vsuv jáe .1 - , -f ro.voi- 
niultu csavargó, aki lopás miatt már ötször volt 
büntetve, a mull. év július 30-án töltötte ki kél és 
fél évi fegyházbüntetését, amelyet, uz egri kir. tör­
vényszék mért ki rá. A fegyházból való kiszabadu- 
lása után a fővárosba jött és itt lopásból tartotta 
fenn magát. A múlt év november 2.0 éti álkule.-ok- 
ka). tolva jlámpáva] 7«. töltőit revolverrel fel 
reive, Lehat oh Brenner Lennez kori suiáros 1 ■ I a 
sálai. Éppen az értékes holmikét akarta fWszes/edn:, 
.miikor a báziieliek é-./revet 1-'k. Brenner és a k- r< - - 
májában volt Muzsik István napszámos el akarták 
fogni a (ellenért tolvajt, de ez előrántotta revolve­
rét. é . hatszor üldözőire lölt. A lövések közül az 
I eyik M a :xik István jobb felső karját értő és sú­
lyos sérülési ejlett rajta. \ budai« s-i l.iiutetö tör­
vényszék ké-i rendbeli s/ámléko- i-mberjJös kísért- 
lének és egyrendbeü lopás k bérletének bűntettéért 
vonta ma felelő:-sgre < ' -avujái" Józsefet. \ marasz­
taló M-i'dik alapján hat évi f yházra Ítél -- a vád­
lottal. A/. Ítélet ellen a vádlott és védője s;emmi.sé-gi 
I anas -zal él l l..

Szerda, február 22.

Páratlan gyógyhatású
liulühurul, i'tvgp piiuiiMig Cs gvomordgila «-setón n

Málnást Mária forrós.
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KÖZGAZDASÁG
Meghiúsult a pctroleum-kartel? Ismeretes, 

b ''’n'y hetek óta Iá nos tanácskozások folynak a pet­
róleum-karle] nyélbeütése erdőkében. Tudvalevőleg 
a. kartelnek uüak úgy van értelme, ha az k i térj esz- 
kodig úgy az osztrák, mint a magyar gyárukra és 
finomítókra. Eddig úgy a magyar, mint az osztrák 
gyárosok és tiuomilók külön-kiitön tárgyaltak. A 
nagyobb osztrák telepek eddig már meg is egyeztek 
1 ét középszerű galicziai vállalat finomító kivéte­
lével, do a magyarok között már nehezebben megy 
a megegyezés. A Magyar Petroleum Finomító II.-T. 
ugyanis nőm hajlandó a neki juttatott kontingens­
sel megelégedni s azonfelül még olyan túlzott köve­
telésekkel lépett föl, hogy meghiúsított minden meg­
egyezést. Ma az ügyben utolsó egyezkedési kísérlet 
volt a iCőolajíinomiló Gyár Ix.-T. helyiségében, 
anélkül azonban, hogy a Magyar Petroleum Fino­
mító B.-T.-al sikerült volna az egyezség. Ezzel az­
tán kétessé lett az egész osztrák-magyar kartel 
is. A magállapodás szerint ugyanis a már megkö­
tött magyar kartelnek holnap kellett volna Becs­
ben az osztrák kart ellel végi égősén megkötni az 
<:.ztrák-magyar szerződést. Miután azonban a ma­
gyar kartól a mai napig nem köttetett meg, az osz­
trák-magyar kartól sem lesz megköthető hol­
nap. ha csak a tizenkettedik órában meg nem gon­
dolja. magát a renitens magyar finomító.

Az Asványvizforgalmi H.-T. közgyűlése. A 
Magyar Asványvizforgalmi és Kiviteli Részvénytár­
saság folyó hó 21-éu tartotta Krausz, L. Pál ulel. 
nők elnöklete alatt cvi rendes közgyűlését, melyen 
a boterjesztett zárszámadások a közgyűlésen meg­
jelent részvényesek által egyhangúlag tudomásul 
vétettek. Az igazgatóságba gróf Szapáry Pál, Herz- 
mann Jenő, Krausz L. Pál, Lcnárd Jenő, Radó 
Elek és dr. Reiner Ignácz eddigi igazgatósági ta­
gokon kívül Erényi Béla gyógyszerősz, Kalmár 
Gyula gyáros, Steinfeld Sándor igazgató és Hosszú 
István igazgató; a felügyelő-bizottságba dr. Tisch­
ler Márton, Pá.l Henrik, Fuchs Richard, Pásztó 
Sándor és György Ákos választattak meg.

A Kereskedelmi Bank uj palotája. Mint már 
az „Egyetértés“' annak idején megemlékezett róla, 
e Kereskedelmi Bank tudvalevőleg1 megvette a 
Fürdő-utuzában épült uj banképülete tőszomszéd­
ságában levő ós ennek mintegy természetes kiegé­
szítését képező herczeg Kóburg-fólo palotát, ame­
lyet le fognak bontatni, hogy helyébe bérházat 
építsenek. Természetesen gond lesz arra, hogy ez a 
jelenlegi banképülettel architektónikus összhang- 
zásban történjék akként, hogy mindkét ingatlan ki­
felé egy egységes épületnek mutatkozzék, belső 
konstrukeziójábaii pedig megfeleljen a bank jövő 
fejlődéso és helyiségeink kibővítése szempontjából 
támasztható követelményeknek. Az uj palota terveit 
Alpár Ignácz műépítész ma mutatta be a bank 
igazgatóságának, mely azokat kivitelre rí in fogadta, 
úgy, hogy az építkezések nem sokára megkezdhetők 
lösznek.

Szerb földhérlö szövetkezetek Magyarország­
ban. Az ország déli részeiben és Szlavóniában 
rendkívül biztató eredmények mellett fejlődnek a 
szerb földhérlö szövetkezetek. A szerb mezőgazda 
sági szövetkezetek zágrábi központjának kötelékébe 
tartozó 283 szövetkezel közül l'.tCW-bo.n |u| foglal­
kozott. szövőikezoti bérletekkel. Összesen iniuteg;. 
31.509 katarztralis holdat bérellek. A szövetség 
6870, az egyes szövetkezetek pedig 24.633 Imidül. A 
haszonbér igen különböző. \ Icgalacsnu.vabb egy 
évre holdnukiul 30 korona. Azonban vannak 60—
100 koronás F rösszegek is. V zágrábi szövete' g kö­
telékébe tartozó szövetkezetek tagjainak földbérleti 
ezélokra mintegy 700,000 koruna kölcsönt nyújtot­
tak. A bérletek időtartama rendszerint t;—1-2 e-v. 
tendő. Délmagyarországou és Szlavóniában, hol 
nemrég a földuzsora szelte áldozatait, a föidbvrlő 
szövetkezeti mozgalom jótékony hatással vau a 

kisemberekre.
Rátaleszállitás küszöbén. Amint a múlt, bet 

utolsó napján a Német Birodalmi Bank leszállí­
totta kamatlábút ! és fél százalékról -I százalékra,
• z Osztrák-Magyar Bank főtanáé#;: rdára ülés
hivott egybe. A főtanács természetesen foglalkozóik 
: hivatalos rátaleszállitás kérdésével s szintéir ív:

: árulókkal fogja csökkenteni a kamatlábat. Tu- 
toészetea, hegy az Osztrák-Magyar Bank sóm 
zúrkózhatik el « rltamérsékléstül, jóllehet ezt csak

a jövő hó elejéro tervezte. Kétségtelen azonban, 
hogy a jegybank mai állása megengedi a rátamér­
séklést. mert az utolsó kimutatás szerint 10.2 
millió korona adómentes bankjcgytartalék szerepel. 
A váltótárcza még mindig elég magas, 686 millió 
korona, ami a múlt év hasonló időszakában jóval 
kisebb volt. Aranyfedezete kielégítő s a legutóbbi 
kimutatásban 4.2 millió koronával magasabb, mint 
az első kimutatásban. Általában tehát kedvezően 
alakult a jegybank állása s igy az Osztrák-Magyar 
Bank nem zárkózhatik el az elől, hogy a rátát a 
nagy nyugati bankok után ismét 4 százalékra 
mérsékelje.

Gazdasági előadás Halason. A Pestmegyei 
Gazdasági Egyesület; Kiskunhalason mintegy négy­
száz gazda részvételével gazdasági- előadást tartott, 
melynek különös jelentőséget az adott, hogy az elő­
adáson oktatták és buzdították a termelőket a kerti 
dohány in Ívelésére, melyre Kiskunhalas kiválóan 
alkalmas. Serfőzö Géza az állattenyésztés újabb 
irányairól tartott vetített képekkel illusztrált elő­
adási, höherer Andor közgazdasági iró pedig a 
kerti dohánytermesztésről érkezett. A m. kir. do­
hány-jövedékek Zarohál Gyula és Szilágyi Gusztáv 
képviselték.

Kereskedelmi alkalmazottak a kereskedelmi 
kamarában. Fürst Bertalan udvari tanácsos a 
Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületé­
ben nagyszámú előkelő közönség előtt fejtette ki az 
indokokat, amelyek alapján a budapesti kereske­
delmi kamara januáriusi' teljes ülésében azt az 
indítványt terjesztette elő, hogy a kamarák a ke­
reskedelmi alkalmazottakat is vonják be a mun­
kásságukba. Előadásában kimutatta, hogy a ka­
marák sok jóindulattal, erős, modern érzékkel 
tárgyalják ugyan az alkalmazottak érdekeit érintő 
ügyeket, do a sokszor nyilvánuló elégedetlenség­
nek csak úgy vehetik elejét, ha ezekről az 1 gyök­
ről előzetesen együtt tanácskoznak majd a keres­
kedelmi alkalmazottak bizalmi embereivel. Ez az 
eszme és ez a módszer világszerte tért hódított, 
úgy, hogy Németországban a múlt évi deczember- 
ben a birodalmi gyűlés meg ia szavazta a mun­
káskamarákról szóló törvényjavaslatot, amelynek 
értelmében a szoeziálpolitikai kérdésekről a 
munkaadók és a munkások együttesen tanácskoz­
nának. Do a német birodalmi gyűlés már eleve 
kihagyta ebből az uj intézményből a kereskedelmi 
alkalmazottakat és arra kérte föl a német Szö- 
vet-s égtan ácsot, hogy a kereskedelmi alkalmazottak 
részéro hasonló paritásos alapon külön érdekkép­
viseletet szervezzen. Időközben kitűnt, hogy az 
érdekeltek közt erős nézeteltérések forognak fenn 
a tervezett munkáskamarákra nézve, mert úgy a 
munkaadók, mint a munkások jobban bíznak a 
maguk mostani érdekképviseleteikben. A munkás- 
kamarákról szóló német törvénytervezetet most 
eiejtettnek tekintik. Ezekből az előadó azt követ­
kezteti, hogy a kereskedelmi alkalmazottak érdek­
képviseletét, amely még gyöngén van szervezve, cl 
kell különíteni a t ula j dónk épen i munkások szak­
szervezeteitől és legczélszerübben a kereskedelmi 
kamarák kebelében lehetne megteremteni. Meg- 
e\ őzödé se szerint az. alkalmazottak és főnökök hi­
vatott képviselőinek együttes tanácskozásai a leg- 
iö!:»b esetben üdvös eredményekre vezetnének. Az 
alapos tárgyismerettel és erős szocziális érzékkel 
előadott eszméket a. közönség, melynek soraiban 
nagy számmal voltak képviselve a főnökök ps az 
alkalmazottak, általános helyesléssel fogadta és 
lelkist'u megtapsol! a.

V Kereskedelmi Múzeum levelezői. A keres­
kedelemügyi magyar királyi miniszter Weisz Leó 
bordviiuxi k"ii/urvg\árost, ideiglenesen azzal bízta 
meg, hogy piae/án, in,int a magyar kereskedelmi 
múzeum levelczőju működjék. — Ugyanazon mi­
niszter Tudor Rezsőt, saját kére!mérő felmentette 
:i brisbam-i tb. levelezői teendők alól.

Alaptőkccmvlö vasgyár. Egészen fiatal válla­
lat a. Budapesti IT/a- Aciilhengermii li.-T. és 
maris lökeszaporitó tervekkel foglalkozik. Nagyobb 
beruházásokat akar eszközölni, miért, is jelenlegi 
4o0,iHt0 korona alaptőkéjét. 600.000 koronára* emeli 
tői. A.. ' Isii remii's közgy ülését, márezius 9-én tartja 

vállalat 1 ,i közgyűlés mái" foglalkozik is az igaz­
gatóság tökefclemelvsi tervével.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet a kővetkező íizetésk'éptclcnsí-geket közli; Schutz. 
György szabó Zsombolya; — Ábrahűm Béla kereskedő
Vár hely,

Fölszámoló iparvállalat. Köt év óta veszteség 
mutatkozik az Őrlemény és Takar mányforgalmi 
R.-T. mérlegeiben s e folytonos kedvezőtlen üzlet­
menet arra bírta a vállalat vezetőségét, ho— a 
I ölszámol ást kimondja. A vállalat 1906. évben! a 
Belvárosi Takarékpénztár égisze alatt keletkezett 
600,000 korona alaptőkével, melyet az. 1909. eszten­
dőben — éppen a kedvezőtlen üzletmenetre való te­
kintettel — a részvények lebélyegzése folytán 
150,000 koronára szállította le. Utoljára 1907. év­
ijen mutatott ki mérlegében 37,497 korona nyere­
séget, de már a következő mérlegében is 292,511 
korona veszteség mutatkozik.

A mérnöki, czim használata. Az Országos 
Iparegyesületben Neu féld Ármin előadást tartott a 
mérnöki czim használatáról ipari szempontból.

A Borszéki Fürdővállalat uj alakulása. A 
Borszéki I ürdovallalafc Részvénytársaság folyó hó 
21-éu tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az 
eddigi igazgatóság, miután a részvények a Magyar 
Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli Részvénytársaság 
birtokába mentek át, bejelentette lemondását. Az, 
uj igazgatóságba báró Eadvánszky Antal ország­
gyűlési képviselő, Herzman1 Jenő nagykereskedő, 
Hosszú István igazgató, Krausz L- Pál igazgató, 
Lénáid Jenő nagykereskedő ós dr. Remer Ignácz 
miniszteri tanácsos; a felügyelő-bizottságba Alapi 
Béla, Fuchs Richard, Radó Elek és dr, Steiner 
Lajos választattak meg.

Árufelvétel megnyitása a Dunán. A Duna- 
gőzhajózási Társaság közli, hogy az árufelvétel 
Regensburg, Passau, Linez, Korneuburg, Wien (Nord- 
bahnlaende, Praterquai és Donauquaibahnbof), Pozsony, 
Gönyti, Győr és Budapest (Bat.thyány-tér és dunaparti 
teherpályaudvar is) állomásokon és állomásokra 1911. 
márezius hó 1-én megnyittatik. — A Magyar Királyi 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgató­
sága közli pedig, hogy az árufelvételt Regensburg, 
Passau, Linz, Korneuburg, Wien, Pozsony, Budapest és 
Budapost-dunaparti teherpályaudvar állomások egymás 
közötti forgalmában í. évi márezius 1-éu megnyitja.

Az erzsébet falvai reszelögyár alap tőkeemelése.
Harmadik mérlegét publikálja a Reszelő- és Szer- 
számgyár Részvénytársaság s a múlt évről áthozott 
veszteséggel együtt 148,058 korona a vállalat pasz- 
szivája. E kedvezőtlen eredmény arra készteti a 
vállalat igazgatóságát, hogy elsőbbségi részvények 
kibocsátása által szanálják a vállalatot. A már­
ezius 5-éro összehívott közgyűlésen ugyanis az igaz­
gatóság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés plé­
numa elé, hogy a társaság alaptőkéjét 300 darab 
egyenként 1000 korona névértékű 6 százalék ka- 
matoztsu elsőbbségi részvény kibocsátása által 
600,000 koronára emeljék fel. A vállalatnál a Buda­
pest III. kerületi Takarékpénztárnak is van érde­
keltsége.

Az olasz jegybank osztaléka. Az olasz jegy­
bank vezetősége megállapította a múlt üzletévre 
eső osztalékot. A részvényenként 43 lírás osztalék 
nem haladja túl a múlt évi osztalékot.

Román zab Magyarországon. A tavalyi gyenge 
zabtermés a hivatalos kimutatás szerint 1910-ben 
11 millió 610 ezer mázsa termett az előbbi év 13 
millió 390 ezer mázsa terméssel szemben, rendkívül 
megdrágította a zabot Magyarországon. A rendesen 
ti és 7 írt között mozgó ár egyszerre S írtra ós még 
magasabbra ugrott év e nagy ár daczára is a speku- 
láczió favoritezikke lett. Mindenki zabban spekulált 
és különösen Budapesten nagymennyiségű áprilisi 
zabot vásárolt, egy ismeretes tőzsdébizományos, 
aki egyszersmind országgyűlési képviselő is, állító« 
lag egy mágnásokból átló csoport részére. .Ezen 
rag', tételekben történt, letelek felkergették az. 
áprilist zab árál vj.i frtru s valószínűleg még jóval 
magasabb kurzusokat bit tunk volna. ba. ezen emel­
kedésnek határt nem szab a. román zabnak beözön- 
lésc. Romániának a zab tor móré kitünően sikerül­
vén, nagy feleslegét sehol sem helyezheti cl jobban, 
mint nálunk, ahol még ma is a legmagasabb' árak 
vannak érvényben. De a budapesti vezető ezégek 
sem nézték tétlenül az import lehetőségének beáll­
tát és Romániában nagy mennyiségű zabot vásárol­
lak ősze, amelyet most a hajózás megkezdésével 
készülnek felhozni Budapestre. Amint értesülünk, 
egyelőre, j00 ezer mázsa zab felhozatala képezi a ha- 
.lutársidágokkai a alku tárgyát és valószínű, hogy 
legalább fél millió méiermázsa körül fog a tavaszi 
zabimport forogni, ami viszont azt jelenti, bogy 
csak zabért nem kevevebb, mint hat millió koronát
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fogunk az oláhoknak leadni. Tokint ettől ezen rend­
kívüli felhozatalokra, a gabonatőzsdén nagy érdok- 
lődvsesci néznek az áprilisi terminusra kötött zab­
ügyletek lebonyolítása elé.

Uj török kölcsön. A török kormány a párisi 
lbouvier-cso,porttá 1 megállapodott 42 millió frank 
államkölcsönnck Parisban való elhelyezésére nézve. 
A kölcsön 4 százalékos és az említett párisi csoport 
fog gondoskodni az uj kölcsön tőzsdei jegyzéséről 
is. Hogy milyen lesz a kibocsátási árfolyam, arról 
nem szól a hir.

Egybehívott • "'/.gyűlései
(A zűrjeiben levő kelet azt jelenti, bogy a részvények 

deponálásán ez az utolsó nap.'
Február SS. Magyar Villamossági í i (r. k.)

d. e. 11. ő.
Már chilis -i- Központi Kereskedelmi és Iparbank 

közgyűlése.
A Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövet­

sége közgyűlése.
ilárczius 7.S. Magyar Általános Hitelbank (tőke

emelés.)

TŐZSDÉK.
fl BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, február 21.

A készárupiaczon ma kedvtelen volt a han­
gulat. Mérsékelt kínálattal szemben, a malmok 
nagyon tartózkodók voltak, csak nagyon keveset 
vásároltak és rossz árakat ígértek. Mivel más­
részt az árubirtokosok sem forszírozták a dolgot, 
csak egészen jelentéktelen forgalom fejlődött ki, 
amelynek a folyamán mindössze alig 3000 o búza 
kelt el változatlan tegnapi árakon. A legdrágább 
eladási" ár 12.30 korona volt 79 kilós tiszavidéki 
búzáért, a legolcsóbb pedig 11.80 korona 75 kilós 
pestviáaki búzáért. Egyéb gabonanemüek közül a 
jozs, a zab és a tengeri változatlan, az árpa 
hiányzik. Forgalomba került 600 q zab 8.40—8.65 
koronás árakon, egyéb semmi. A határidőpiaczon 
a mai üzlet barátságos hangulattal és körülbelül 
a tegnapi zárlat jegyzéseivel indult meg. kezdet­
ben elég jó vételkedv mutatkozott, amely azonban 
később megcsappant kissé, mire az imént javult 
árfolyamok legyöngültek kevéssé. A forgalom 
további folyamán az irányzat többször is változott 
ugyan, a hangulat azonban nyugodt maradt és a 
forgalom sem öltött nagyobb arányokat. Az áp­
rilisi búza 11,78 koronán, indult, kezdetben 
31.79 koronán is köttetett, aztán 11.74-dg gyöngült, 
majd újra. 11.76-ig javult éa zárlatkor 11.75 koro­
nán maradt. Az októberi búza 11.04 koronán in­
dulva, előbb 11.05 és 11.03 között ingadozott, az­
tán 11.07-ig emelkedett, majd ismét 11.05-ig gyön­
gült és zárlatkor 11.04 koronán manadt. A teg­
napi zárlathoz viszonyítva, végeredmény-képen ma 
az áprilisi búza 2 fillérrel, a májusi búza 3 fillér­
rel. az áprilisi rozs 5 fillérrel, az októberi rozs 
3 fillérrel, az áprilisi zab 4 fillérrel, a májusi ten­
geri 1 fillérrel gyöngült.

A 'készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kö­
vetkező volt;
Búza kilós ára ICO kg. kilós ára 100 kg.
Tiszavidéki 75 -- .-------- ,--- 79 23.85—24. 0

„ 76 2 .45—23.80 80 23.95-24.30
„ 77 23.7 -24.10 81 -- ,-------- %--

78 23.80—24.10 82 -- ,-------- .---
Fejérmegyei 75 -- ,-------- .--- 79 23.70—24.—

„ 76 23.30—23.60 80 23.75—24.10
77 23,55—23.90 81 — .----- -- ,---
78 23.6 —23.90 82

Pestvidéki 75 , 79 28.75—24.10
9 76 23.40—23.60 80 23.80—24.20

77 23.1 5—24.— 81 -- .-- ----- .---
78 23.65—24.— 82

Bánsági 75 -- ,-------- .--- 79 23.70—24.15
n 76 23.30—23.60 80

77 23.50—23 85 81
78 23.65—23.90 82 ----------- ,--

70
76 23.40—23.75 80 _e______
77 23.65—24.— 81 -- .---------,--

„ 78 23.8 —24.10 82 -- ,---------,---
Rozs 1-rendü uj .. — 16.30—16.40

középmi nőséé ü uj....... - — 16.1 —16.25
Árpa takarmány I-rendü _ ... — 16.50—17.—

•j •» 11-reudü — .„ — 15.90—16.40
Zab brendü... r— _ 17.60—18.10

, 11 rendű— — ... — ... — 17.20-17-50

1

EGYETÉRTÉS
Tengeri bollöldi ó

, • uj
Köttetett:

_ — 11.50—11.90

Búza. Tiszavidéki: 100 q 79.8 k 24.55 K, 150 
q 79.5 k 24.50 K, 100 q 79.3 ki 24.50 K, 100 q 
79 p 21.60 K, 100 q 79 k 24.45 K, 100 q 78.5 k 
24.30 K, 100 q 76.5 k 24.15 K.

Fejőm legyei: 100 q 78 k 24.20 K.
Pestvidéki: 100 q 80 k 24.25 K, 300 q 78 k 

24.40 K, 550 q 77.5 k 24.10 K, 200 q 77.5 k 24.20 
Ki 100 q 77 k 24.— K, 100 q 75 k 23.60 K.

Zab: 250 q 16.80 K, 100 q 17.30 K, 100 q 
17,25 K kpf.

Az árak 100 kilogrammonként, koronaerték- 
ben értendők.

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések .50 kg.-kintj 1911-re;
Eliza áprilisra 11.78—79—74—75-----------------
Búza májusra 11.55—56—52-----------
Búza októberre 11.04—07—02—06—05-
Kozs áprilisra 8.29—30— 4—23-----
Tengeri .ájusra 5.71—76 -74-------- —
Tengeri júliusra 5.90—95.-------—
Zab áprilisra 8.63—65—59—62—

1 óra S0 pereskor zárulnak:
Búza áprilisra 11.75—11.76
Búza májusra 11.51—11.52
Búza októberre 11.04—11.05
Rozs április 8.23 8.24
Tengeri májusra 1911-ro '>.<3- o.il
Zab áprilisra 8.1-0- 8.61

Biulap esti gabona forgalom.
1911. február 19 tél 1911 február -;0-ig.

Érkezett Kiszállíttatott
métermázsa

Búza 16722 —
Rozs 1710 —
Árpa 1530
Zab 941
Tengeri 2087 -
Liszt — 10131

* Korpa — 3083

Értéktőzsde.
Az ultimo közelségét és a spekulánsok tartóz­

kodását ellensúlyozta a szilárd külföldi jelentés 
és a hir, hogy az Osztrák-Magyar Bank már szer 
dán leszállítja a rátát 4 százalékra. A nemzetközi 
piaczon az osztrák hitelrészvény javára írták, 
hogy a petroleumkartelt már legközelebb nyélbe 
ütik. A helyi piaczon is jobb áron folyt a vásár. 
A készárupiaczon az angol bankrészvény kiesé 
drágult, a többi tartott áron költ el. A j áradéit- 
piaczon a javulás ma is szép előmenetelt tett, 
amit a pénzviszonyok javulásának lehetett kö­
szönni. A zárlat kedvező volt, A déli tőzsde iránya 
nyugodt volt, csak a berlini jelentés nem buzdí­
tott. A nemzetközi piaczon az áruivá kissé gyen 
gült. A helyi piaczon a rimamurányi részvény 
bécsi vásárlás következtében 3—1 koronával emel 
kedett. A készárupiaczon számottevő változás nem 
volt. A járadékpiacz üzletiden, nyugodt. A va­
luta és érezváltó nyugodt.

Az elútorsién Icái letett: Osztrák hitelrészvény 
073.50—674.50, Magyar hiterészvény S72.50—S73, Osz­
trák-magyar államvasut 727—748.60, Városi villamos­
vasút 397.60—398.60, Budapesti kiizuti villamosvasút 
776—774.76, Konvertált, jclzálogsprsjegy 145, Hazai ta- 
kaléksorsjegy 122.25, Salgótarjáni 675, Magyar agrár- 
bank 527—527.50, Angol bank 334.75, Kszakmagj-aror- 
szfigi köszónhánya 377.50—378, atinz-féle vusöntő 4100 
—4170, 4 száz. koronajáradék 91.87.60—91.95, la-számi- 
tolóba nk 001.75—002.75, Jelzálogbank 499.50, Magyar 
bank 740.50—741.50, Rimamurányi vasmű 083—083.60, 
llazi bank 308—308.25.

A deli tőzsdén köttetett: Magyar bitéi 872—873.25, 
Osztrák hitel 073.71—075, Osztrák-magyar államvasut 
048—648.25, Városi villamosvasút 397—397.75, Buda­
pesti közúti villamosvasút 774,50—775, Pesti magyar 
kereskedelmi bank 4030—4035, Oanz-féle vasöntő 4100, 
Spódiumgyár 184.50—186, Salgótarjáni 673—075, 4 szá­
zalékos magyar koronajáradfk 01.85—91 90, Leszámí­
tol óbank 601.50—002, Hazai bank 358. Magyar bank 
739.50—740.25, Rimamurányi 082.50—085,50, Hazai 
sorsjegy 122—122.50.

Az utútázade üzletfelén volt. Kötés c*ak Magyar hi­
telrészvényben fordult elő 872.75 koronán,

Bécsi gabonatőzsde.
Bocs, február 21. (Saját tudósítónktól.) Bár 

az idpjárás enyhült és a külföldi árfolyamok lany­
hultak, az irányzat mégis nyugodt, a forgalom cse­
kély, az árak majdnem teljesen változatlanok.

Jegyeztetett huni: 'J isznvidAki 12.50—12.95, bánáti 
12.30—12.65, székesfehérvári 12.20—12.00. mosuni és 
gyűri 11.8(i—12.20, dőlivasúti 11.75—12.15, marehfeldi 
és alsúaUhZtrini 11.55—11.80,

Rozs: Felsömagyaroiszági 8.65—8.85, csepeli 8.600 
—8.80, pest megyei 8.75—9, délivasul i és különféle ina* 
gyarorszfigi 8.60—8.80, ausztriai 8,35—8.70,

Szerda, február 22.

Ávpű: Morvaországi 10.15—10.00, marehfeldi 8., 0 — 
0.50, bdesvidéki 8.80—9.00, felsömugyii.ror.-zági 9 10,
Csepeli 8.75—9.50, gyűri 8.50—9.50, déli vasúti 8.70 — 
9.25, éezakmagyarországi 8.80—9.80, maláta 8.10—8.75, 
takarmány 7.55—7.90.

Magyar tengeri 0.35—6.00. Cinqunntin 7.95—8.50.
Magyar zub 9.05—9.55, válogatott 9.15—9.85, romá­

niai 8.85*—9.40.

KASZNÁR NÁNDOR
• Magyar Világ kávéba* volt tulajdonosa meg tavaly 

Bóosben átvett

,Grand Hotel National1-«
Wien, ile, Taborstrasse ÉS.
újonnan átépítette, megnagyobbította te mintaszerűen újon­
nan berendezte, 300 szoba, lift. v'.llanyvihxgitAa. központi 
fütéa. a lakosztályok fürdővel ellátva, gyönyörű té i-ert. 
zene- és olvasóterem, kitűnő magyar konyha, Art-rem és 
kávéház mérsAkelt Arak mellet.1 ál) a n é közönség rendel­
kezésére Telefon interurban Villanyos Összeköt tetős az 

Összes pá hand varokkal.

Bécsi értéktőzsde
Becs, február 21. Szilárd irányzattal nyilf 

meg az előtőzsde, különösen fogyvergyári értékek 
és petróleum-részvények voltak élénkek, — A déli 
tőzsde nyugodt irányzattal nyílt meg, a.z árfolya­
mok tartottak. Később a pincz kedvetlen lett, mert 
Berlin is gyengült irányzatot jelentett.

10 óra 45 perczkor: Osztrák hitei 674, Magyar hi­
tel 874, Államvasut 748. Délivasut 114, Alpesi 794, Ri­
mamurányi 686.50, Magyar Jel záloghitel bank 408.50, 
Magyar agrárbank 527.50, .Salgótarjáni 638.

1 óra. 30 perczkor- Osztrák hited 673.25, Magyar 
hitel 873, Anglo 334.50, Bankverein 562, Osztrák Föld­
hitelintézet 1339, Laenderbank 536.50, Union 636, Ma­
gyar Jelzáloghitelbank 500, Államvasut 748, Délivasut 
113.75, DtmagözhajúzAs 1130, Alpesi 793, Rimamurányi 
085.25, Orosz járadék 103.80, Török sorsjegy 255.50, 
Skoda 536.50, Poldi-kohó 039, Galicziaí Kárpát-petró­
leum 842.

Bécs febr.'T. (Magyar értékek zárlata), 4 százalé­
kos arany-járadék 111.60, Tiszai és szegedi kölcsön, 
sorsjegy 16 .75, Magyar hitelbank részvény 872.25, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 600.—, Rima- 
murányi 685.—, Magyar ezukoripar 3250., Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—, Magyar koronajáradék 
91.80, 4 százalékos magyar földtehorm. kötvény —, 
Magy. nyerera.-kölcs. sorsjegy 223,—, Kassa-Oderbergi 
Vasutrószv. —, Magyar jelzálogbank 409.—, Magy. 
kereskod’elmi bank —.

BéCS, febr.21. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza­
lékos papir-járadók 93.—, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 115,75. 1860-as sorsjegy 164,50. Osztrák hitel 
sorsjegy —.—, Angol-osztrák bankrészvény 334.40. 
Bécsi Bankverein 562.50. Osztrák-magyar bank 19 0.—. 
Déli vasút 112.75. Dunagözhajózási r.-t. 1130. Dohány 
részv. 359.—, Cs. k. arany (vert) 11.36. Német bankv. 
117.26. Osztr. Lloyd 586.— 4.2 száz. ezüst jár. 93.— 
96."5. Osztr. koronajáradék 92.9 , 1864-cs sorsi. — .— 
Osztrák hitelintézeti részvény 672.75,ünion-Band 634,— 
Osztrák I.änderbank 535.7 , Osztrák magyar államvasut 
747.25, Elbevöluyi vasat —, Alpesi részvény792. 0. 
20 frankos 19.02. Londoni váltóár 240.10, Lipótkohó 
641.—, Török sorsjegy 255.70

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február 21. (Értéktőzsde.) A tőzsde 

gyengébb irányzatban nyílt meg, mert az ultimé 
közelsége nagyobbmennyiségii matériát csalt a 
piaczra és mert a Morningpost azon jelentése, hogy 
angol és orosz csapatok vonultak Tibet ne, elkvdvet- 
lcnitöleg hatott. Bányaértékeket kod ezőtlcnül be­
folyásolta a Frankfurter Zeitung azon jelentése, 
hogy a Phönix-báuyutársaság tiszta nyeresége az. 
első félévben a becslés szerinti három millió már­
kán lényegesen alul marad, valamint a szénipav 
kedvezőtlen eladási viszonyairól szóló hir. Erősei 
ben engedtek továbbá a villamossági értékek. Ezzel 
szemben Can ada-cr tekék a kanadai gazdasági hely­
zet kedvező megítélésére igen szilárdak voltak, és 
bankok is jobb irányzatot követtek. Később bánya- 
értékek legnagyobbrészt ismét javultak, aminek 
előidézésében különösen a geleankirchcni bányatár­
saság kedvező mérlegének volt része. Egyébként a 
helyzet kisíró barátságosabb alapirányzat daczára 
változatlan maradt, A készárupiacz ipari érték, i 
egyenetlenek voltak, Cépértékek részben igen .szi­
lárdak voltak. Napi pénz 3 százalék (, alább, ulti- 
mópénz 3:Jjr—3'.'» százalék, magáiikamatláb 3 szá­
zalék.

Berlin, február 21. Zárlat. (Raját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
—4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.75 osztrák
hitelréezvény 212.25 Déli vasút 29.30 orosz bankjegyek



<

rfzcrda, február 22.
216.65, 4 százalékos uj orosz kölcsön 94.2 , Discontó 
Comrmjndit 197 :J0. Dinamittruszt 187.S0, Harpeni 181.25
1 niflkíUt török járadék 94.(0. 4.2 százalékos ezüst jár.

— • 4 százalékos magyar aranyjáradék 94. , Magyar 
kpronajúradók »2. - . Osztrák-magyar ál lanjvasut —. 
Bécsi váltúái'8,11,7.i, < Uasz járadék - Alt. villamos­
sági Edison 211.25, Golsonkirchoni 203.30. Laurakohó 
178,80.

Frankiurti fobr.dl. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradék
. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 95.75. Magy. ar.-jár. 

'* 1.95 Osztr. hitelint. rószv. 212.50, Osztrák-magyar 
allamvasut 158. . Északnyugati vasút , Bustieh
radi vasút . , Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bank­
verein 142,10. Villamos részvény-----, 3 százalékos
magyar aranykölcsöti77.í 0, 4 2 százalékos ozüstjáradok 
97.15, Osztrák koronajáradék 93.20, Magyar korona 
járadék 91.95, Osztrák-magyar bank 138.60. Déli vasút 
részvény 201.47, BJbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
852.03, Párisi váltóár 809. 0, Union bankrészv. 159.90.

Hamburg, fobr. 21. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9U.70, I860, sorsjegy 175.-5. Déli vasút 20.50
2 százalékos aranyjáradék 98.26, Osztrák hitel részvény 
: 12.25, Osztrák-magyar államvasut —.—, Olasz jára­
dék 103.50, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 94.25.

London, fobr. 21. Angol consol 80.25.
Paris, fobr, 21. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 97.62. Osztr. aranyjáradók 101.35. Magyar arany 
járadék 96.80, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
. 06.— 3V4 százalékos Olasz járadék!03.45. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 385.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 526.— 4 százalékos 1890. román köles. 94.70. 4 
százalékos amort. románjár. 1905. —, 5 százalékos 
orosz járadék 10 .55, 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 101.20, 4 százalékos spanyol jár. 95.90. 
4 százalékos unifikált török jár. 94.47. Török sorsjegy 
218.25. Török dohányrészvény 388.—. Osztrák földhitel- 
intézet 1430. Osztrák Länderbank 591. - Magyar jelzálog- 
bank 539.—, Banquo do Paris 18,45 Banque Ottomane 
707.—, Osztrák-magyar államvasut 803.—, Déli vasút 
—.—, Meridionalvasut —.—, Hartman gépgyár 702.— 

Rio Tinto 17.37, Sucrerio d'Egypte 90.-—, Tula 490.- , 
Urikányi kőszén 188.—.Chartered 45. , De Beers 481.50
East Rand 123.50, Jagersfonten 213.50, Trans. Land 
Comp. 61. , Váltó Amsterdamra (rövid) 209.12, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.43, Váltó Becsre (rövid 
105. 5, Váltó Belgiumra (rövid) Vsí, Olasz arany­
váltó rövid Víg, Váltó Svájczra (rövid) 218.— Csekk 
Londonra 252.9 , Magánkamatláb 2.25.

EGYETÉRTÉS 

Üzleti tudósítások.
Budapesti szeszjegyzés.

Miiyen időre? Nyers Finomított
Azonnali szállításra SÍ.50 56.50
F ebruái—m á j usra 51,75 56.75
Február—augusztusra 52.— 57.—
Irányzat: Sziiaidulő bécsi, prágai (is lembergi jegy­

iekre barátságos.
liécsi nyersszeszjegjízé# 47 — ■-- .---*
Prágai ‘ 47.— ---.----
Lembergi 43.50 43.75
Trieszti exportszesz (finom) 20 — 20.50

I

Budapesti szurómarhavásár«,
Február 21. Felhajtatott 212 drb élő borja, (közte 

lő rúgott), 4S drb leölt borjú, 2 drb növendékmarha, 
15 drb letilt bárány. Árjegyzések: Eh-őrendil élő bor 
jakért 110-—120 fillérig, kivételesen 124 fillér, közép- 
minőségű élőborjukért 96—108 fillérig, leölt borjukért 
114—132 fillér, rúgott borjukért 60—68 fillérig kilo- 
grammonkint (levonás nélkül.) Leölt bárányokért 1-4.—■ 
korona püronkint. Az irányzat lanyha volt, az árak 4—8 
fillérrel kgrkint csökkentek.

Bő esi sertésvásár.
Február 21. St.-Marx, február 21. Összfelhajtás 

11343(darab és pedig 3640 drb magyar és 7703 darab 
lengyel sertés. Árjegyzések: 1. rendű hízott sertésekért 
146—150 fillér. Kivételesen lől fillér. Szedett serté­
sekért 130—142 fillér, kivételesen 143 fillér. Az irány­
zat vontatott volt. Daczára ennek, a gyengébb minőségek 
ára 2—3 fillérrel kilogrammonkint emelkedtek.

Ha gyermekét
egészségben, vidáman és szellemileg 
frissen akarja látni, adjon neki dr* 
Hommeiféle Haematogent 1 óvás! a 
Dr. Hőmmel nevet hangsúlyozni keil I

I

Kőbányai sertéspiac/.
Február 21. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz (pá 

ronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 163—165 fil­
lér. Fiatal közép (pá ronkint 251—320 kilogrammig ter­
jedő súlyban) 166—168 fillér. Közép ( pá ronkint 240— 
280 klgr.) 170—173 fillérig.

Sertéslétszám: 1911. év ifebruár hó 19. napján volt 
készlet 16244 drb, — 1911. február hó 20-án elszállitta- 
tbtt 133 drb, — 1911. február hó 21. napjára maradt 
készletben 16111 drb. A hízott sertésüzlet irányzata: 
üzlettelen,

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tóságától. ) Február 21. Előző napi eladatlan maradvány 
194 drb sertés, 14 drb süldő. Mai felhajtás 270 drb ser­
tés, 43 drb süldő, összesen 454 drb sertés, 57 drb süldő. 
Kiadatott 396 drb sertés, 43 drb süldő. Mai maradvány 
58 drb sertés, 14 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg 1. rendű 350 Mg. felül 
élefsulydevonással 160—164 fillér. Öreg II. rendű 280— 
350 klg. életsulylevonással 150 fillér. Fiatal nehéz 300

klg. felül életsulylcvonással 158--17S fillér. Fiatal kit» 
zép 220—230 híg. ig élemilylcvonással 16-1—184 fillér. 
Fiatal könnyű 120 klg. ig élet ,uh leválássá! 178—184 
fillér. Süldő belföldi élősúlyban 140 fillér. A vásár 
irányzata vontatott. Az. árak változatlanok.

VIZA
feby. 21. febr.

Inn
Duna

Morva
Vág

Schärding 
Passau. 
Linz 
Bécs 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Mohács 
Gombos 
Újvidék 
Pancsova 
Orsóvá 
Morvafala 
Zsolna 
Trencsén 
Szered

21. 
pl .6 

0.91
2 67 
0,10 
0 49 
2.u7 
2.68 
1 60 
1.01 
4.9 )
3 80 
1 04 
1 96
1 38
2 74 
1 38 
1.28 
3.25

Fába Szt.-Gotthárd U. 4

Győr 
Varasd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M. Szerdah. 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 

Szamos Deés
Szatraár

Kraszna N.-Májtény 
LatorczaMunkács 
Laborcz Homonna 
Ung Perecseny

Dráva

Száva

0
0.— 
1 24 
0.20 
0 75 
0 36 
0.58 
0 4l 
0.69 
1.80 
1.4 J

3.90 
0.14 
0 v.:> 
0.6U

tér 
0.27 
1.17 
1 47 
1.43 
0.37 
1 64 
1 02 
O.t-4 
3 63
3.38 
2.02
1 79
2.38
2 70 
0.20 
0.48 
-.78 

0.34 
0.1) 
2.16 
1.22 
0.82 
0.28 
1.— 
0.34 
0.46 
0.78 
8 - 
0.34 
O.io 
0 33 
0X8 
0.- 
0.20

LLASi
20.

Tisza

febr

M. -Sziget 
Tekeháza 
V.-Naménv 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szeged
T.-Becse 
Titel 

Ondcva Hoór 
Tapoly Bárt fa 
Bodrog Ladmócza 
Sajó Zsolcza 
Hernád H. Németi 
BerettyóMargittn 

B.-Újfalu 
Korcs Csúcsa

N. -Várad 
Belényes 
Ten ke 
Guraboncz, 
Borosjenő 
Békés 
Gyohia

Maros Gy.-Fehérvár 
Branyicska 
Arad 
Makó 

Temes Lugos
K.-Kostély 

Béga Kiszetó
Temesvár 
bt csüerv v

21. febr M 
méter 
U 34 0/4 
" 35 U.09 
1.16 0.24
u.n 
O.l 2 
0.02 
O.b J 
0.18 
0 C4 
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0.9 i 
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1, >
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Budapesti értéktőzsde. 1911. február hó 21-én.

Államadósság és más 
kölcsönök.

Koron&órtékii iár. adóm. SM. 
Korouauértékü jár. adóm. 4% 
Koronaértékü járadék, adó- 

moirtcs határidöro 4%
Államkölcsön vaskapu c tál­

jaira, arany, adómentes 3% 
1870. évi tiyercraényk. 100 Trió* 

db 100 frt .-3C 200 ív 
Magyar fü 1 dashor mente sitóad 

kötvény 4%
Horvát-Szlavón földtehermen.

tüsitúsi kötvény 4%
18GO. ovi csat. állam sors- 

jv-gv 500 írt n. é. 4%
íhoo. ó\i oszt. állam bio ra­

jé gy 100 frt u. 6- 4%
1804. évi oszt. állam aorsjegy 

100 frt n. t>
r iidaptist székesföv. kölcsön 
Orosz államkölcsön 
V. m. b. 50 év. k- ó.

Takarékpénztárak
részvényei.

Rclvárosi takarckpénitór 
Uuitol)C$(-Evtis<betvírosl takarók. 

flOI.'/.tÓT
Buda pest-Lipótvárosi tkrkpónrtái 
Mmlapcali taksa é-kpóttotár és 

of sí. sólogk. rószv .-társ. 
'.gyvisiilt Ikulapceti (óvárosi tn 
karókpámttir

Magyar általilttos takarékpónaül- 
Magv. óvsz. kiizp. takarékpénztá 
Pásti hiv-ni c:*d takarékpóoítái- 

egyesület

Vasművek és gép­
gyárak részvényei.

F.lsö Magy gazd gépgyár r.-t. 
Dán ubi us-Schoci.ic hen-11 ar 6m;ui i> 

f hajógyár részvénytársaság 
Fogy vor. cs gépgyár r-t 
Ganz társa v«.«töt.tödé r.-t. 
..Nlr babon1 gépgyár ró3»v.-t. 
Rima tntirá.ny -«al gótar jáiri vasmű 

részvénytársaság
8ch!ick-féle vöntődo ós gépgvá. 
Wciticr 3 gép*, vaggongy. r.-t.

Mai záró
árfolyam

Pénz Áru

81 81
91 um 92 30

01 85 92 -

75 50 70 50

223 - 229 -

92 50 93 50

94 -- 95 -

163 -- 109 -

213 219 -

303 311
91 52

103 75 104

683 687

í,74 -t 575
2U3 -1 204 -

448 450 -

2380 I 2890
685 690

168Ő - 1695 -
17475 — 17525

433 435

47S 50 473 _
357 5C> 35,S

4165 4170
244 -! 240 -

685 50] 686
614 516
405 500

Bankok részvényei.
Angol osztrák bank 
Budapesti bank részvénytársasüj 
Első mag>-ar ipái bank 
Hazai bank részvény társaság 
Hermes magy. alt. váltó üzlet r.-i. 
Magyar agrár- és jár. bank r.-t 
Magyar általános liito:bank 
Magyar jelzálog hitelbank 
Magyar butik és kér. részvt. 
Magyar kir. szab Osztálysorsjá 

tók részvénytársaság 
Magyar kereskedelmi hitelbank 
Magyar leszámitoió és póuzválti 

bank
Magy. pónzint. kp- h. b. r.-t. 
Magyar takarékpénztár közp 

jelzálogbankja
Magyar telepítő év pare a. báni 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák-Ma gyár Batrk 
Pesti magyar kereskedelmi báni

Bányák és tégla­
gyárak részvényei.

Beoccini e/zomentgyár r-t. 
Budapest S'.'.enMÖriirczi téglagyár 
Egynxtilt tégla ős ezementgyái 

ré szvényt ár saság
Észak magyar egy. kösv^nbátiys 

és iparvállalat
Fel sörna gyár országi bánya- él 

kohómü részvénytársaság 
..Tstván" téglagyár rószv.-társ. 
Kőbányai gézt ég! agyár r.-t.
KÖszénbánya- és téglagyár r.-t 
Magyar asphalt rószv.-távsasiig 
Magyar ált kőszén bánya r.-t. 
Magyar kerámiái gyár r.-t. 
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t. 
Újlaki tégla, és mészégető r.-t

Gőzmalmok rész­
vényei.

1 ’oncord la-gőzmalom r-t- 
".'<ő budapesti gőzmalom r.-t. 
'.i'Asébet-gőzmalom-társaság 

f/iiiza gőzmalom részv.-társ.
Per. ti henger malom-társaság 
Pesti molnáruk- érv ssiUük gőz 

malma rcsz\ énvtávsofcág 
Per ti Victoria-guzmalom

Mai záró 
árfolyam

Pénz ! Áru

327 328
540 542
458 1 400
307 50 308
375 1 870
527 60 528
87!J 50 874
501 502
740 740 59

1750 1780
216 ~ 220

601 50 002
1050 - 1000

228 - 1 230
465 475
675 075

1035 1945
4030 404:,

78S 760
630 — 635

304 — 806 ~
380

i
386

630 633
380 380

2000 -vj 2150
671 - 672
cm 320 “
671 672 ' !
287
672 673 --
454 455

498 510 — 1
1670 11.90
438 442
365 :■<”!
820

-

3.!4|

890 H 0o0|

Különféle vállalatok 
részvényei.

BrasftsH czellulusegyár r.-t. 
Budapesti ált. villamos sági r - 
Fgyosüli iz^olám[)a és vili. r.-t 
IilLsó magyar betiiöntüde r -t. 
Első magyar gyapjú mosé é 

bízom, részvénytársaság 
Első magyar rószv óuysörfözüdc 
Első magyar scrtéshizlaló r.-t. 
Első pesti spódiutn- ós enyvgy» 

rószv ény tár sasé g 
Féltem ós Guilleaume kábel, sód 

rony részvény társaság 
Fiumei riz^hántoló és rizskenu 

nyitŐ-gyár
rschwimít-féle sz cszgv á r 

„Hnugária“ műtrágya és kénsavgyá 
Kőbányai polgári serf őz ő r.-t. 
Magyar ezukoripar rószv.-társ. 
Magyar gázizaóféi»íy részv.-túr-

Közlekedési váliala- 
fok részvényei.

Vdria m. kir. tengerhajózási r.- 
,At!antica-< tci.gerhujózási r-t. 
Vudíipcsti közúti vaspálya társ 
ludapesti közúti vasp. tár&asá 

élvezeti jegy
budapesti vili várost vanut r-i 
budapesti villamos városi va«n 

rőszvénvtársaság élvezeti jég 
In!npest-ujpest-rákospalotai vili- 

va.sut részvéin tái saság 
Téli vasút
5 u n a g őz b a j ó zás i tár sa ság 
i«^tr. magy. államvasut 
«észv. társ. vili. és köziéit, vá: 
la lat számára

Biztosító társaságok 
részvényei.

iócsl biztosító társn -ág 
töret élet és jár bizt.-intézet 
l'r.ö magy. ált. bizt. társa.s-ág 

. Vm.clúve“ pesti bizt. intézet- 
lágyai* jég- és viszontbizt- r.*t 
’agyar fránczia biztosi ti r.-t. 
Nemzeti“ baleset- biztosító r.-t 

kinnorria viszontbiztosító intéző

Mai záró 
árfolyam

Pénz

347
550
851
400

840
6200

660

182

hoc

353U
1600
366
514

2265
815
520
469

Áru

350

852
405

880 
-j 6400' 
—!| 670,

—II 188 

1200 -

-1 3560 
1650 — 
371 
517

2275:- 
8201 
522 

- 1 470
475 75 í 476 2

500
315
773

608
3U7

145

301
111

1155
748

284

775
970

18450
471
337
470
560

5440

sors.].

502
316
7741

6141
397,5c

150

302 
50j 112

1165 - 
749 -

2S7

800
090

18550
480
340
490
590

5450

Sorsjegyek,
Bazilika sorsjegy 
Bazilika sorsjegy osztrák felül 

bélyegzéssel
Bazilika sorsj. nyeremény jegj 
L é csv ár ősi nyeromenyk. 1874. é 
„Jó szív egyesületi sorsjegy 
4% Magyar jelzálogbank sorsj 
■í% Magyar jelzálogbank coiaj

osztr. felülbélyegzéssel 
4% Magyar jelzálogbank sors

nyeremény jegy
4% Magyar jelzálogbaj.k' sors

nyeremény jegy osztr. felülb- 
:)% Magyar jelzálog bank sors
:)% Magyar jelzálogbank

nyeremenyjegy 
Konverzionáiis jolzálogb. 
Kouvcrzionális jolzálogb. sori 

nyeroményjegy
Subscribált jc-i'/áloghank sorsj. 
la gyár Vöros-ke reszt-sors jegy 

Olasz vörös-kereszt sorsjegy 
Olasz vör.-kor. oorsj. osztr. fel 
0hv.Arák vörös-kereszt sorsjegy 
Osztrák hitelintézet sorsjegy 
Pesti hazai 100 K n. é. ny. k. 
Szanatórium sorsjegy

árfolyama.
.Aranyi, magyar v. 0s7.tr. rcr 
Arany, magyar v. osztrák kor 
Arany, magyar v. osztrák f 
Arany, 20 frankos 
Arány, 20 márkás 
Német b. bankjegy (100 mk 
Franczia bankj. (100 frank) 
Olasz bankjegy (100 lira) 
Papirrubcl darabon kint 
Tornán bankjegy (100 lei) 
Amsterdam (100 holt. forint) 
Váltók. London (100 font st.) 
Váltók New-York (100 dollár) 
Váltók nómet bnnkp 100 m. 
Váltók okú.7. bnnkp. 100 Ura 
YáltOk Páns 100 frankért

Könyvnyomdák részvényei.
,, Athenaeum“ írod. és nyomdai 

rés zv é t.v társaság 
Franklin-társulat
„Pallas“ Írod. ós nyomdai r-t, 
Pesti könyvnyomda részvét.

Mai záró 
árfolyam

Pénz Áru

36 4(

1“

39 4í
10 18

533 .543
lo L"1

122 126

127 131

58 62

69 „ 73
107 109

40 45
14,5 147
118|- 120

_
48 —

?Ö
78 — 81
88 94

533 _l 518
120 -- 1 126

13 75
I

14

11 3r 11 4-5
11:27] 1133
19011 19 <V.
19 >1 10 Oö
23 47! 23 SÍ

117 25 117 45
95 93 20
94 ÓO 94 7(5

53 1
94 4 04 06

198 19 8 80
239 9Í 240 >1
488 - 498
117 117 4:
94 50 94 T(
94 »ij 95 IC

373 371-,
6O0 605
400 410

8810
1
-1!7C0-

V1
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KÜLÖNFÉLÉK.
Vége a dalnak.
őszi időnek
isflrga világa,
Kfk kodesóje 
Hull la a sárba . . i 
\ an temetőbe 
Sírjai nőnek 
Őszi időnek , . „

£ir a sötétben, 
Reszket az éjnek 
Árva királya . 
Bánatos ének 
Büszke danája 
Zug a szuében.
Sir a sötétben , , .

Vége a dalnak: 
Pusztul az árnyék, 
Tűnnek a fények . 
Még mire várnék 7 
Lányi az ejnek 
Majd betakarnak; 
Vége a dalnak . . .

Zikhi László.

(Az Ambrosia na-múzeum) X milánói Ambre- 
siana-muzeum könyvtárát 1609 hen a Szeplőtelen 
Szűr fogantatásának napján nyitották meg imnc- 
piesen. Alapítója, Frederivu Borromev bíboros, 
egyike » XVII. századi olasz műveltség legeszmé- 
n.-.ibb alakjainak, akinek Maivviii állította a lv,e- 
c7.;-bb emléket a Promesíi spf-*i-lu«i, O maga nem 
sóvárgott a dicsőségre, a könyv.árt sem a maga. 
nevéről neveztette el (ma sok a n azért- ajándék'.'..- 
ngk. hogy nevükéi márványba vésve lássák), ha­
nem San Ambrogio-ról. Milánó védés zen tjéről. A 
kardinális rengeteg összeget költött a könyvtár 
anyaginak összegyűli ősére. Kivált a kódexekre es 
n7 öskiadásokrn vetette a sulyt Lgy nököket tartott 
Europa főbb könyvkereskedelmi pontjain s Kele­
ten. Egyiptomban, Kis Ázsiában, akik a ritka nyom­
tatványoknak, görög, "vid'i. asszír, arait. kopt. etió­
pjai kéziratoknak nagy tömegét, szállították szama­
ra. A könyvtárban már alapításkor liárininczezer 
nyomtatott, kötet volt: nn negyedmillió a kötetek

száma. Keleti kéziratokban ma i-. egyike a leggaz­
dagabbaknak. Latin, olasz és íranvzia mini alt 
kódexei a legszebbek koz ül valók. Birtokába u yan 
a Lmnardo du X inéi u«?k Codex atlanticusa. Aries- 
.„.tol, Lasso-lói, Galilei től. LumMta Borgta-tol 
leveleket őriz (az. utóbbinak szökő fürtjét is ott 
lat juk levele mellet! ).

A könyvtárhoz vsakba mar egyél, gyűjteménye­
kéi is vsa tolt: képtárai, rajz, szobor- ős éremkol 
Iftkeziót és ezeket is átadta n.vih nnv.-.s.águak. \ 
zéreszméjr volt, hogy a tudomány '' művészet, kö­
zött stores kapcsolatot; létesítsen. A képtárral és a 
köny vtárral párhuzamomul l'v'öben ••-zeti akii • 
dóm iát is alapított. 1.U-1.V akkor szüul. unvg. mikor 
a. osztrák kormány Bréma bau lote, itett ha somó 
intézetet.

Borromeo maga közreadta 1 6d-> ,mvu Museum 
czimmel, latinul a képtár leírását, i.-; a melyben 
éles fezemről és széleskörű tanulmányról test tanú­
ságot, bár egyes meghatározásai (Lionardo, lá­
zi ano) termés:;1'tosen ma már nem állják meg a 
kritikát.

X képtár is sokat ey-arapodott az alapit és óta. 
de a legszebb darabjai ma is azok. .t melyeket a 
nemeslclkü alapító szer..ott meg. A Bafaol natal- 
mas kartonja, az Athéni iskola hoz. Az Ambrogio 
oe Predis tinóin női profil képe. molyét : "káig a 
Beatrice d’Este arczkepenok óa a Lionardo da 
Vinci festményének tartottak. A Luini Szent L$a- 
iád-ja, a. ( onacolo-nak (Lionardo da X inti L tol só 
Yaesorájá-nak) Yespi-nn ált-al készített, becses má­
solata, a némelyektől még ma V: M iziaiv-nak (ma- 
sóiétól Bonifacio Merone-é n.-k t tulajdonított A de 
r az ioné <!ei Magi: a Breughel kisméretű képei. A i 
újabb szerzemény-k között. Botticelli. Bvrgognone, 
Barocci, I i ■ v>b•- Guardi műiéivel találkozunk, j

Az A ml -- .a mi -muzeum a háromszázéi es év. i 
fordulóra bárom uj teremmel lepte meg látogatóit, j 
Az egyik teremben régi leg- vergy új töményt éa } 
néhány s/ekrón, uinbb- numtemaílkai ritkaság«.'1' ( 
pl utol- b". A másikban modern képeket, melyek a j 
ni Linói fostéfeze-. ; lak ulá sáréi adnak fel-ilágosi- j 
tást. Appiani-től Beltrame ig. A harmadikban pe- | 
dig 1410 darabból álló. különleges bec-sii arab j 
kódexg; üjtemény o: ■: kedveskedik » kutatóknak: a | 
Vemen 'üdékéről származó g ü.itemény, .-ssk nagy 1 
áldozatkészséggel unit a a Brit isb-Múzeummal \ 
szemben az Ambro-iának biztositaui e;: utóbbinak • 
kiváló pn fvkttisa. Mc-nsignor A chilié Balti.

t A kínaiak gyújtója,) Az. európai kereskedő 
lem év tizedek óla rengeteg gyújtó; szállított Ki- I 
nába, de legutóbb kiszorította onnan a japán ’

gr uj tőgy árak versenye A kínaiak meet már art 
akarják bebizonyítani. hogy az ipar ez ágába» is 
lugg«’tleni tení tudják' magukat, a külföldtől. Lang 
hájban. Honkauban. Tiencsinben, Pokingben már 
nagy gyújtógyárak működnek, A honkaui gyárba ti 
36ÖÓ munkás dolgozik ée ót naponta, ötroft b»< 
vau tonna gyújtót, gyártanak. A lon.nak talán 
már azon törik tfejüket, mini csinálhatnának a 
gyújtóból kiviteli ezikket.

(l-arnegie unokahligának regénye I Noy„rk, 
bő] jelentik: Carnegie unoka Hugo, Never Nancy 
elhagyta a férjét. Esküvőjük, amely lPO-l-bgn tör­
tént. naev feltűnést kelten. Amerikában mer 
Nancy Carnegie anyjának kr-csia-áho- ment férjhez 
Carnegie örvendett upokahuga regény y háza »sag 
kötésének #> azt mondotta, hogy sokkal hol; es Ab­
bén cselékedet.t, mikor szorgalmas munkasemb-r 
nek adta a. kezét, mintha valami naplopó he rezeg 
hez ment volna nőül. Nászajándékul 10O.0Ó" kér'■ 
nát adott az uj párnak. Nevemé mos! PL í aburg-
ban él három gyermekévei együtt, a férje Se» 
yorkban tartózkodik. Ari mund ja. bog.’ nem —álak 
ti törrenyeseu a feleségétől, de külön fognak 
élnek.

( X égé a londoni ködnek.) Ha eg; mostanában 
kiadott, statisztika eredményeit igazolja a jövő, 
úgy London belátható időm belül «Íves Pulik köri 
városnak lenni Ismeretes, hogy télen napirenden 
v nu Londvubau1 a löd, amely néha annyira sűrű, 
hogy nappal is mesterséges vilácritáshoz kell folya 
modü.i. A .megfigyelések azt bizonyítják, hogy .. 
ködnapok száma cgyn- kevesbedik. Ha a. legutóbbi 
huszonhét évet három kilcncz évi periódusra 
osztjuk, úgy ezt a/, eredményt kapjuk: 1883 
légi ig mindeu tél Ü9 kódnapot, hozott, 1893 - 
1901-ig r* szám már évi 27 ködnapra rölyedt és 
uz utolsó ki len ez év alatt már csak tis Volt éven 
ként, a ködnapok száma. Ezt a feltűnő változási 
ss okok egész seregének közreműködésére vezetik; 
vissza. A kövezett és aszfaltozott utcza testek 
egyre nagyobb száma gyorsabban vezeti a kanáli­
sokba a vizet s így hozzájárul ahoz, hogy a levegő 
nr legyen nedves- Ugyanezt a hatást, okozza, a fű­
tött és a világított lakás is. A greenwichi csillag’ 
vizsgáló azt jelezte, hogy e télen a széleroseég 
igen mugnagyohhodoi! és természetesen ez is nagy 
mértékben akadályozta a köd képződését.

ÜÁRDAHÜSZÁROK
- BS6ÜST. -

Irta: E, SCYBBOS.— in
_Kern baj, — vigasztalta Viktor ny u-

godt bangón — mi már megtaláltuk őket.
— Lehetetlen, — kiáltott'a hadnagy.
— Nőt nagyon is lehel rege-.
Nyugaton foglaltak (didst, közvetlenül 

s porosz határ mellett.
— Milyen kár, hogy nem felém 'ötlek, 

—- sóhajtotta a here zog.
_No. majd lesz alkalom találkozni ve­

lük. Azonnal frontot változtatunk. Ön előre 
nyomul, először észak Fele, majd tűikor az, 
erdőt, keresztül haladta, nyugatnak lordul. 
Ha az ellenség' azon az oldalon őrséget nem 
állított volna, amit nem hiszek, rögtönözhet 
egy kis támadást. Valószínűleg meg fogja 
lepni ökot. mert még nem tudják, hogy meg­
érkeztek a mi elöcsapa.taiuk. Ön tehát a//in­
nal indul. Remélem, a parancsot megértette. 
Azt hiszem, elővigyázatosságra nem kell 
űgyelme-ztetuem. igen, jól teszi, ha Duval 
hadnagy csapatával az összeköttetést, állan­
dóan fentiartja s minden mozdulatra felhívja 
Déryelroét. Remélem, reggelre megérkeznek 

a segély «apa tok s a támadást megkezd-
b etjük.

'A. h-vrezeget kezdte elhagyni türelme. ° 
má.r lovon szeretett volna ülni. Kis ezüst síp­
iát előrántotta halk jelt adott, vele. Az ügye­
letes őrmester rögtön mellette termeti.

— Azonnal t.y ergeljen az egész őrség a 
legnagyobb csendben. A tábortüzeket el kell 
oltani. Kéretem az összes altiszteket és tisz 
lek-ef.

A’ kapitány és kísérői isméit nyeregbe, 
iiltek, < mo«.t már öntlt v firtatással indultak 
'issza. Gern felé.

A keleti égbolton már megszakadt az

éjszaka sötét láí\ In > az áttetsző, szürk" in> 
niály arra engedőit következtetni, hogy nem­
sokára hajma lotlik".

Mindnxvíjukat egy gondolat foglalkoz­
tatta. Vájjon megérkezett-«' a kért segély:

Mennél közelebb értők a faluhoz, lelte 
\ isiik annál inkább megerősödött, ügyes a 
faluhoz közel felevő őrségek már arról be­
széltek. hog.v náv-iin óra Itijban tvomldta- 
harsugást lm Holtak a falu felől. Még minden 
csendes voll, mikor bekanyarodtak a lovasok 
a gerat útra. A kicsiny l-igádbalu házikók 
inéh álomba merüiten hallgattak, a kastély 
morev tornya íMeson vésődöd Ive az éjsza­
kába. Mindenhol merev nyugalom ural­
kodott.

Mar ,i ka'-téi: külső Imritése mellett lo­
vagoltak. Mikor a kapitány feltekintett. Az 
emelet ahlakoi világosak voltak. Csak most 
érezte, botrv a hosszú ut kífarasztot.tn. ,Jófor- 
mán két nap óta nem pihent egy órát sem.

A kapuőr tisztelgett, mikor elvonultak 
• ■ lőtte. íj.' ö i'-'Zie sem vette. LeugroH lováról 
v gyorsat! haladt le! az, céh n Jépookön. I it - 
U nem arcé hadnagy gy a I 1 alal kozott a íolyo- 
són. ügy pillanatra megáldott.

— Már megérkeztek1 kérdezte.
— Igen. kapitány. Öt század kunaszlr. 

Két század Iova.sva.d4sZ. 'A t üzér ség és n vya- 
logosok útban vannak.

— Remélem, mind' iV rendben találtak. 
K i a |>aianesnok 1

— ügyelőre Be! lmomé inredes, dr v a hi­
szi nü. hogy a délután folyamán megérkezik 
m egész hadtest. Értesítést erre nézve még 
nem kaptunk ugyan, de a készít [őrlésekből 
Ítélve er/e lehel következtetni.

H d hely ezkedett el az ezredes.
— A ti szobátok mellett. Megparan­

csolta. hogy amint megörkezik rögtön tegyen 
jelentést nála,

X iklor uiegjmb«H a-.’ ezrediro.ia felé. Litt 
mar az iigyeletel az ujan érkezett lovasvada

szók tartották. Bejelentette magát, az ezre­
desnél s megtette jelentését. Azután nyugte 
vára tért.

Ruhástól nyúlt végig az ágyon s olyan 
fáradtnak érezte magát, mint talán még soha 
életében. Azt hitte, hogy mélyen el fog Műd 
ni. de csalódott. Szemei előtt elvonultak a 
nap izgalmas eseményei s gondolata fenn­
akadt a szomszédos szobában, hol hala,vány an 
fekszik a, patti tagon egy ismerős arc zu nő. Bo 
•van takarva fehér kiirraszir-kalmt,tal. Az ar- 
cza. mintha v iaszlVvl volna és oly an mozdu­
latlan. Hosszasan elnézte, s úgy találta, hogy 
ez mégsem az, akii szeret. Aztán iisszeza.v a■ 
rodtak gondclatai. Az eil nsoge-s szekéré- 
szék után rohant, de mikor az égő hidra lo­
vagolt, a gerendák recsegve roppantok ősz- 
szó alatta. Lova, mintha repült volna a. túlsó 
partot elégte, de nem mert visszanézni. Roll 
■vakarni rettenetestől. A csapat bizonyosa; a 
folyóba esett.. Egyedül száguldott, tovább. 
Már utói is éri az első ellenséges huszárt. Fe­
léje vág. aztán egyezerre eltűnik minden a 
•szemei elöl. Lehajol, hogy meiguerzze az el­
esett ellenséget. IV az olyan ismerősnek tb 
Uiik fel előtte, mintha látta volna már vált- 
hói. Közelebb hajol hozzti. Megismeri a vér­
foltom kiirraszir-kabátot. Az ajcza via-z- 
sárga és merev, mintha nem volna Linné 
élet. És «ilyan ismerő-, mintha latta -volna 
már valahol. Összerá.zkodott. Féi'it felemelt 
a puiha párnak kőéül > zavaros tekintetteI ne 
zett körűi az ósdi szobáiban, mintha keróse' 
volna valamit.

— Hol van a malom'1 — kerdez+e önma­
gától félhalkan. Aztán megdorzasőlte szemei1 
s rosszkedvűen gyújtotta meg az a->ztel< n 
lévő viaszgyertyát. Az ablakhoz támolygoó 
s fejét- a hideg ii véghez szórt te tta Érzéket le 
mii bámult ki a szürke, kódos nO'tembm ha 
nalba»

ÜFolrt, kiT.y

I
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■" IDŐJÁRÁS.
A:i rhniilt nap időjárású italé' áttekintéséi.
íl;::'nn.k!;;lii tegnap;a<s ország, Jelei’észén. — Jo­

li'« ószakoo> meg u dűlvirlóktin io£duU*elS több­
nyit'1 csak; kisebb vsapailék. Az i.iléi különben. v.ál - 
lü/ékony jellegű, helyenként -őrös .gzél uralkodik, 
A i: -i mérséklet kissé csökkent vs gyéOge éjjeli fagy 
országszerte volt. A minimum —5 fok , C volt, 
Tátraíüreden, n maximum. 12 fok Cl Fiúméban, 
meg Zágrábban. ‘ '

Prognózis a következő órára:
X’áltozékuuv idő várható, elvétve csapadékkal 

és lényegtelen liőváltozással.
i
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Kivonat a hivatalos lapból.
. Kinevezések., \ földmivelcgügyi miniszter a 

szőlészeti és -berfiszati felügyelők létszámában Tor- 
nftczkv Kálmán szőlészeti és borászati felügyelőt a IX. 
fizetési osztályból' a Vili. fizetési osztályba, Befgleáfer 
József szőlészeti és borászati felügyelőt a X. fizetési osz­
tályból ,a .IN, fizetési osztályba, .élál Klek szőlészeti és 
borászati fel nevelőt, a XI. fizetési osztályból a X. fizó 
tósf osztályba és Sztrák'onfc'zky Rezső fizetéstelen szőlé­
szeti és bőrászati felügyelőt a XI. fizetési osztályba;

az igazságügy miniszter <lr. Varga Kálmán belügy- 
miniszteri fizetéstelen segéd fogalmazót a nagykikindai 
törvényszékhez jegyzővé; Fábry István■ tlencséni tcir- 
vényszé,ki telekkönyvi átalakító dijijokot a beregszászi 
törvényszékhez írnokká;

a pénzügyminiszter Horváth József ségélydijas 
pénzügyi szúnigyakornokot a bud a pestvidék i pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőségnél eddigi úllo- 

• lűásbelyéii való meghagyása mellett a XI. fizetési r>sz- 
ttjyba ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztté, líra- 
bek Rezső, ségélydijas pénzügy i számgyakornokot a lőcsei 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt' számvevőségnél a XI. 
fizetési osztályba ideiglenes minőségit pénzügyi szám, 
tisztté a lőcsei pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez, Márkon Árpád 'ségélydijas pénzügyi szám­
gyakornokot au székesfehérvári pénziigyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőségnél a XI. fizetési osztályba ideigle­
nes minőségű pénzügyi .számtisztté a makói pénzügy­
igazgatóság' mellé rendelt számvevőséghez;

a Zágrábi pénzügy igazgatóság u zengi fővflmhivu- 
■ tálnál szolgáló. Glüviésie Kerenez ingyenes, vámgyakor- 
jjokot a .zágrábi íövámkivatalhoz segélydija« vámgyakor- 

. nokká nevezte ki.
Áthelyezések. Az igazságügy miniszter Gál 

Dezső nagykikindai törvényszéki jegyzőt a szentesi já­
ró-bírósághoz, Koskő Lajos dárdai jfirásbirősági írnokot 

: pedig 'a győri törvényszékhez helyezte út.
Véglegest'tések. A vallás- és közoktatásügyi 

miniízlQf'JávW Gyula,'Varga Róbert, Szilié Géza, Ko- 
\,ics Zoltán, Katona Géza, Z«utky Béla, Klampfer Ke- 
rcticz, Molnár I'erenez, Milassin Gyula, Vatina János, 
b'r.irt János és Vollmann János gyógypedagógiai intéze­
tekhez beosztott 'állami tanítókat állásukban' véglogcsi-

■ tette, 
doki)
Sábán

__ _ Irma brezsiai , / volt- liatflrőrvl-
i elemi iskolai rendes tanítónőt eddigi állá- 

; megerősítette.

továbbá Szatmáry 
köz

„EGYETÉRTÉS1*

politikai napilap.
trUvIÓMveloK P A ‘ O R SS A T V A 8,

SZÍNHAZAK.
Szerda, Kill, február 22-ón.

Nemzeti színház* t . (PigszínhAZ, '

balga szűz.
Srinmü 4 >bi vonabúan. Irta: 
Henry Bafaillo. Fordította; 

Ábrányi Emil. 
8*emélyeK:

Be Charance herceg Gál 
Be Ch a ráncéi.^ K- Hegyesi M* 
Be Charance bi^ne P-tuiay E. 
Be Charance Gaston Dezső 
Aimaury Marcal Odry 
Armaurynó 
Roux Abbé 
Ki-tty
A herceg titkára 
Khő p nezór 
Második pinezór
Bvr-y ........ ...........
Kezdete V% 8 órakor« 
M. KIR. OPER AH AZ«

1J. Markus E. 
l'ethca 
Kelemen M« 
SzöKe 
Balassa 
Sugár

Munkácsi M.

Medikus,
Életkép 3 teivonunan. Irta; 

Brody Sándor.
Személyek!:

Rabon orvos 
Rita, lánya 
Arrak, szabó 
János, medikus 
Ada 
Piroska 
Majd, orvoí’ 
Norbi rt 
Nagyfejed 
Finla 
Turcsik 
Borosa 
Öreg szolgáló

Fenyvesi 
Varsányi 
Szeré my 
Csontos 
Komlósy I 
Mákay M- 
Ta'nay 
Tihanyi 
Ifj. Dittói 
Ferencty 
Bárdi

llaraszthy H. 
Mak'róczyné

A troubadour.
Dalmű 4 leJvonasban Zenéjét 
ezerzdte Verdi. Szövegét irta: 
Camiű -rano Salvator, íorditotta ; 

Nadaskay L.
Személyek;

Luna gróf Rózsa S. L
Leonora S -bők S,
Azucttna, cigánynő Fodor A, 
Manr'co Lunardi
Fernando Kárpát
Ruiz Juhasz
Hírnök Nápolyi
Cigány Budai

Ezt követi« 2

Magyar táaczegyveleg.
horeografiájat szerzelie: Guerra 
Miki s. Zené ét összeállította és 
részben ‘bővitette: Szikla Adolf.
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Személyeit;
A király 
A királyné 
A testő 
A kamarás 
Foudvarnary 
Erremit grófnő 
Kanczellar 
A ka imámé 
Vidor 
A szobrász 
Rendőrfőnök 
.G irdista

Kezdete V« 8 órakor.

S nra, v ée kéz. miniszter elismerő ielr.ta.vai kitüntetve.

Dr. Batizfalvv I. Z. tőváros lenelst 
FOGORVOSI INTÉZETE
ättielyszva: Károly-kör-ut 3. sz. alá.
Fájós fogak meggyőgyttáss I Szajpadlagnélküll müfogak. 

Tartóé fogtömasek, I aranybidrk, koronák _ , , I v I Jól használható fogsorokFoghúzások (»Itatósban Is.) | elké.zltósa ó, bohelyoaéee.

ló állás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnao alatt megkaplak mQlosu.kat.

Valódi BriiDDi Szövetek
1911. évi tavaszi és nyári idény.

1 vég 
1 vég 
1 vég 
1 vég 
1 vég

7 korona 
10 korona 
J2 korona 
i5 korona 
17 korona 

1 vég 18 korona 
1 vég 20 korona

Egy vég 3.10 mtr
h A Q 711 *eU63 úri liUDocU öltönynek
elegendő (k a b á t), 
nadrág, mellény) 

ára csak
1 vég, fekete szalon öltönynek K 20.— 
felöltőszövetek, turistaloden selyemkamm- 
garr.ok stb. stb. szápit gyári árban a 

szolidnak elismert

posztógyár! raktár

SiegeMmhoí, Brünn.
Minták ingyen és bórmentve.

A magánvevők előnyei szöveteket közvei. 
len Siegel-fmbof czégnél a gyártás helyén 
vásárolni, felette nagyok. — Kolosszális 
áruforgalom következtében mindenkor leg. 
nagyobb választék egész friss szövetekben. 
Legolcsóbb szabott árak. A legkisebb meg­
rendelés is teljesen minta szerint és leg. 

előzékenyebben lesz eszközölve.

Világhírű eredatí angol Tho Champion és Premier
kerékpárokat dupla harang- 
csap ágy gy a 1 és szaba lon- 
futuval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden áiftdemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 12 és lő koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
az egész vi ágon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső 
gummiKut, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczókat, korru- 
szo .at és csészédet óriási forgalmunk következtében mélyen 
leszállított nagybani eredeti jjyiSrl ni bau »zäUltiiiik

vidékre is báni óvá

LÁNG JAKAB és FIA
kerékpár- és alkatrész nagy Kereskedők 

Budapest, VI» I. kerület* Józsrl-kttrut 41# ozAm.
Fi kiiz'.« tek : Batoss*tér 4. és Buti un Mitrgii-körút c. Diszárjegy 
/•■Iáink i<! '0 képpel kerékpár- és alkatrész«?krŐl ingy. és bórrn.

Kezdete Vs 8 órakor.

Az arczkép.
Színmű hamm feivouasoanr irta: 

Földes Imre.

Sebestyén
G. Kertész E
Góth
Tarnay
Rétéi
Rátöri G.
Huszár
^affi T.
Körmendy
Pá'tos
Csiazór
Gere

(Wárosi OtNm
VI., Nagymezd-uloza 17. sz. Waldmann Imre igazg.

II reaik aa
MJB

kutyaszmháza,

T BIN HL A
a felülmúlhatatlan japánr varázsló, 
csoport és a többi e sörendiä varieté» 

attrakezió.
Jegyelővétel: délelőtt 10 órától 1' óráig és dél­
után 3 órától 6 óráig a nappali pénztárnál.
W A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS 
ELEK czigány zenek ara hangversenyez.

Minden este 8 órakor

a kolosszális februári műsor.
General Edward la Vine

a világ legjobb komikus zsonglőrje.

Kornál Berta az isteni éj
czimtl operettben mint Ámor.

Brothers Carr kreol tánezospár. Valse Brune féjféli 
keringő) Heltai Jenő scenirozott dala Sisilou et 
ókori kóklerek. A primadonna bohózat. Brvs & Mír* 
Vrhra zenés excentrikusok. Zelinescu román tánczcsoport. 
Solti HevmSn uj szólókkal. Trózsl í^zUesvhnvl és még 
fi elsőrangú attrakezió. T—•---—~ Minden vasár* és ünnepnap 
délután 3V* órauor m rst-kelt Iielyiiru nagy gyermek 

előad,íh, az összes attráltcziók felléptével.

TOST és
kereskedelmi-, díszítő- ás tankertészeié

BUDAPEST, VII. ISTVÁN.UT 50.
Elvállal eblak és crkélydlszltéseket. 
Kertek, parkok tervezését, alakítását, 
fentartésat. Alkalmi és adandó díszí­
téseket. Téli kertek berendezését, min- 
den e szakba vágó munkát. :: :: ::

Telefon s 88-76, Telefon : 88-75.
Külső telep i Gyarmat-utcza 23.

FUMOICI3E
i eddig hiába vártak arra, hogy könnyű szerrel ja; 

nak írógéphez.

HA FIZETMEK
havonta 20—30 koronát, kapnák egy- elsőrendű, látható 
irásu, visszváltós, tabui átoros, összeadóhplenlyüá, ’ auto­
matikus sorváltós, csupa aczélból és vasbób.gyártott, rend­

kívül tartós, aniverzál-klaviaturis

Újlaki»ii'iigépet.
Nero írnak alá váltót és folytonosan' halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszeri! használt írógépet legmodernebb Újlaki 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
UJLAKB BÉLA »"«»«pest, Vll. kér..UJLHnI »LL.H Erzsébet-litirut 28. rv- 

■■BMBM Telelőn 127—00.

Vidéki hivatalnokok, kfk Könnyű 
mcIfékkeresetre reflektálnák, i: 
közöljék czlmüket. tt

i

udapéstg Erzsébet-tér 5. sz.
Xelefouszámok: 73-98- *A-97, 73-98. «nssnss

Q ifn!f0*7 na^yban és Igjfgh 80 Ta ■ ,yZbll y b JU)Í\u£ kicsinyben udldlllUli UdndU Co 1E czegnel kM
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SZÍNHAZAK.
Szerda, 1911. február 22-i5n.

VÁRSZÍNHÁZ. * I

Kincs előadás,
^ era AM SZÍNHÁZ. 1

.Kodak Saii vendógfe'íéptóvel.

Czigányszerelem
Operette 3 felvonásban. Szöve­
gét Írták; Bodánszky Robert 
eb VVilloer A. ISI Zenéjét irta; 

Lehár Ferenci.
Személyek:

D-aeutin Péter Papír
Zorika. leányé* Bendiner
.Jolán, húga l>a-ogh L,
Köiiiáházi Ilona r’edak S,

J7SÍ
Kolasku Jono! Tóth
K-ircsmáros jXómeth
1 Ömitreanu * '.sitre

Frdei B.
IMo>u iri frány
CSczdete VsS órakor.

fírárcsl Városfftjell Szlnhíz
he'd Ziigmond igazg.itó felléptével

Bilincsek.
D á-.na í fe v na.-ib.vt. Irta:

Koicbenbach Hon,an i. Kordi-
tóttá: Szemei■i Emil.

Szem Hreia
L hmann Abrabam Földes
Lehmann Lea \ eszprcm’.né
Lehm .inn Zsigmond I ekete

Fe d 2s.
Hidv l.

IL’Tímann ezredes Bihary
Tani őrnagy Feiér
Sadfiz grot Mikrőczy
Dr. Thomson Török
L'r. Leheli Szász

Toiler Szál 3 7
MAyer .Keller
Kútchen Ixabok
1 labi INémedy

CRANIA SZÍNHÁZ.
Éva.

Irta : Ráth—Vógh István.

Kezdete >/t 8 órakor#
gOYAL-ORF£DÜ

VTI., Ere#éa>»t Kdrat 3» .

KeaSete */s 8 órakor#

Este 8 órakor
legelsórangu színházi- és 

varieté-előadás.
Kornál Berta vendégszerep­
lése az Isteni ó) eziraü Doetal 
operettben. Partnerei: Szalon- 
tál Ferike, Palásthy, Bár­
sony Sarkad! General 
Edward Ua Vine a világ 
legkitűnőbb kémikus zsonglőré.
Bross Carr kreol táncospár
A primadonna bohózat. 
,Tatszak: Kornál Berta, Viola 
tiiza, Tihanyi, Bársony, 
Sarkaxli, Gabanyi Btos. 
Miss .Vbra zenés excentrikusok 
Simon at Paris, Zellnesou, 
Valse bruce (Éjféli keringő). 
Keltái Jenó scenirozott dala. 
Solti Hermin a kalaptúvel és 
a Palkó nótával — Trózei 
Szticeeknól bohózat. f.i 
kupiék. — Szcenirozott dalok. 
Minden vasár- és ünnepnap 
délután 3‘a órakor mérsékelt 
helyáru délutáni előadás az 
összes attrakciók felléptével.

ÁPOLimOJEKTOSMF
fépsetahAs-ntens l—S.

Telefon 6S—39.

PERDITÁK
Szociológiai mozgólény* 
kép három felvonásban. 
4 leánykereskedelem el­
len alakult nemzetközi 
liga megbízásából irta 

«Jales Renardr 
Azonkívül a teljesen u| 

félheti műsor.

STEIKHARDT MULATÓ
fiákéczi-ut 63. az. Telefon 54-23.

órakor I
r

9 órakor!
II

ENYEM TIED ÖVE!
Bohózat, irta Glinger Adolf, fordította és átdolgozta Steinhardt

II órakor! II órakor!

FEGYVERGYAKORLAT.
Bohózat. írták Glinger és Taussig, ford, és átd. Steinhardt.
Steinhardt- Hunyadi, Szőke Szakáll nj kuplékkal- 

Éjféltől reggel 5 óráig cabarett belépődíj nélkül.
Vasár- ős ünnepnapokon délután mérsékelt hely­

éi rn olvadás. Kezdete lél 4 órakor.
Jegvek: d.'e. ro—1 ig d. n. 3—6-ig a mulatóban és egész nap 
a "Hirsch Jakab-féle nagyt őzedében Andi'ássy-nt 19. és a 

Hangárja fürdőben.

WSBTHOE1MBB-OBFBÖM
VI,, Szerecsen-utcza 35. szám,

íg.ir.craTó- Wertheimer Lajos________Telei onizam: 4—49.

Kazdete este 8 órakor.
Csupa sláger! Csupa újdonság !

fi rszenzácziós februári mUsor.

Imi, H !i íi$ jÉÉ M
bohózat. II operett

R longye! bibliai operett-társulat állandó
t/e»dég,átcka. üj szolok, mesés attrakcsiók!ri?E ItOCMNG GIRLS angol együttes, TUNAIICK

a tongléuerök királya.

Ä? emeleti télikerinek csodás, uj műsora van.
KT* lliirmlncz iszépség fellépte

Va -‘r- < unnppn:!vökön délutáni előadás, mérsékelt hely* 
Ariikkal. Kéz-loíe,délután ’:?< órakor -- Jegyok kaphatók az 

' V V" • ' I i ;m n j >-s .t Hun ami L.rdótu-n

EGYETÉRTÉS '■nia, íebnuVr

MARGITS
(Beregmegye)

a gyomor, belek, húgyhólyag, s különösen a 
légió szer vek hurutos bántalmainál leenjóna- 
tásumógakkorisha vérzések esete forog fenn

Memnielbetfli Édeekuty E..-n41 Budapesten ás e 
forrás kezelősógénéi Munkácson.

j gümökorosideg I
klZöltfApMAKl

m FtRTOTlE-1

! HITŰ HÄII5ZER.
\SÓ5B0RSZESZ/^í

,

TALISMAN CftSIHO-RESERVE
. .• : ■ ■ ivét -V • •'*•-»‘-'tk.- Vvílv-y«*;;hr-

S<^LX

v%?I %c <# I

iX fOLIES TAPRIGE
Téli helyisége: Révay-utcza 18. szám.
Igazgatók: Leltner es Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.
Telelőn i 14 '-*2. Előadás kezdete '';9 órakor, ^

Ol t órakorI illa

Tokaji teil Társ, i-i Tokaj, a „Doktor feleség
’ülnök: Herczeg Windischgraetz Lajos. 
Boraink hírneve az egész földgömbön ismeretes! 
Eredetisége s fólülmuihatatlansága tette azzá l i

5 kg, postakosár I

Bohózat 1 felvonásban. Irta; Satyr. Rendező; Rótt Sándor.
Vénül 11 órakort l idonaúj, t

„Biß höhsfe Freefikeii ,6S

I palaczk 0.6 lit. 1904. évi zamatos szamorodni____
1 „ 0.6 lit. 1904. évi 8 puttonos aszú-----------
1 „ 0.6 lit. 1901. évi kiváló szamorodni, kosár

vagy
8 palaczk 1 üt. 1904. évi zamatos szamorodni-----------

vagy
S palaczk 0,7 It. 1901. évi kiváló szamorodni -----------

vagy
8 palaczk 0.6 !t. 1901. évi kiváló szamorodni _ _ _
S . 0.6 lt. 1901. évi 4 puttonos aszú, kosár— —

K12.— 
K 710 
K 7.40
K 1510

Ládában:

M
 palaczk 0.7 literes 1904. évi zamatos szamorodni 

vagy

12 palaczk 0.5 literes 1904. évi 3 puttonos aszú - 
10 palaczk 0.5 literes 1901. évi • puttonos kövér 
14 aszú....... ............ ........... —-----------...-------- --------

K 36.- 
K 40,80 
K 55.20

Hordóban:
80 liter 1908. évi finom tokaji asztali bor . 
eo , 1907. „ „ „ pecsenye bor .
60 „ 1904. „ zamatos szamorodni bor
60 - 1901. „ kiváló szamorodni bor ...

K 60.— 
K 73.— 
K 90 — 
K 138.—

A csomagolásért, hordóért és ládáért semmit se számítunk fok 
l megrendelő vasúti állomásáig bérmentve küldünk minden ren­

delést- Részletes árjegyzékkel szívesen szolgálunk.

egy ócska zongorát vagy pianinót ée

* íKL idob
S*Vonta IS vagy 16 korona kölesöndijat, végre pénzét kiadta, 

zongorája nincsen.

M Ä FIZET
bsvont* 20 koronát, kap egy kiváló gyártmánya, leg­
modernebb érczpáoczéltükés kcreszthuios n| zongorát 
vagy piztnlnót, nem ir alá váltót, mm állít kezest, nem 
lekötelezettje bankszövetkezetnek és idővel mégis tálai­
don* lesz a zongora. — Ilyen Ideális szolid, liberális módon 

kapható kizárólagosan csak

„IlIUSICá“ részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Dezső.)

zongora eladási és kölcsönzési telepén.
Eníon ÜJlcsérnélkuU lcgtokéletesibb grammofon- éa művész- 

lemezen főelárnsitása.
Budapest, VI., Teréz-korut l/a.
íSirály-utcza saxok, az Orsz ,eos Zeneakadémia közelében.)

«V; * TelelonAziIiüi 4—31.
H Zongorák becserélése, Javítása, hangolása legkulánsabben. 83
iménti rendszer kedvezményében egyelőre ónak

Beülnia tövéecM»au lakók réezce

Bohózat 1 felvonásban Irta ■ Trebitsch Sándor«
Rótt Sándorral mint Lisette szobaleány
.Tegyek elővételben a nappali pénztárnál d. e. 9-t-ig éa 
d ii. 3—6-ig. Konti különlegességi tőzsde, Aadr.tssy-
ut 29. és Sopronyl nagy tőzsdében, Hákóczi-ut 1. szám. 
12 óra után az I sö emeleti Casino do Pa-isban a világ 

legelső ének- és tánezszámok fellépte.

Royal Cabaret
A Royal Orieum épületében. (VII., Erzsébet-körnt 31.)
Budapest logdlokelobb éj tolutáni szórakozó helye.

40 női szépség lép föl ének- és táncz számokkal. Az előadás 
kezdete éjjel 12 ólakor. Többek között fellépnek: Farfalla; 
Zelinesch pointert; Miss Ifarlington; I rid Peters; Snsi Lucca, 
Miss Zen Door, Maior Mariska. Toto Ruffat Be.y, Miié Ferra 
siris, Molly Perlyt; Parola Wolter, Lilly Harrison, Maud 
Delaunay; Brotheis í'arr; Maritta Itoiiowa; Margaret duo; 
Teleki F.vi, .Vita Vetőn Ligeti Mariska; Antal Irén; Vár&di 
Adél ; M.mi <-orintha; Herényi Nussi, Annié Neumann; Lulu 
Kaskai. — Belépődíj 1 korona. — E<^y óra után szabad 
bemenet. — Keringő verseny. — Farsangi tánezok — Reggej 
6 óráig czigányzene — Kulió Vincié és zenekara

AGYTOLLAK, JARABINw*

Ágytoll-göztisztitás. V^-> Károly.körút 7 (A há tol
=•’ ” való cl ,’a vnszaszállitás mii*

íTeloton 71-36.) sznap dijtalannl ssrk«*»ltelik.á

Kiváltunk zn
ü-

levő arany- és ezilstékszerekat, sorsjagye- 
két a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MÍ1HE1M SIMS» U FIS
Budapest, IV., Parisi*u. 5.
<==z^ (Főportával sremäen.) .------

s
Fabruár hó

T
nemzeti Színház n. kir. Operaház Várszínház Vígszínház magyar Színház Kiraly-Szinbaz Fővárosi Város- 

ligeti Szmnaz
i

Uránia nangversenyek

23 Csütörtök Bábjáték Mignon - A próféta Orvosok A Babuska A halhatatlan lump
A kogyesrondi f >-
gymnazium ifjúsága 

hangverseny
Laub István 
Boyal (H.)

1
»4 I éztek ... Drághy Éva esküje Istenek alkonya A dolovaJ nabob 

leánya A próféta Sárga liliom A Babuska Bilincsek Éva -

25
délután;

Szór., ti......
rstn:

Drighy Éva cektije Sába királynője Az idegesek A próféta Anatol
A falu roseza

A Babuska
Biliuc ek

Az Országos Szín 
muvuszoti Akaiemia 

CiódUdsa.
Bécsi fllharm. 
Vigadó (M).

26
délután:

\ssürnaD
bzentivánéji alom

Carmen
Ositrig«B Miczl A kis lord Czigányszereloin A baJhatitlm lump Bossi I iiriiu 

/«•nenalola (11) 
Grünfold ne. yvs I D. u. 1 loyal Hl. (ette: Drághy Éva etküje A próféta Anatol A Babueka Bilinciek

Telefon
Szállít 
féle 1
gázn

in
■in

u
-ez: £
Az itt

Minden

Biztos 
hólyagl 

ült. f*ö
jail, id

Budi
kik H
tá.al
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HÁZASUL GYEIMÉBE!

■** jHí

[EOELÖnrŐSEBBErf

Polgár RÁ [MH
felíSZER25Z*É3 Müór-. is»

I I I, tídoMben SZ&ez&eföR
Budapest, etzztbetköm 29.

1IBÉK1 MEOiteNDFiásERRS KötisNÖS OONBOT FORDÍTOK.
ÁR3EQYZÉK 2000RAJZZALINCTENfoBÉRMBMU/B

Szabó Emil és Társa! Sajnos de való>1 W w ■ W W M linrrv M. nini knrhnn fnlfiinÄnn onlr 07 nbra« «V;

Budapest, 91., Teréz-KOrut 15. sz.j
(Bejárat Gyár-nteza 21.)

Telefon 76—48. —Sürgönyczim: Szabóék, Budapest.
Szállítunk BOUNDER nyersolajmotorokat, OOBRY-| 
féle benzinmotorokat és cséplőgépeket, szívó* 

gázmotorokat és malomberendezéseket I

Árjegyzéket j 
W* Ingyen -*1 
és bérmentvs | 

küldünk.

Viszontelárnsitók | 
kerestetnek.

Iri»«

hogy a mai korban föltűnően sok az olyan ember, aki- 
: nek vére és testnedvo meg vannak fertőzve és aki 
i fiatalkori könnyelműség és rossz szokások által ideg­

rendszerét és szellemi erejét tönkretette. Ezen ször­
nyű állapoton csak úgy lehet gyökeresen segíteni, ha 
az illetők olyan lelkiismeretes spocziálista orvoshoz 
fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi életre 
vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon is 
tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése is.

ilyen magasztos hivatásu Dr. Palócz v. kórházi 
orvos spoczinlista országos hírű intézető (Budapest, 
IV., Muzoum-körut 13), ahol a legnagyobb titoktartás 
mellett a mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül 
alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok év óta még. 
a legelhanyagoltabb esetekben is a bnjakóros sebokot, 
húgycső-, hólyag-, ideg- és hátgerinezbajokat, az ön fer­
tőzés és szifllís utóbajait, magömlést, elgyongült térti­
éről, (impotenciától) kezdődő elmezavait, aranyeret, 
sérveket, vórbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál 
fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő választ (a levélben csak vá- 
laszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezelés befeje­
zése után a leveleket elégetik vagy kívánatra min­
denki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges spe- 
cziális gyógyszerekről is gondoskodik. Rendelés na­
ponta : d. o. 10—lü-ig, d. u. 3—5 óráig, vasárnap déli 
12 óráig. Ehrlich 606 knrat is végezünk. Czim : Dr. 
Palócz v. kórházi orvos specziálista, Budapest, IV., 
Muzeum-körut 13.

3 és MER KlflQASIlI
Budapest, VI., Andrássy-ut 10. szám.

Márcsius 15,-fei irodalom!

68

Az itt bemutatott vaságy sodr-onynyai és 
r>ézdiszitéssel bármely 
színre emaillirozwa 16 frí,

Mindennemű vas- és rózbutort legolcsóbban szállil
fémbutorgyára{ 
¥.g Kobáry-y. 19*

betegségei!
gyógyítására legjobban ajanlüMo 30 éven at szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

Ír. KAJDAGSY
v. cs. <?• lílr. ezredorvom LórhAzI Itforvua.

Iliztoi sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hagy- sőfolyásf, 
hólyaglujt, a ebeket, bajakórt (syphiliat), hörbajokat, elgyon 
gólt f Writer ">t, Iddsebbt-kii'M is, onfertőzést As unnak utóba 
jajt, iUtóg- As Uatgerinczhajt, valamint minden női bajokat.

KtiNDKLi 10 41« ób este 7-8-ig.

Budapest, VIII., Józseí-körut 2. szám.
Levél utjiln i* hiatofl «jiipyolrtat találnak neolt, 
kik #zci»élyc*cn ni eg nrm Jelenhetnek, vufly 
távol a füVáróétól Inknak. Gyógyszerek utasítással

kivánatm küldetnek.

Rákosi Viktor;

BIS ** «* M10 ä G ä L> a •» tp Hazafias ünnepekre, iskolai vizs- 
WJ 51«VaBUIxUíiyWi gálát ra és egyéb alkalmakra való 

költemények és kiváló köszöntök gyűjteménye 6-12 éves 
gyermekek számár:' A legújabb magyar gyermekköltészet 
bol összeválogatta ifi avas István. Ara 1 kor. 80 fill.

Korhadt fakeresztek, Hárma" 
dik ifjúsági kiadás. Diszkötésben 

Ara ..._—........... —......... . — ... .4 korona.
Pác a I flinc * Száll az ének Sz ivalni való buszú, 
r LiflJUö a versek. Fűzve 2 korona. Diszkötés-

.. .. 4 korona
A szitbailságharcz liíisei. Képek 
az 1845 -46. szabadságharczból. Képek -

........ .................................................... 60 fill.
Hasa és ssabadság Hazafias sza-
valványok és költemények .. .. 60 fill.

A piros köpönyeg. Elbeszélés a 
magyar szubadságliarezból. Képpel — 
- -.......................................... 00 fill.

ben

Pósa Lajos;
kel

Hazafias elbeszélés. Képekkel
..............  ..................... 60 «11.

Pósa Lajos:
Gauss Viktor:

Ara ... —..............

Sebők Zsigmond: L,lioe 6ieiÄ:
Krúdy Gyula: E15re
Lengyel Laura:
Lengyel Laura:
töadarassy L,:
Perényi Lajos:
Tábori Róbert:
Farkas Imre:
iinnftm ^'‘rlioszti Dr Vajda Gyula
KINllcS fCíöiíRi Szavai öltöny v. Iskolai ünnepélyekre 

alkalmas költemények gyűjteménye. Második kiadás. Hz 
a gyűjtemény arany könyve a magyar ifjúságnak. Egyrész­
ről az összes iskolai ünnepélyek re alkalmas szavalatokat 
csoportosít ja. másrészről remekíróink költeménye mellett 
az újabb magyar költészet összes nevesebb képviselőinek 
müveit tartalmazza. A vaskót kötet 3uo költeményt tartal­
maz. Ara fűzve 2 korona. Diszkötésben ... 5 kor.

Magyar hónök. Tőrjénél! elbe­
szélés. Képekkel 1 kor. 20 fill 
A virradat napja. Történeti el­
beszélés. Képekkel 1 kor 80 Ilii. 

A kis hadsereg. Történeti elbe­
szélés. Képekkel .. 1 kor. 20 fill.
A lin*ávvt. Hazafias elbeszélések. 
Képpel. Ara . „ — 60 HU
Gábor Áron Történeti elbeszé­
lés. Ara 00 Ilii.

A kapitány.
és 1 nő. Ara

Jelenet. Előadja 2 férfi
— _ 30 fill

,.ALTVATER*‘

(jESSLER

BUDAPEST

A LEGSZEBB ÚRI PASSZIÓ

A VADÁSZAT
csak akkor tökéletes, ha a vadász 
Ismeri annak minden titkát. Ez 
irányban kimerítően tájékoztat

DIEZEL—MIKA

I HZHPRÓUHD 
i UHDdSZHTH

melynek második bővített 
díszkiadása megjelent.

Tizenhét színes, húsz műnyomásu tel­
jes és kétszáztizennógy szövegképpel

Ezamaganemében egyedül állómunka 
közel 800 oldalon tárgyalja az apró­
vad vadászatának minden tudnivalóját

26korona
Kiadta az ATHENAEUM irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. és megrendelhető 
minden hazai könyvkereskedésben.

ZS0e^2)G

Specziálista

es halhólyag óvszer-kiilönlegességekben, i
Valódi Írancíia és amerikai gyártmány, eredeti cso­
magolásban, Orvosilag ajánlva! Feltétlen Mainz, óva­
kodjunk silány utánzatoktól, árak tnczatonként 2—ic 
korona. „Anto Vaginal Spray“ a lesmoáernobb és 
legkényelmesebb női óvókülönlegesség. Ára 15 kor. 
Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bér­
mentve 3000-nói több ábrával ellátott legújabb I 

képes árjegyzékemet. “ 1
orvos-sebészeti műszer- 
és gummiáruk gyára

Budapest, Koronahenczeg.u. 17.
ALAPITTATOTP 1878. TEI.EFOBT 13—76.

KELETI J.

Ezen specziálista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi es bnjakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.

D«; FJtBINYI
specziálista nemi bajokban 
emer ítélt korházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegségei
(hugycsőfolyást, sebeket, syphilist és önfertő- 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiúi gyen­
geségnél (impotenfiaj még öregebb 

egyéneknél is.
Biztos siker folytán s honorárium utólag le fizethető. 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendelés délelőtt 0—3 ig, és este 5—7-ig.
Budapesten, Rákóczi-ut 8 A. szám.

(Á<járóház n Pannónia szállodával szemben ) 
Lépcsőházi bejárat. Külön várószobák.
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olajfestmény-ben.
Hagy Zsigmond

Lázár-utca 3.
Bazilika közelében. Saját ház. 
mindenkinek megtekinteni ajánlatos.
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angol és franczia 
külön erességek. te

>• ' ™ F

tucatonként 2, 4, 6, 8,
ÍO, 12, 14 H. 3 tucat* 
nál 20% engedmény.

orvosilag rendelve jj 
3, 5, 6, 8, II1 kor. í 
darabja. — 3 darab- l 
nál 20°/o engedmény. *

Képes árjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. f

»I» üuwimi-HALHOLYAG ÓVSZER g
SAKIRA íseSSb o UTESUS-SRRAI
IRRIGATOR 3 K és feljebb.

feltétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle- 
;esség 14 kor.

VI!., RÁKÓCZI - UT 32. 
Ä Mókussal szemben.
!7ZTjOHiaa

• PESSÄR-OGL
töoö ábrÁvai ingyen bérmentve és diseréten küldünk! ■ BIOÉT 10, 16, 20, 24 KöL

MAGTÁR ORVOSI MŰSZBRTÍR
wammmmm Pontos czimre és a vörös keresztre ügyeljünk.

VII., RÁKÓCZI - UT 32. 
A Rókussal szemben.

GEZSHZBflHHB!

G
X?óz- 6 s vaságyak 

kivitelben.
minden

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

lanPaptaFapiXap
Kőrnttosáru-, rés- és vasbntorgyáros, fabútor, nád- és 
kernbntor, emyé és sátor, minden méretben megrendelés 
szerint Is. Gyógykezelő fehér és szörkepokróczok, gyapjú-és 
Danelltakarok, szőnyegek minden nagyságban, storrok, szö­
vet- és csipkefüggönyök, ágyleritők, bútorszövetek és min­
denféle kellékek nagy választékban. Gyennekszékek és ke- 
rcsztelőkészleteket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig
Szálloda,- intézet-, fürdő- ős Kórház-berendezés] gyár
G1CHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzséhet-körut 20. 
Gyári VII., Kertész-u. 7., 9. és 20. sz.
Árjegyzék bárkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldetik

Gyenaekkooeik négy 
vtiaastékbea.

dto méretben 80.— kor.
6 a.zen rakható vaságy kive­
hető 8 matraccal 32-— kor.

Sodrony-ágybe tőtök bár­
mely nagyságban.

Boletták, Jalonelnok 4i 
nádrolettAk minden mé­

retben készíttetnek.

U gyr^l ^A íSc:<oldr ,eívétetnek a kiadóban, 
fi vi., Eötvös-utcza 32. sz,

Két és fél millió
Évente

6húzás,

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymező-a 
46. szám.

Kísérelje meg szerencséjét
s ne dobjon el magától esetleg

75.000 Koronái
mert ennyi nyerheti

Í
— — Erzsébet királyné szanatorinm-scrsjegygyel.

Nincsen árfolyamveszteség, mert a legkisebb
nyeremény 60 korona.

Évente 3 husás.
A sorsjegyeket eladjuk a napi árfolyamon s amennyiben a ve 
azokat nem venné a/onna". it, úgy a sorsjegyeket cseké

evő
azokat" nem venné" azonnal" it, úgy a sorsjegyeket csekély 
előleg lefizetése mellett nálunk letétin*: hagyhatja. A pénz 
beküldése után azonnal küldjük a sorozat és szamokkal ellátott 
letétivet, melynek birtokosa a legközelebbi húzáson már 
réazivesz. A maradványösszeg tetszés szerint törlesztheiö. 

Huzáa után azonnal elküldjük a nyereményjegyzéket.
1 darab vételnél beküldendő a korona 
a t, , I, a
8 n * n &
6 „ , B 8

■ ----- ' 10 „ „ I» _____
H, sorsjegyeket .ic.r vásárolni, úgy küldje be ,

_ a darabszám megjelölése mellett az összeget SB*®

„Értékpapirbank" Rotter J. h&Ä:

Minden
szobának

dísze.

Szőnyegujdonság!
300/200 cm. nagyságú nyírott
Jaquard-szönyeg elpusztít­

hatatlan minőségben

6 Irt 20 kr.-ért

Szőnyeg-udvar
Király.u. 32. (az udvarban.)
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

korona nyereményre játszik évente 6 húzásban

flX* ötven sorsjegygyei
ha 48 havi 4 korona 50 fillér fizetés mellett
alanti sorsjegytársaságba belép. A társaság 50 (ötven) tagból áll, négy

évre alakult és

1911. márczius 6-án d. e. II órakor Budapesten, V., mérleg- 
uteza II. sz. alatt, a Magyar kiviteli és csomagszállitási részvénytár­

saság üzleti helyiségeiben megtartandó

0 darab Konvertált jelzálog sorsjegy i | xviil. évi rendes közgyűlésére.
képezi tulajdonát

Négy év után a társaság feloszlik ás minden tag a felhalmozódott nyeremények 
ötvened reszel kapja, kap azonkívül

j 1 darab konvertált jelzálog sorsjegyei
Kzen sorsjegytársaságnál pénzét nem veszítheti el, mert
1. 48 hó alatt 50 sorsjegyre játszik,
2. 48 hó elteltével 1 sorsjegyet kap, melyet a napi áron készpénzért

' l! ha azt megtartja még 50 évig kb. 250 húzás számtalan nyeremé­
nyeire játszik, mely idő alatt minden sorsjegy nyer. Egy sorsjegyre több 
nyeremény is eshet.

zíy nyeremények azonnal felosztatnak.
Minden húzás után sorsolási értesítőt küldünk,

Ha tehát postautalványon az első 4 kor. 50 fillér befizetést 
meti külU:, megkapja fenti 50 sorsjegy számait tartalmazó 

részvételi ivet és résztwesz

a -Jcforaaár 25-ikí húzáson 
SS Egy millió korona.

r-on/eremenyek:
I mill: i kor. 
500.QUO „ 
303. 00 ,,
I JO 000 „
5.*030

1
Részvénytársaság Budapest

V., Szabadság-tér 3. sí.

Idtckjog 
sors- 

jegyre 
már az első 

részlet fizető­
sével.

Tárgysorozatas
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1010. üzlotévröl.
2. Az 1910-ik üzletévi mérleg és zárszámadás megállapítása és a fel­

mentvény megadása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása 

és utóbbiak díjazásának megállapítása.
Kecskeméten, 1911. február 15.

Az Sgazcjaxosag.
vlciiyzet. Figyelmeztetnek a. t. részvényesek, hogy az min. évi mérleg és zárszáma­

dás az igazgatóság és feliig velő-bizottság jelentéseivel együtt a mai naptol kezdve a társaság 
irodai helyiségeiben nyilvánosan ki van téve és bármikor megteli inthető. — A közgyűlésen 
részt vehet és szavazatra, van jogosítva minden részvényes, ki 8 nappal a közgyűlés megtar­
tására kitűzött határidő előtt a társaság pénztáránál 5 drb folyó szelvénnyel ellátott társasági 
részvényt letétbe helyezett. Minden 5 drb részvény egy szavazatra jogosít.

Mérletj-Hzttnihi 1910. deezeuiber 31-én. Vagyon: Váltó számlának K. 82.148*09, Vas­
úti tartánykoesi számlának K. 87.602*71, Gyári ingatl.tnés berendezőt:! számlának K. >>40.570*1«, 
Berendezési számlának K 56.000*68, Pénztár számlának K. 6.865*73, Hordó számlán .k K. 
•jo.913*40, Értékpapír számlának K. 9.42Y25, Folyószámlák számi nak IC. 155.301*92, Árukész­
letek számlának 122 134*93. Egyenleg mint veszteség K. 84.117 0s, összesen K 1,169.382*95.

Teher: Alaptőke számlától K. 600.000, Tartalékalap számlától K. 41.639, Ingatlan leírás 
számlától K. 12.606*88, M. kir. adókincstar számlától K 298.000, Elfő-ad vánv számlától K. 
73.167*78, Leszámítolt váltók számlától K. 69.->89*89. Hordótartalék számlától K. 2000, uépiar- 
talé-i számlától K. 67.279*40, Gyári felszerelési tartalék számlától IC. 15.000, össze «'a 
K, 1,169.382 95.

Nyereség- vewxte*£fl arámin 1910. deczcmber 31 én. Tartozik t Vesztc- 
ségáthozat az 1909. évről K. 113.057*64 Fizetési-számlaK. 28.478*70. Lakbér-számla K. u.277*69. 
Lót art as i számla K 1725 62 Költség-számla K 30*im*49. Kamat-számla K. 787c*oo. Biztositási- 
számla K. 1727*06. Szén számla K 11.222*60. Fuvarköltség számla K 2.8.121*05, l 'gynöki és bank 
jutáié . -számla K ! 2.162*71. Adó számla IC* 797 01. Utiköltség-számla K. 7988*16. Összesen: 
K. 257607*66.

Követel : Házbér-számla K. 997*51 Adómentes kamat számla K. :>64*—. Ara-számla 
K. 171441 20. Szöllö jövedelmi-számla K. is4*7i, Egyenleg mint veszteség K. 81417*0«. össze­
sen K -’57.607*66.

Kecskeméten, 1910. deczember ni én.
Az i(fu*iin<t>gitt|.

Tlxzfeli közfiyülés! X un szeren«*séttk az „Első Alföldi Vognacgyáv Részv«snytát 
saság Kecskeméten“ vzégnek nuo-lki űzi -térre vonatkozólag jelenteni, hogy a társaság va­
gyonkezelései és könyvvezető-ét a- kére 4It ed«* mi törvénynek e.s a társaság alapszabályainak 
megfelelőknek találtuk és az előterjesztett mérleget, valamint, a nyereség- és v szteség-szám- 
lát részletesen megvizsgáltuk és a könyvckk'd egyezőknek találtuk.

Kecskeméten, 1910. február 12 én.
, --------- .A felügyelő blzo<t»Ó0,

—
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■*Ä, EGYETERTES

B hirdetés! revsttsn minden ss6
egyszeri beiktatása közönséges 
•étit betűkből 4 flllórrel, kompakt 
tetűkbfll szedre 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

Szerein, fohruár 27.

B hirdetési rovatban minden sü 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve ti fil.-rel fizetendő.

>- --írj

Pénzszekrenyek,
ekmányszekrónyek, hasz­
náltak és újak, rondkivüii 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Báivány-utcza ti—C.

Házasságokat
diszkréten közvetít Faragó 
Jenő, Rákóczi-ut 80. (Va­
gyonos fórjhezmenondők 
állandóan -előjegyezve.)

Tisztviselői kölcsönt
köztisztviselőknek és kát» 
natiszteknek előjegyzés­
sel és előjegyzés nélkül. 
Jelzálogkölcsönt tio évre. 
Vaitaliölcsönt kereskedők, 
Iparosok és magántisztvi- 
íSelőknek gyorsan és elő­

nyösen folyósittat. 
Sigócs és flartmann bank- 
iroda, Bózsa ntcza 29. sz. 
gelefon 94—66. 29100

Pénzt
akar ün azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tanber 
ezéghez, Baross-tér 15. sz. 
Fióküzlet: Klauzál-tér 2. 
Telefon 149—00. 29387

Bisskert-kedvelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első magyar diszfonyő fa­
iskolától. — Tulajdonosa 
tiopony Ede. Körmend. 120
fajta tülevelüfák; lombfák, 
sorfák, díszcserjék kap­
hatók.

Hnrntos
bán tál nmk hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Réthy- 
féle ezukorka, melyet pe­
metefűből készít Réthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógysiertárban 
kapható.

PönzszeKrényekel
tűz- és betörésmentesekei 
ejánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszekrénygyár, 
Rákos-n. 4/h,

Butorvásárlók
figyelmébe! Szállítunk min­
dennemű bútorberendezést 
helyben és vidékre Kész­
pénzén vagy rendkívül elő­
nyös fizetési feltételekkel. 
Bezerédy-utcza 10. Modern 
lakberendezési vállalat. - - 
Nagy díszes butoralbnm 
l korona. 10345

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
Írási (Gabolsborgor-Marko- 
vlts rendszerű) és gőpirási 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű. látható irásu író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Róvay- 
utcza ti. szám.

INGYEN TANULHAT
november l-től két hónapon át
kereskedelmi maktár- 
flyitkut, gépírást, gyors 
írást, helyesírást, szépírást, 
nemei nyelvet. Magyar 
Tanügyi Intései, Botten- 
blller-ntea ft/*, es. Tanítás 
napi három órán át. Nappali éé 

esti tanfolyamok.

Veres áfonya
befőtt, szeposségi, 5 kilós 
postakosár K 7. Barta Jó­
zsef konzervgyára Felka
(Szepesmegyej. 29317

Jnniperus
(nemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bór- 
mnntve K 10.50 Barta 16- 
zsef konzervgyára Felka 
(Bzepesmegye), 29315

?! Akar
fin szellemes lenni? Akar
a társaságban tekintély­
hez jutna? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart- 
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás Művészete" „Ellen- 
álhatatlanság titka" „Szel- 
lomszikrák" rendkívül ér­
dekes könyvet. Megtudja 
ebből, mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt, alattvalót, 
folebbvalót egyaránt meg­
hódítson. Korrekt útmuta­
tója lesz az élet minden 
helyzetében! — Tartalom­
jegyzéket ingyen küld Deák 
Budapest, Rákóczi-ut 80.

Fiatal, életvidám
orosz hölgy 120.000 kor. 
vagyonnal, 28 éves szabad 
gondolkodású izraelita 

hölgy 50,000 korona kész- 
pénzhozománnyal (később 
még többet kap.) — fiatal 
özvegy (kis fogadott leány­
kával) 50,000 kor. vagyon­
nal 10 éves árva ieány 
400,OüO korona vagyonnal 
és még sok száz vagyo­
nos hölgy gyorsan férjhez 
menni óhajt. Schlesinger L. 
Boriin 18.

Asztalosok
ej jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen "küld a 
.Kegyelet" szerkesztősége 
Budapest, Nagymező-utoie 
H. 46.

LILIPUT

Rayonképviselök
ügynökök és represon* 
tábilis viszonteláiusitók 
kiknek nagy ösmeret- 
séfjük van jobb izr. kö­
rökben, egy szabadal­
mazott keg-eleti újdon­
ság értékesítés -hez ke­
restetnek. Csakis jó 
megjelenésű kauezió- 

képes ftequisiteurok 
lesznek figyelembe véve. 
Havonta löoo-—120O kor. 
jövedelem. Molnár M. 
Lajos szerkesztő Buda­
pest Rottenbiller-utoza 
10 Mo. — Prospektusok 

Ingyen.

2!> hOiOüúert
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szöve­
tekből. Liolitman Sándor 
férflszabómestor, Budapest 
Rottenbillor-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér- 
rnentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

BÚTOR
készpénzért vagy részletre I

minden kamat nélkül
legolcsóbban. Óriási válasz­
ték rohturos bátorokban

Bpest, VJ, Váci-körűt 9
Félj Arat SzereoBen-utca |
1. eeárn. Kis képes modern I 
teljesen aj album ingyen. f 

Nagy album 60 fillér.

Legjobb likőrök
és rum készíthetők kivo­
nataimmal. Egy üveg ára 
60 fillér. 10 üveget ti ko­
ronáért küldök bérmentve 
Árjegyzéket kívánatra. 

Réthy Béla gyógyszerész 
Békéscsaba.

ni duar
egyéves önkéntes lenni?
érettségi nélkül. Folvilá 

i gositást, prospectust in- 
í gyen küld Járossy Lajos 

tnnintézoto;Lichtblau-felei 
Dejreq-ca. Állami felügyi- 
let! Átlag 80% sikerrel 

I vizsgázik. 10296

Nevelőnőkeí
i német, franczia, angolé- 
! kát zene nyelvismerettől, 
■ bouneokat azonnali beié- 

pésro ajánlok, magyar ok­
leveles novolönőket zeno 

' és nyelvismerettel sürgő- 
1 i=cn keresek. Ssegheöné S. 

Lujza intézőié Budapest, 
VI., Dessewűy-utcza 22, 

29324

Baját g-yártmányu ftirdökA
dák 14kor. ró! fel.j.hb; lüthető 
kádak 60 kor. tói följebb. Kivál­
lalok mindenféle kutszivattyuk 
és házi vízvezeték-berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKOViCS ADOLF

Budapest, VII., Wesselényi-a. 
•1/E. Telefon 113—46. Árjegyzék 

ingyen és bér mentve.

ZálogtzÉduiáfciit GfölflOfOII
JyasÄk. Elzálogosított IfídDKieolut, gyHgyfi-
I Kői, aranyat, ezüstöt I 
lés ékmreket loo.ooo] 
I koronáig költségűién- 
I tosen kiváltok és tél­
ijéé értéket kifizetem.

Singer Jakab I
I*k»zerkeree ked6|

BUDAPEST,
I Királj-ntcía 91. sx.j
I IxBbtUfBtei« iftrkáo-

1766»

Soha nem létezett.
Rendkívül kedvező fizetési 
feltételek mellett szálli- 
tunk teljes lakásberende­
zéseket, valamint egyes 
bútordarabokat helyben és
vidékre 3 évi részletflze- „ _ „ , , ,, ,
tesre Nagy. díszes bútor ljl9gyaP 19110951 IlltBZBf Szent LÉSZlÓ Intézet
album 1 korona Kioh Bouínbtller 0”. 6/». ein
iaknsbcrendezó, Budapest.
Bezereuy-utcza 10. 10345

MAGÁNTANULÓ KIT
polgári iskolai, gymná- 
ziuuii-, kereskedelmi- 
iflkolai m latinvizsgái a- 
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

*
A kilóg legkisebb 
beszélőgépe A szek­

rény nagysága 
14X14 cm., a tölcsér 
átmérets 25 cm. A 
gép legfinomabb alu­
minium pléhböl ké­
szült és igen tinóm 
kivitelű. Hangja oly 
erős, mint bármely 
na£Y gépé es érette 
2 évi jótállást vál­

lalunk. Bármily 
nagy lemezt is le­
játszik. Csakis a 
pénz elöleges be­

küldése vagy nfán- 
véttel szállítjuk.

A gépet 5 drb kétoldalú 
nagy lemezzel 18.50 frt 

ért szállítjuk

1 A f. ez. gazdaközönség
az iparvállalatok figyelmébe 

I ajánlom 1884. óta icnnalld 
I gazdasági és iparszemély­

zeteket elhelyező irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, ko­
vácsok, molnárok, szesz- 

i főzök, kerteszek, kezesség 
! és felelősséggel, főnökök­

nek díjmentesen elhelyez- 
telnek. -- Krakauer Ármin, 
VI . 0-utcza 39. ni. .

Telefon 94 76.

veszok. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyi) 
kot, aranyat, ezüstöt, 
platinát os ékszereket 
100.000 kor. költség­
mentesen kiváltok és 
teljes értékét kifizetőm. 
Ugyanitt aranylnnczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
ékHZc rkercNkedo

Budapest, Sip utciű S.
Telefon 54-—74.

p
—2 m;

Papirhéjn diót,
mézédes téli szőlőt posta- 
kosaranként 3.60, nemes 
birsalmát, téli csemege- 
almát 2.60, mázsánként 
38.—. eczetes ugorkát, 
paprikát 2.6C, házilag fő­
zött mőzédos szilvalekvár­
nak kilőj át 1.30, külön­
leges baraczk lekvárnak 
2.60, valódi baraczkkonyak 
5 klgos üveggel 20.— ko­
ronáért. Gyümöleskivitoi 
Cseng rádról.

Fajhorokat
lefejtve köícsönhordóban 
hektóliterenként 44 koro­
náért, pápirhéju diót pos- 
takosarankópt 3.50. Gyű- 
mölcskivitol Csongrádról.

fflarónit, narancsot,
ezitromot, datolyát, papír- 
héjú diót, fügét, orosz 
teát, vegyesen postakosa­
ranként 2.60 koronáért 
szállítja (jylimölcskivitel 
Csongrád.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek kepes nagy árjegy. 
léket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ, 

Nagymező ntcza R. 44

Jó cselédeket,
úgymint szakácsnőket, szo­
balányokat, urasági inast 
stb. stb. közvetít úgy hely­
beli, mint vidéki urasági 
házakba Várad! Márton 
, Szabó "-féle elhelyező inté­
zete, Budapest, Belváros, 
Muzeum-körut 35. szám, 
az udvarban. 10325

Ajtók, Ablakok,
Váeredónyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI ÜT 123. 

Triefen: 63 80.
Hnoitteto* isee-biui.

Budapest 27
Veres Pálné-ntcxa 16. sz.

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti j 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás ós magyar I 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Keieskedelmi aka 
dómiai tanárok által okta 
tott szaktantárgyak. Az Or 
SX4|0S Hagyar' Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá 
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Barkó 
vies Ifin 1863 ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyü egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. 1-től jul. 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola (Csak 
Liszt Feroncz-tér 10. sz.) 
Czimro vigyázzunk 1 — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
ezógektöl s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

fgen finom kivitelben. A villám- 
elem ngv van a botban elhe­
lyezve, hogy az kívülről nem 
Uthate Egyetlen nyomásra va­
kító fényt vetít. Havi 2 koro 
mi* részletre kapható. Kérje 

Yillanyárjégyzékiinket.,

Smt Lísilí Imiit!
Budapest, 27 Veres Palné-u.16.

Kézimunkák
alkalmi vétele 30 db 
rajzolt kézimunka 
10.— korona. 14 db 
rajzolt kézimunka 
5-— kor., teljes hoz­
závaló selymekkel

Hungária kézimunkagyár
Akii czfn>utc~a 5».

Sas szálloda
Budapest, IV., Sarkantyus- j 
Utcza 12. Szobák minden­
kor jutányosán kaphatók j

BÚTOR
307o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Fereueziek-tere 3 j 
félemelet. Vétel és eladás 
használt és uj
polgárt, nrasági lakbérén- 
dereseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és ieljoicn bercndezetl 
mlntaszobák, keleti sző- 
— nyegek, csillárok. — 
Telelőn M-~n 28689

Siá»z Királyság I Bang I
echnikumjl -

IVÍittweida.
Igazgató: A. Holzt, tanár. 1 
Magasabb technikai tanintézeti 
elektro- 6» gépészmérnökök, | 
techulknsok és művezetők ki 
képzésére. Gazdagon felsze­
relt elektrotechn. és gépépí­
tő laborafonumok. Gyén ta­
nuló műhelyek 3610 halloa. 
^1 tó a 36. lakolaj övben, f 
g 9 Programm stb. dijta- 
B 'B lannl a titkér- j 
»cayg ség által.

Kajf«t6-«sB,

Alkalmi vásár
az össze« hangszerekből. Mélyen 

leszállított árak.

MARNITZ FRIGYES
Budapest, VIII,, 4.

József-körnt 37—39 sx,
firláal raktár gramofon ee lerne- 
«•kbsii. Kérjen árjegyzéket kOM>e 

külön.

egyszerű fósiiléa slial fest ősi 
vagy vörös hajat valódi ezőlv'r» 
barnóra vagy f-lieté.dl Teljes i 
árialmatlan I Evekig hnszná 
Hatói — Kziek hab-ználotl.an 

Egy darab ára 6 korona. 
Brnfl.LF.lt, Wien, ll| E. 
árleylergasae 6. Szám»» 

eusmeiő- ei köatönőlevél,

-J-Soványs9g«|-
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a
dr William Hartley tanár 
amerikai erotap-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyeit remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen ós gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
lentápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban, Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 Irt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Eór D. Budapest, 
VII., István ut 11. n/l.

Telefon 166-80.

üzletünk

(feloszlatása
folytán minden elfő-1 
gadható áron kiárusít­
juk úgy a raktáron, I 
valamint a még mim 
kában levő aszta­
los- cs kárpitoa- 
lnitorok.it, bufor- j 
szöveteket, külön-1 
féle függönyöket 
anyagokat ós az üzlet­
hez tartozó tárgyakat.

Nyomatott a Hazai Hirlankiadő Rész vén v társaság körforgó gépein Hudapeston, V., Houvéd-utcza 10.

ítyí Wek|
BUDAPEST,

(VIII., Bakóczy ut 7 sz. |
Pannonla-szállodn mellett


